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PREFACE

A family history is many things. It is a confirmation, an affirmation,
and a dedication. It is a collection of names and dates. But hopefully, it
is much more. What I find especially interesting in family history, is what I
call mini-history, history that is not important enough to make the history
books, but which is of interest to me, and hopefully to the reader, because of
the people and the events involved. There are several mini-history items that
appear in this account. There is Hamilton Scott's Diary, that records the day
by day events of an ox drawn wagon train that left Fremont, IA, for Walla Wal-
la, WA, in 1862, there are Revolutionary War and Civil War Records, and there
are letters. These items are interesting because they identify some of our
ancestors as participants in events that are well known parts of American his-
tory. We like to see the world of our ancestors against the backdrop of his-
tory.

The world of our ancestors is made accessible to us in a variety of ways.
Learning about their work gives us an insight into their socio-economic world.
Wills and personal writings tell us about our ancestors's thought processes
and modes of expression. These documents also tell us something about their
educational backgrounds, about their lives, their interests, and their prob-
lems. 1 am fascinated by the words they used to describe their medical prob-
lems. Interesting causes of death were reported, such as, "conjestion of the
brain." OQur view of disease has changed. Today we view fever as a symptom,
but not long ago a major medical problem was the cure of diseases called fe-
vers, vellow fever, scarlet fever and typhoid fever, are notable examples with
which we are familiar. But older writings refer to other fevers not generally
spoken of today, remitting fever, intermitting fever, and bilious fever.

Before I get carried away, I should explain what this book is and what it
is not. Let me also suggest how the book should be used. I am a collector of
genealogical material and not a genealogist. The material presented here has
been collected from a variety of sources, from individuals, from courthouse
records, church records, cemetery records, census records, from published his-
tories and genealogies, from unpublished family records, letters and even oral
communications. Over the years I have collected an enormous amount of infor-
mation and compiling it into a coherent account was difficult. The main diff-
iculty was deciding what to include and what not to include. Should only
documented and proven material be included? There is something appealing
about a fully documented record, but I have chosen not to do that.

I decided to err on the reckless side by including all of the information
that I have collected from whatever sources, knowing that some of it will be
found to be in error. One problem that every family historian must face is
that no source of information is totally reliably, and different sources do
differ. Some differences are of little importance, for example, it is not im—
portant whether someone was born on May 20 or May 21. When two sources differ
on matters that I deemed unimportant, I have used the information that seemed
to me to be most probably correct and I have usually reported the alternate
datum. On matters of greater substance, as for example, a disagreement on the
name of a spouse, I have reported both claims, knowing that at least one claim
is false, and possibly both are. In some cases I have recorded information
that is obviously wrong, in the belief that even wrong information may contain



some clue to the truth. I have used a question mark to signal that a datum is
wrong or in doubt.

why should undocumented information be printed? Simply to preserve it.
Later generations could not possibly compile all of the information that is
printed here, but they could document it. And that is how this book is inten-
ded to be used, as a guide to further study. Indeed, the material has been
organized with this in mind.

No one reads this kind of book from cover to cover. Rather they read that
part that is of interest to them. To help such readers, each individual ac-
count has been made as complete and self contained as possible. Localities
have been identified by state, freguently by county, and occasionally by town-
ship. Anyone who reads more than one entry may grow weary of being told that
Louisville is in Jefferson County, but the point is that such redundancy may
save the reader time in the long run by making it clear, in each entry, where
to look for further documentation. As an additional aid to the reader, the
material is organized by generations. In each generation I have listed the
names of all known children, together with known birth dates and places, death
dates and places, and burial places. Only those children about whom I have
additional information, appear in the next generation. In each generation,
people are listed in the same order that they appear in the preceding genera-
tioen as children. That should help in locating information, but the index is
essential.

At the end of this volume is an every-person index to help the reader lo-
cate information. To find information you begin by looking for a name in the
index. A name may appear in several different locations. For example, a per-
son of interest might appear first, as a child in a family, second, as the
head of a family, and third, as a parent of a child who is head of a family.
To trace a line forward you must return to the index with the name of a child.
Information on all the children is grouped together, hopefully in the order of
their birth. To trace a line backward you must return to the index with the
name of a parent. In listing parents I have not used the usual male-female
order, but have listed first, the parent who is the direct descendant of our
immigrant ancestor. Consequently the first parent listed is the one to take
to the index, but occasionally additional information will be found on both
parents.

I am especially interested in the spelling of names. My unrealized hope
was to use the spelling that each individual used, but it was not always pos-—
sible to find what that might be. The major problem in establishing correct
spelling is that most sources are secondary. Wills, found in courthouses, are
usually copies and not originals. Even church records stored in archives, are
frequently copies rather than originals. Copyists tend to Americanize spel-
ling. On birth records they frequently copy "Johan" and "Johannes' as "John,"
and "Heinrich" as "Henry." On wills, "Zehrung" frequently becomes "Zehring."

It is surprising to me that to date, I have found only six spelling varia-~
tions of the family name, "Zehrung," "Zehring," '"Zaring," "Zearing,' '"Zarr-
ing," and "Searing." At the outset, I thought that "Zehring" was probably the
most common spelling. That turned out not to be the case. At one point, when
I had names of about 2000 individuals, I counted occurrences of spelling vari-



ations and discovered that 50% of my sample used "Zaring," 30% used "Zehring,"
10% used "Zearing," and 10% used the original spelling "Zehrung.” I know only
one person who uses "Zarring" and only a few who use "Searing." It is my
guess that if and when all individuals are known, these percentages will not
change significantly.

It might be helpful to the interested reader for me to list some of the
specific shortcomings of this account. There are several.

My failure to properly document my data is an embarrassment. 1 did not
identify the source of each item of information as I entered it, and that was
a mistake that I made primarily because I began this project before computers
were readily available to make documentation easy. Were I beginning now, I
would try to document every item of information using footnotes. But, by the
time I got a computer system that would permit the use of footnotes, I was too
far along with the text to change the format. To partially offset my failure
to document with footnotes, I have compiled several lists. At the end of each
chapter the reader will find a list of all contributors from whom I obtained
information that appears in that chapter, but alas, no indication of what they
contributed. I have also compiled a list of all published sources that I con-
sulted, with a partial list of the people referred to in these publications.
And I have compiled a list of all unpublished sources that I used, also with
an incomplete list of the people referred to in these documents. These lists
are partial because they were begun late.

Some of the problems that I have encountered have been a result of my per-
sonal failure to anticipate the hugh volume of data that I would eventually
find. Out of my experience I could write a very large book on how not to do
family history. When I began, I kept my data in a shoe box. I made notes on
slips of paper and dropped them into the box. This lack of organization posed
no problem because, for a very long time, I could remember every datum that I
had collected. As the shoe box filled it became apparent that I needed better
organization, so I began to separate material into categories with the help of
a few file folders. I also began to enter data on family group sheets, that I
arranged alphabetically by the family name of the person who was a direct des-
cendant of our immigrant ancestor. Initially I saw no need to cross reference
these family group sheets because I remembered the names of the spouses. But
by the time I had 25 or 30 three ring binders filled with family sheets, it
was becoming very difficult for me to respond to questions about spouses of
direct descendants and so it was clear that I had another organizational prob-
lem. But the solution seemed simple. I made an index of my family sheets on
3x5 cards. By the time that I gave up on the use of family sheets, I had 60
binders filled with these sheets, a pile of index cards that was about 6 feet
thick, and information on over 18,000 people. ©Out of all of this, I cannot
over emphasize the importance of early planning for those who are just begin-
ning their family history.

My experience with computers alsc left something to be desired. My first
computer was a very small Heath Kit. With this simple computer I began to
produce booklets on various branches of the family. It was only in 1989 that
I finally got a hard disk computer and a good data base. But with information
on over 18,000 people, I despaired of entering all of my information into a
data base. At that time I had entered about half of my data, in text, on hard
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sector floppy disks. A friend had written a translation program that enabled
me to switch over from the Heath Kit computer and hard sectored disks to my
new computer, soft sectored disks and new software. So, I decided to bypass a
data base, and I began to prepare the complete history for publication by en-
tering all of my collected material as text.

In this history there are a few things that I have done differently than
is done in many family histories. For example, I could have saved space by
making a more extensive use of abbreviations. But, abbreviations change with
time. We have all had the experience of finding, in older material, an abbre-
viation with which we were not familiar. So, I chose to use abbreviations in
a very limited way. Had I known at the outset that this project would produce
such a hugh volume of data I would have used abbreviations more extensively
and I would probably not have included township and county names,

I have reproduced many old wills and other documents in which words are
misspelled or misused. Initially I used the standard "(sic}" to indicate that
this is someone else's mistake and not mine. But, on reading the material I
found the frequent occurrence of "(sic)" disrupting and distracting, so to
preserve the flavor of these old documents I have reproduced them as carefully
as possible and I bhave omitted calling attention to the errors.

Those readers who are interested in this history, may look at the large
volume of information that is here and decide that there is nothing more to
do. That is certainly not the case. Let me list a few of the things that I
intended to do that didn't get done or was done only partially. I intended to
look up every place name, check its spelling, and identify it by county and
state. That didn't get done, so if you run across a strange town don't assume
that there is such a place until you check it out. I had planned to start
searching courthouse records in Lebanon County, PA, and work my way west. As
of this date, I have searched Pennsylvania records no farther west than Carl-
isle. In those courthouses that I have searched, I have done the easy part.
I have searched only for Zehrungs. Consequently, these courthouses need to be
searched again for other family names. There are now many regimental histor-
ies in print that record the activities of particular Civil War regiments. I
had planned to search for such a history for each regiment in which a member
of our clan is known to bave served. But I didn't:

I have spent about 25 years collecting data and can easily imagine spen-
ding another 10 years fleshing out the account. There are numerous things of
interest that remain to be done. Census records have not been exhaustively
searched, nor have courthouse records, military service records and cemetery
records. It is my guess that I have infermation on only about half of the
descendants of Johannes. On numerous pages of this volume there are entries
on people who appear in name only and about whom I know little. I have a very
large collection of data on Zehrung's whose connection to the family is un-
known. In addition to people, there are interesting events to track down.
One that has always intrigued me is the account from Rupp that Peter Zaring
died "of blows he got from George Ludwig." I would love to know what that was
all about. If it is true, somewhere there is a courthouse record that tells
the story.

There are many ways this account could be improved. T urge all interested
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parties to take up the challenge, in part or in toto, to expand the documenta-
tion, to correct errors, and to add new data. If enough people become inte-
rested, the best way to proceed would be to organize a Zehrung family associa-
tion with annual dues used to publish a newsletter. If anyone chooses to do
that I have an enormous collection of documents, correspondence, wills, deeds,
service records, etc., that I would be happy to see placed somewhere where it
would be accessible to interested people and not lost to future generations.

I view genealogical material as public domain, so I have deliberately not
copyrighted the material contained in this volume. Everyone is free to photo-
copy without restriction.

I am indebted to almost 300 people for their help in compiling this hugh
collection of data. Some contributed a little and some a lot. There are far
too many contributors to name here and I would not attempt to identify even
major contributors for fear that I would omit someone. At the end of each
chapter I have listed the names of those who contributed information for that
chapter, and in the text I have commented on the contribution of a few specif-
ic people. In addition to those who helped so generously, there is one person
that I must thank and that is my son David Wilson Zaring. David used his com-
puter programming skills to save me many, many, hours of labor. Preparing an
index is a large and boring task. For the several booklets that I prepared
prior to the books of this series, I made the index with the standard 3x5 file
card technigque. You put one item on a card. When you have all of your cards
made you then put them in alphabetic order and you are then ready to type the
index. This was a long slow procedure that David eliminated by writing an
indexing program. This program searches through text, collects names, ident-
ifies the page on which they occur, and formats the data for a two column
printing. The computer then alphabetizes this list of names and you have an
index. David's program collects some things you do not want. If a name oc-
curs more than once on a page it collects it more than once. But it is fairly
easy to edit out what you don't want. This process is at least one order of
magnitude faster than the eld 3x5 file card method.

It is not possible to put together an account such as this without errors,
and I must assume the responsibility for all of them. I would like the record
to be as complete and accurate as possible, so I hope that every reader will
send me additions and corrections.

Wilseon Zaring
2208 Meadow Valley
Champaign, IL, 61821

April, 1995
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CHAPTER ONE
MYTHS AND MYSTERIES

Among the myths and mysteries there are two, quite different, accounts of
the origin of the Zehrung family in America. In Pennsylvania, Chio, Indiana,
and Illinois, the family origin is given in at least ten different publica-
tions. These publications collectively report the following, which I refer to
.as the Ludwig Legend.

The immigrant ancestor was Ludwig Zehring who, by family tradition, was
thought to be a descendant of the House of ZYhringer through Berthold V. Lud-
wig emigrated from Baden about 1725 and settled among the Indians, about two
miles east of Jonestown, PA. The ancestral family farm adjoined church land
on which Ludwig, with others of his faith, built the Swatara Church. Ludwig
was a prominent business man who made several voyages to Germany on behalf of
himself and others. In 1773, while on such a voyage, Ludwig died and was bur-
ied at sea.

In Kentucky and Missouri, the family origin, as preserved by oral tradi-
tion, is the following. The immigrant ancestor was a Hessian soldier, who,
after the Revolution, hiked into Kentucky and settled. 1In Missouri the ac-
count that is preserved is more detailed. They report that three Zaring bro-
thers fought with Cornwallis. Following Cornwallis's defeat at Yorktown, the
three brothers headed west. While encamped on Bull Skin Creek, in Kentucky,
they were fired on by Shawnee Indians. One was killed and the other two sepa-
rated. One went north, crossed the Ohio River and settled in Indiana, the
other headed south and settled near Shelbyville, KY.

Here we have two irreconcilable accounts. So which is correct? I contend
that neither is correct, and later I will present evidence for my contention.
But the fact is that at the time of this writing the entire truth is not known
and it may never be known. Nevertheless, it is interesting that each of the
accounts above, which I view as legend, contains an element of truth.

How the facts that I will report came to be known, is an interesting story
in itself, and that is what this chapter is about. It is a story that I will
tell in more detail than is necessary. My reason for doing this is simply
that these details may be of interest to others who are working on their own
family history. Those who are not interested may skip the remainder of this
chapter.

I grew up in Henry County, KY, knowing nothing of my own family history
and believing that the Zarings of Shelby County, KY, the ancestral home of my
family, were the only Zarings in the entire world. It seemed that everyone I
met thought my name unusual if not strange.

I knew my Grandmother Zaring well, but my Grandfather Zaring died when I
was only three., Grandfather was known to me only through a few stories my fa-
ther told me. In 1950, while a student in LeXxington, KY, I met an elderly man
who knew Grandfather when they were both very young. I planned to ask him a-
bout Grandfather but delayed doing so until it was too late. My interest in
the family history also developed too late to ask my father questions. But



following his death in 1956, I asked my aunt, Celia Zaring Neal, if she knew
the family history. On the 19th of February, 1957, she wrote me a letter in
which she described our line back to my great great grandparents Jacob Zaring
and Christianna Caplinger. Aunt Celia's letter is now a treasured document in
my collection because it was the first major piece of information that I re-
ceived, and because soon after she wrote to me she suffered a massive stroke
that left her bedridden until her death in 1975.

If this account seems a bit morbid that is not my intent. Death is a re-
ality and a genealogical obstacle. The moral here is that it is never too
late to begin a family history, but the sooner you begin the better.

After receiving Aunt Celia's letter, fourteen years passed before I really
began serious efforts to compile this family history. I did spend some time
in the library at the University of Illinois looking for information on the
Zaring family but I found little, largely because I did not know what to look
for or how to search. 1 did learn that there were Zehrings in Pennsylvania
but I was sure that they were a different family. They were German and I had
been told that the Zarings were English. How anyone could believe that "Zar-
ing" is an English name is beyond my comprehension, but that is what I had
been told and that is what I believed.

Early in 1971 I began to correspond with my uncle, Charles Zaring, and I
was pleased to learn that he had been collecting information for years. Our
correspondence continued for many, many yvears and generated about two hundred
pages of material. This collection of letters is now a valuable source of in-
formation to which I turn now as I reconstruct the events that lead to this
history. For helping to preserve this correspondence, I am deeply indebted to
Aunt Esther, Uncle Charles's wife. During the first two vears of my genealog-
ical quest T did not keep copies of outgoing letters, consequently I had only
one side of the correspondence. 1In February, 1973, Aunt Esther typed 34 pages
of the letters that I had addressed to them. I greatly appreciated this very
helpful and unsclicited contribution.

In February, 1971, Uncle Charles reminded me ¢f the Hessian soldier story.
It was a story that I had heard before, although I really do not recall when I
first heard it. Ancther uncle, Bovd Zaring, was fond of this story. He seem-
ed to find some pleasure in the claim that the Zarings fought in the Revolu-
tion on the wrong side. Aunt Celia rejected this account, perhaps because she
wanted our family record to be more American.

The first item offered in evidence for the Hessian soldier story was sent
to me by Uncle Charles. He sent me a copy of an article, published in the
Shelby Sentinel, of Shelbyville, KY, at a date unknown to me. This article
entitled, John Zaring and Descendants, states that "John Zaring, the imigrant,
a native of Pennsylvania, came to Kentucky at a very early day and located on
a farm near Brownsboro, in Oldham County, Ky." Although the word "immigrant"
and the phrase "a native of Pennsylvania" are contradictory, we could not ig-
nore the possibility that this John Zaring was the legendary "Hessian soldier"
and possibly the father of our Jacob Zaring. So, back I went to the library
to find again the information on the Zehrings of Pennsylvania and toc search
for information on Hessian soldiers. I had little trouble locating a list of
Hessian officers, but there were no Zarings listed. That was not a surprise.



My search for a list of Hessian enlisted men produced nothirg. The focus of
my search soon shifted when I found information in the Pennsylvania Archives
on five Zehrings who served in the Lancaster County Militia during the Revolu-
tion: Henry Sr., Henry Jr., Ludwig, Christian, and Philip. In addition The
Official Roster of the Soldiers of the American Revolution Buried in Ohio,
claimed that Christian Zehring was the son of Ludwig Zehring who settled in
Pennsylvania about 1725, having emigrated from Baden, Germany. These were in-
teresting finds for two reasons, they established that there were Zehrings in
this country prior to the Revolutieon, and it was my first contact with the
Ludwig Legend.

In March, 1971, several exciting discoveries were made. Uncle Charles
found old deeds in the Jefferson County courthouse in Louisville, KY, one of
which proved that Jacob Zaring's father was Philip Zehring. In addition these
deeds established that Philip came te Louisville before 1794 from York County,
PA, and his wife's name was Catherine. A check of the 1790 Federal Census re-
vealed a Philip Zering in York County. It seemed quite likely that this Phi-
lip of York County was our Philip of Louisville, but was he also the same Phi-
lip who served in the Lancaster County Militia?

About the same time that Uncle Charles found the deeds in Louisville, I
found Israel Daniel Rupp's A Brief Biographical Memorial of Joh. Jonas Rupp.
Te this volume Rupp added an appendix devoted te the Zehring family history.
According to Rupp the Zehring family was founded by Ludwig Zehring who came
from Baden, Germany, to Pennsylvania, prior to 1732 and perhaps as early as
1725. He settled among the Indians about two miles east of Jonestown which is
now in Lebanon County. Ludwig is reported to have had sons and daughters, but
only four sons were named in Rupp's account: Henry, Ludwig, Mathias, and
Christian.

There are some strange features of Rupp's account. It mentions daughters,
but none are named. The account is not a flowing one, but contains breaks
that suggest that Rupp pieced together material collected from more than one
source and did not edit it well. For example, some information on Christian
is given three times and the three accounts differ. Rupp names three of his
sources, Judge William M. Zearing of Chicago, Jacob Zehring of Powell's Val-
ley, PA, and Rev. Jacob D. Zehring of Pennsylvania. It should be noted that
Judge Zearing and Jacob Zehring are descendants of Henry Zehring and Rupp's
account contains 56 pages on the descendants of Henry. Rev. Jacob D. Zehring
is a descendant of Christian Zehring and Rupp's account contains five pages on
Christian's descendants. But only two and a half pages are devoted to Mathias
and Ludwig. So it appeared that Rupp simply reported material from three
sources that covered two lines well, two lines sparsely, and omitted other
lines. Perhaps Philip belonged to this family and his line was omitted be-
cause none of Rupp's sources knew about him.

At this point I began a search for information that might connect Philip
and Ludwig. I wrote to the Register of Deeds and the Register of Wills in
Lancaster, Lebanon, and Berks Counties, PA, and was informed that they had no
deeds or will for Ludwig Zehring. 1 wrote to the Land Office in Harrisburg
for a copy of a land patent that Rupp claimed was issued to Ludwig Zehring and
discovered that the patent was not issued to Ludwig, but to Henry Zehring.
Furthermore, the York County Historical Society reported that there are no



deeds, will, or other documents for Philip Zehring in York County.

All of my efforts to locate information on Ludwig and Philip came to a
dead end. With this effort stalled I broadened my search and discovered a
ccllection of phone books in the University of Illinois Library. Using nanmes
and addresses from these phone books I began to write to Zehrings, particular-
ly those in Pennsylvania, in the hope of finding a lead. I didn't find one.
Then in 1972 a friend, Jean Evans, introduced me to the Genealogical Helper, a
publication devoted to genealogy and toc assisting people who are working on
the same lines. In back issues of the Helper, I found names of six people who
were researching the Zehring family. I wrote and received answers from each
of the six. One contained the new lead that I needed.

On July 13, 1972, Mrs. Florence Lytle wrote to tell me of her Zehring
line. By this time I had collected lots of information and Florence's line
was one that I knew quite well, except that she claimed that it began with an
immigrant named Johannes Zehring. I wrote back to tell her about my line and
I pointed out that my records showed that her immigrant ancestor was Ludwig
Zehring. In a letter dated August 21, 1972, Florence sent me a copy of some
birth records published in the February, 1969, issue of the NSDAR Magazine.
These records were from the Swatara Reformed Church of Jonestown, PA, and they
established that Philip Zehring and Catherine were in the Jonestown area in
1776. This discovery destroyed the Hessian soldier story by tracing our line
back to a Zehring who was here before the Hessians arrived. At this point I
dismissed the Hessian soldier story as simply the figment of someone's imagi-
nation. But in addition to all of this, Florence alsc sent me a copy of a
letter that she had received from Ruth Galon, dated November 2, 1967. Ruth
claimed that our immigrant ancestor was Johannes Zehring and that he arrived
in Philadelphia on September 29, 1753. From a deed on file in Sunbury, PA,
Ruth had found the heirs of Johannes to be Henry, Ludwig, Mathias, Philip,
Christian, Elizabeth, and John. It was a simple matter to secure a copy of
this deed, and other documents, and verify Ruth's claim. Here are the facts.

In 1755, Johannes was living on land claimed by Indians. This land was on
Middle Creek in what is now Snyder County, PA. On October 18, 1755, Indians
attacked a settlement north of Johannes on Penn's Creek. Of the 25 people in
the settlement, thirteen men, an elderly woman, and one infant were killed.
The remainder were presumed to have been taken into captivity. {See John
Blair Linn's Annals of Buffalo Valley, Pennsylvania.) Under threat of Indian
attack, Johannes fled. Whether he ever returned to his land on Middle Creek,
I do not know, but writing in 1877, Linn stated in his Annals: "The Zehrings
have still descendants there." In this sentence "there" refers to land an
Middle Creek. In 1765 Johannes filed a claim for his land on Middle Creek and
was granted a patent. Later he sold this land to John Rush. But Johannes
died without executing a deed and in 1774 his heirs conveyed title to John
Rush. This deed is on file in Sunbury, and it is the one discovered by Ruth
Galon.

Having now identified the immigrant as Johannes Zehring and his date of
arrival as September 29, 1753, the next step was to try to locate Johannes's
home in Germany. On November 5, 1973, I wrote to the German Consulate in Chi-
cago, to ask where in Germany I could write for help. They sent me several
addresses and on November 16, 1973, I wrote to two places. While waiting for



a reply I began to think about something that had concerned me for some time,
the correct spelling of the name.

All members of the Kentucky branch of the family use the spelling "Zaring'
in spite of the fact that they are all descendants of Philip, who apparently
used the spelling "Zehring''. An Illinois branch of the family, adopted the
spelling "Zearing." They are descendants of Henry Zehring. A Virginia branch
used "Zehring," and the Ohio branch that I knew about at that time, used
"Zehring."” This information seemed to me to suggest that "Zehring" was the
most commonly used spelling, and hence was probably the original spelling.
But I was puzzled by certain church records and deeds in Pennsylvania, where
the spelling "Zehrung" occurred, Having convinced myself that "Zehring' was
surely the correct spelling, I initially ignored the "Zehrung" spelling as
simply careless recording or a result of the fact that spelling was generally
not standardized in the eighteenth century. But then I found a photocopy of
Johannes's signature in Volume II of Strassburger's Pennsylvania German Pio-
neers. When Johannes landed in Philadelphia, he signed two ocaths. The sig~-
natures are in German script and so, for me they were unreadable. Strassbur-
ger read one signature as Johannes Zehring and the other as Johannes Zehrung.
That seemed to me to suggest that Johannes was simply careless or perhaps
Strassburger had misread one of the signatures.

One day, I was discussing this matter with a friend, Peter Braunfeld, who
was born in Vienna and who knew old Germany script. He explained to me that
in old German script an "i" and a "e¢" are identical so a dot is placed over an
"i." Furthermore a "u" and an "n" are identical so a mark, called a u-stroke,
is placed over a "u." Armed with this information and Peter's example of a u-
stroke, I examined my photocopy of Johannes's signature and saw that the u-
stroke was clearly present in both signatures. Strassburger had indeed mis-
read a signature, but not the one I originally thought. My observations were
later confirmed by Prof. Herman Lau, a German genealogist who lives in Karls-
ruhe, Germany.

Having established the correct spelling of the original name it was natu-
ral to ask what the name means. There appear to be two possibilities. There
is a German word "Zehrung'' now archaic, with the meanings, "consumption, ex-
penses, bill (at an inn}, provisions, victuals, waste, loss through shrink-

age.”"” In Martin Luther's translation of the Bible in a passage that reads
"Sie nahmen Zehrung mit auf den Weg" which roughly translated says, "They took
provisions with them on their way." Provisions could mean food or perhaps

meoney to cover expenses. Consequently "Zehrung" may be an occupational name,
Perhaps our early ancestors were innkeepers and called Zehrung because of the
bills they presented their guests or because they supplied provisions for
their guests. I must point out that there are no known documents that suggest
our ancestors were innkeepers. The oldest known records identify them as far-
mers. The other possible meaning of our name is the following. In German the
suffix "ung" is used to form patronymics. In this case the name "Zehrung"
would identify us as descendants of someone named "Zehr." I had no way of
deciding which, if either, of these two options was correct until 1993 when I
bought German-American Names, by George F. Jones. Although the name "Zehrung"
was not listed in Mr. Jones's book the name "Zehr" was, and the meaning attri-
buted to it was "nourishment.” I wrote to Mr. Jones and received the follow-
ing interesting reply.



Thank you for your letter of January 26. As you write, the word
Zehr or Zehrung had many meanings. It is believed that the word was
originally related to "tear'" and referred to the tearing (and consump-
tion) of meat. Later it meant nourishment in general; and by the time
German names were developing, Zehr most often meant a wvictualer or
tavern keeper, and Zehrung or Zehring meant the child or descendant of
such a person. Of course there may have been some profession, unknown
to us now, in which a person consumed something, but that becomes idle
speculation.

Several months passed with no reply from my inquiries to Germany. On Ap-
ril 25, 1974, I wrote again. But having learned from Peter Braunfeld that
Germans are impressed by titles, I wrote my second letter on departmental sta-
tionary and signed my name and title, Associate Professor of Mathematics, Uni-
versity of Illinois. Within a few days I had a reply. Peter's advice had
proved to be sound. This advise was based on an experience that Peter had,
while on sabbatical leave at the University of Karlsruhe, in Germany, a year
or so earlier. Let me review Peter's story.

One Sunday, Peter received a call saying that his father was seriously ill
and he should come home. He threw a few things into a bag and headed for the
airport. He had no money and since it was Sunday he could not go to the bank.
When he arrived at the airport he offered the ticket agent his American credit
card which they refused to honor. He explained to them that their American
agent had accepted this card when he bought a ticket to come to Germany. They
agreed that in New York they would be happy to accept the card but not in Ger-
many. Peter suggested that they fly him to New York and when they landed they
could use the card to pay for his trip. No, that was not possible, the ticket
must be paid for here and now and American credit cards were not acceptable.
At this point Peter began to search through his billfeld to see if he had any-
thing that they would accept. As he laid a variety of things on the counter,
the ticket agent saw his University of Karlsruhe identification card and ask-
ed, "Are you a Professor at the University?". Peter said "Yes," and fifteen
minutes latter he was in the air and on his way home. Remembering this story,
I alway use departmental stationary and my title when I write to Germany and 1
always get an immediate and full reply.

My reply from Germany suggested that I write to a Prof. Herman Lau who did
genealogy as a hobby. On June 6, 1974, I wrote to Prof. Lau and explained my
problem. 1 told him the entire Ludwig Legend about descent from the ZHhringer
family of Baden, Germany, and about Johannes Zehrung who arrived in 1753. He
answered on June 16 and told me that he would search for me if I would pay his
expenses. I agreed and he set to work.

Prof. Lau first pointed out that the ZHhringer family was Catholic and Jo-
hannes was German Reformed, so it was not likely that Johannes was a member of
the Zdhringer family. Moreover, he added, with what I took to be a superior
attitude, that it was not likely that a member of the ZHhringer family would
be a "common farmer". I did not bother to explain to Prof. Lau that we far-
mers are a proud people. In my line I am the first non-farmer in about 16
generations. Nevertheless, I thought that Prof. Lau's conclusion was probably
correct. The claim of noble descent had always seemed to me to be unfounded
and probably wishful thinking. In fact I had already found a history of the



House of ZHhringer that stated that Berthold V, died without a surviving male
heir.

To help Prof. Lau with his search, I sent him every bit of information
that I had on our German origins. I sent him an account of the claimed con-
nection to the ZHhringer family, even though Prof. Lau had previously rejected
the idea of such a connection. When I learned that Judge William Zearing of
Chicago claimed that he had visited the Duke of Baden, I forwarded that infor-
mation. Prof. Lau thought a visit with the Duke so absurd that he rejected
that idea without even investigating. I sent a photocopy of the signatures of
those who, with Johannes, signed the two oaths in Philadelphia. From these
signatures, Prof. Lau confirmed the spelling '"Zehrung".

From my correspondence with Zehrings in Pennsylvania and from published
sources, I had learned that there were two locations that were claimed to be
the ancestral Zehring home, Freiburg and Heidelberg. Freiburg is the ances-
tral home of the ZHhringer family. ZHhringer is a place name taken from the
ancient village of ZHhringen, now a suburb of Freiburg. With this information
Prof. Lau noted that Freiburg was a Catholic city while Johannes Zehrung was
German Reformed and so was Heidelberg. So the search started in Heidelberg,
and nothing was found there.

In December, 1974, I wrote to Mr. Harold Kuderer in response to an ad that
I ran across concerning the Z&hringer Echo, which 1 mistakenly assumed to be a
genealogical journal. Mr. Kuderer was kind enough to answer my letter and to
explain that the Z&hringer FEcho is the newspaper of ZHhringen. He sent me an
interesting drawing of the old village of ZH4hringen, showing the ruins of the
24hringer castle. And he told me something interesting. He claimed that the
Zdhringers presently living are not related to the Ducal family and indeed are
not all related to each other. The claim that modern ZHhringers are not of
noble descent and from different families, revived in my mind the possibility
that Johannes Zehrung might be a Zdhringer descendant.

In 1976 things began to come together. By then I had discovered a lady in
Oregon, Mrs. Frances Brown, who was interested in the Zehrung family and who
believed that our ancestors originally lived on the Rhine River near Koblentz.
Furthermore, a friend, Florence Lytle, while traveling in Germany, had found
the name and address of Hellmut Zehrung in a phone book in Frankfurt. I for-
warded Hellmut's address to Prof. Lau. By then, Prof. Lau had located three
different Johannes Zehrungs, and had begun a search for Ludwig Lupp, a Re-
formed minister who was on the same ship on which Johannes came to America.
Then, in a letter dated February 15, 1976, Prof. Lau wrote to tell me that he
had found a record of our Johannes Zehrung in the church records of the Evan-
gelical Church of Bad Marienberg. Bad Marienberg is in the Westerwald region
of Germany. In Johannes's day it was a small village known simply as Marien-
berg.

Knowing that Prof. Lau had located Johannes by tracing Rev. Ludwig Lupp, I
wrote to Herbert Anstaett, who had been so helpful to me in the past. Herbert
was the Archivist for the Evangelical and Reformed Historical Society. The
Archive is located in the Philip Shaff Library in Lancaster, Pa. I asked if
they had any information on Ludwig Lupp and Herbert sent me a four page ar-
ticle. From this article I learned that Lupp had been born in 1733 at Marien-



berg, in the township of Beilstein and province of Hesse-Nassau. The province
of Hesse~Nassau is in that region of Germany that was known as Hessen, or as
we say in English, Hesse. The name of the province called to mind the Hessian
soldier story and spawned the following conjecture.

The nation of Germany did not exist in Johannes's day. What we think of
as modern day Germany, was a collection of principalities in the eighteenth
century. If Johannes was asked what his nationality was he would surely have
claimed to be a Hessian, meaning a person from Hesse. It was not until the
American Revolution that ''Hessian'" came to mean, in this country, a German
mercenary who fought with the British. Seo if Johannes's children told their
children, that their grandfather was a Hessian, then the scene was set for the
Hessian soldier story when the meaning of the word '"Hessian" changed. While
this seems to be a plausible explanation we should not forget that it is sim-
ply a guess. I do not know how, or why, the Hessian story began and it is not
likely that we ever will know. Indeed, except for a natural curiosity, it is
no longer a matter of any genealogical importance.

But the Ludwig Legend is a different matter. Until this problem is re-
solved, we can never be positive who our immigrant ancestor really was. Was
he a farmer who remained in a remote area of Pennsylvania as the land records
indicate, or was he a business man who traveled back and forth between America
and Germany as the Ludwig Legend claims? Let me review the problem beginning
with the facts that are known.

The Ludwig Legend is referred to in no less that ten publications spanning
a time period from 1875 to 1929. The oldest and most detailed account that 1
know of, is that given by Israel Daniel Rupp in A Brief Biographic Memorial of
Joh. Jonas Rupp and Complete Genealogical Family Register of his Lineal De-
scendants from 1756 to 1875, with an Appendix.; W. Philadelphia, L. W. Robin-
son, 1875. I want to reproduce everything that he had to say on the Ludwig
Legend, in order to explain why I think it is a legend. I begin with a state-
ment from page 105.

D. - Maria Elizabeth Rupp born Oct. 15, 1762, Lancaster, now Leba-
non co., a few miles south of Annville: baptized by Rev. Conrad Tem-
pelman; Sponsors, John Umberger and wife, m. 1781, Henry Zearing b.
Mar. 20, 1760 - son of Henry, and grandson of Ludwig, a native of Bad-
en, Germany, who emigrated prior to 1732, and settled two miles east
of Jonestown, on a large tract of land, adjoining lands of Stephen
Winger, Henry Dubs, Lehman Groh, and Church lands, on which stood the
'long-ago decayed German Reformed Church, as early as 1729, (See Ap-
pendix A.)".

Then in the appendix we find the following more detailed account.

The lineal descendants of Ludwig Zaering or Zaehring, the American
Patriarch, do not spell their names alike. Zearing seems to be the
usual spelling of the descendants of Henry Zearing, whose Family Re-
gister is given in a preceding part. See pp. 105-156.

The Hon. W. M. Zearing of Chicago, maintains that Zaehring is only
a variation of the name on assuming title. Wellington's name was Wel-



lesley; but his titled name was Duke or Lord of Wellington. In a let-
ter dated Princeton, Bureau co., I11., 15th Nowv., 1869, Hon. Zearing
has given copies of inscriptions from monuments, which go far to show
the original spelling of the name. See his letter in Appendix C.

As to the origin of the name Zearing, there is a diversity of o-
pinion. W. Mentzel, in his history of the Germans, says, "The des-
cendants of the Duke of the Province of Zeyring, above Judenburg, were
called Zaehringer. p. 245.

In the Chronicles of Freiburg, the Legendary origin of the name is
as follows: Their ancestor carrying on charcoal burning in the Black
Forrest Mountain, accidentally found or discovered silver in the earth
or ground, with which the smouldering wood was covered.* He gradually
collected silver amounting to an immense treasure. On a time, an Em-
peror took refuge on Kaiser Stuhl Mountain, in Breisgau; fell into
great distress, who promised to give his daughter's hand to the person
that would come to his relief. The owner of the immense treasure laid
his ponderous riches at the Emperor's feet. The fortunate owner was
wedded to the young Princess and created Duke, who afterwards built
the Castle of Zaehringen." - Mentzel, p. 245.

Part of another Legend runs thus, "The Emperor, on presenting his
daughter said to his son-in-law, Zuehe, (0old German for Ziehe) move,
take possession of the province; accept of this Ringer (ring) as a me-
mento; your name shall be Zaehringer.

A family tradition, seemingly credible, is this: Ludwig, the Amer-
ican Patriarch of a most numerous progeny, descended from the Ducal
Zaehringer; probably from Berthold V., the founder of Bern, the Mar-
graf of the Baden line.

Note. - The Zearing family name, in a direct line of succession,
is traceable to more remote antiquity than some other of the European
rulers. Its lustre was not only unobscured, but stood preeminent

through the dark ages, and was rescued amid the throes and convulsions
of receding and ascendant nations."

Ludwig I. emigrated from Baden perhaps about the year 1725. Some
time after his arriving in Pennsylvania, he domiciled, prior to 1732,
on a tract of land among the Indians, which he subsequently located by
virtue of a land warrant, granting him 130 acres, for which he paid 20
pounds, 10 shillings, 11 pense. See Patent Book AA, 14, p. 109 at
Harrisburg. See, also, p. 105, ante.

Note. - It was not til 1732 that Thomas Penn, son of William Penn,
purchased the land in this region from the Delaware Indians. Pa.
Arch. I., 404 - 412.

*Black Forrest Mountain is pregnant with different ores - silver, cop-
per, cobalt, lead, iron, etc. Chambers' Ency. Art. Black Forrest
Mountain.



country."

In 1732, and later, Allumapes or Sassoonan was King of the Dela—
wares, whose chiefs were Pokehais, Metashichay, Aiyamackan, Papawma-
men, Ghetypeneeman and Opekasset. Col. Rev. III., 321.

As early as 1723, some Germans from Scholarie, N. Y, settled on
and along Tulpehocken and Quitapahilla, a tributary of the Swatara.
At a council, held 1728, in Philadelphia, Allumapes, the Delaware
King, alludes, plaintively to the Germans settling on Tulpehocken,
etc. "I am now an old man - must soon die. My children may wonder to
see all their father's land gone from them without receiving anything
for them. The christians now make their settlements very near; we
shall have no place left of our own to live on; this may occasion a
difference between their children and ours, hereafter; we would will-
ingly prevent any misunderstanding that may happen."

In conclusion, Allumapes said, "I desire that the Christians and
Indians should have one head, one heart, one body. I look upon all as
but one people, and desire that they may always so continue. We have

many among us who are as little children - weak and helpless. We
should not, because of weakness, have any misunderstanding - each
should be head without any disturbance; for we are one people.'" - Col.

Rec. III., 319. See '"Original Fireside History of German and Swiss
Tmmigrants in Penn'a." Part III, by I. D. Rupp.

Ludwig, by reason of his superior education, was a man of un-
bounded influence, in his day and generation. He transacted much bus-
iness for his countrymen, both in America and Europe. He was ever
faithful in trusts committed to his care. He crossed and recrossed
the Atlantic once and again, nay, repeatedly, as Factor - transacting
business for others in connection with his own. In what proved to be
his last voyage, about the year 1773, he was accompanied by his third
son, Mathias. On this voyage he sickened - died, in transitu. His
body was committed to the deep.

I have it from Jacob, one of Ludwig's descendants, (see p. 133,
ante.) that Mathias had accompanied his father on his last voyage.
This has been the family tradition - muendliche Ueberlieferung, for
years. In 1860, I copied the following from a Bucks County newspaper,
published April 16, 1776, which corroborates Jacob Zearing's state-
ment: -

"Jacob Fischer, Schuldiiener, moechte gern wissen wo Heinrich Sch-
uhmacker von Ingelbach hingekommen, welcher mit mir in dieses Land ge-
kommen, 1773. Auch danke ich dem M. Zehring das dass er mich, aus
einem beschwerten Europa in ein so edles Land gefuehrt, etec."”

Roughly translated the preceding German passage reads "Jacob Fischer,

school custodian, would like to know the whereabouts of Heinrich Schuhmacker
of Ingelbach, who came with me to this land in 1773.
for the fact that he brought me out of a troubled Europe into such a grand
Ingelbach is near Altenkirchen and about 12 miles west of Marien-

berg.
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The phrase 'muendliche Ueberlieferung," in the paragraph preceding the
German one, means "oral tradition."

Let me now speak to questions raised by Rupp's account. The most puzzling
item is Rupp's reference to our immigrant ancestor as Ludwig. Initially I had
no reason to question this but, as I explained earlier in this account, there
are no land records, there is no will, and no tax records for Ludwig. Our im-
migrant ancestor was named Johannes and I view that as a fully documented
fact. On arriving in Philadelphia, Johannes was required to sign two oaths
and his signature has been preserved. Under the name Johannes or John, we
have land records, at Harrisburg, a deed, at Sunbury, and there is the Or-
phan's Court Record, at Lancaster, that settles his estate.

The land records at Harrisburg show that the ancestral Zehring farm ad-
joined church land. Rupp referred to this land and the "long-ago decayed Re-
formed Church.”" On July 15, 1973, I wrote to Herbert B. Anstaett, Executive
Director of The Evangelical and Reformed Historical Society, at Lancaster to
ask what church this might have been. He referred me to Mr. A. Hunter Rineer,
Director of the Massachusetts State Library. Mr. Rineer informed me that the
church in question was The Swatara Church, and that in 1765 the congregation
divided into St. John's Church of Christ in Jonestown and St. John's Church of
Christ in Frederickshurg.

Rupp claims that Ludwig settled here prior to 1732. But, as we know Jo-
hannes did not arrive in this country until 1753. Nevertheless there is a
plausible explanation of Rupp's claim that Ludwig came "prior to 1732". I
quote again from Rupp, "Note - It was not till 1732 that Thomas Penn, son of
William Penn, purchased the land in this region from the Delaware Indians."
It is clear from the context that by "this region" Rupp means the area in and
around Jonestown.

At this point let us recall one fact. In 1755 Johannes was living on In-
dian land in present day Snyder County. If the family tradition preserved the
fact that the immigrant settled on Indian land and if one believed, as Rupp
did, that this immigrant settled near Jonestown, then Rupp had to believe that
he settled there before 1732 because after that time the land no longer be-
longed to the Indians.

Note that Rupp does not use the German umlauted "a", i. e. "H", but uses
instead, the English equivalent "ae". Rupp next speaks to the question of the
spelling of the name and he cites Judge William M. Zearing as the source of
his information. It appears to be Judge Zearing's contention that the orig-
inal name was "Zearing" but it became "Zaehringer" on the assumption of title.
Judge Zearing gives no evidence that the original name was ''Zearing" nor is
that even suggested by histories of the ZHhringer family. Is Judge Zearing's
claim a fact, or is this a Judge Zearing fabrication?

Rupp cites a letter that he received from Judge Zearing, dated November
15, 1869, a letter that Rupp reproduced in his family history as Appendix C.
In this letter Judge Zearing states that "You may perceive a variance of name,
betimes, all owing to usages, Baronial or otherwise, and where the name oc-
curs, there should be no hesitancy in giving it the correct and uniform name
of Zearing, - ." The Judge refers to Zearing Castle, presumably meaning Zdhr-
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inger GCastle, he refers to Zearing history, and clearly means Z8hringer his-
tory, and he refers to a village that he visited in Germany as "Zearingville."
One does not have to know German in order to know that there is no village in
Germany named "Zearingville.”" Possibly Judge Zearing is referring to Z8hr-
ingen, but if so, to render this as Zearingville is an incredible abuse of the
German. The German suffix "-en'" is used to make place names. But all of the
several German speakers that I know, tell me that this suffix has no English
counterpart and by no stretch of the imagination should it ever be rendered as
"-ville." My point is simply that if Judge Zearing is referring to Z8hringen,
then referring to it as Zearingville shows at least poor scholarship, if not
an intent to misrepresent.

Rupp provides us with two different legends on the origin of the family
name. The first of these is indeed from Wolfgang Menzel's History of Germany,
but Rupp does not quote it quite accurately. Menzel says: 'His descendants
received the surname of Zaehringer, from Zehring, a place above Judenburg."
Judenburg is a city and what "above' means is not completely clear. It might
mean "north of Judenburg", and it might mean "on a hill overlooking Juden-
burg". Rupp kindly omits part of the legend of the charcoal burner who became
a duke and "Maddened by prosperity, he longed for human flesh, and caused a
boy to be killed and roasted. While feasting on this unnatural food, he was
seized with remorse, and, in atonement for his crime, erected the monasteries
of St. Ruprecht, and of St. Peter, in the Black Forest."

I do not know the source of Rupp's second legend. But I cannot resist
making a few observations concerning the two accounts. Rupp misspelled Men-
zel's name. Why is this of interest? 1In German a "z'" is sounded like a "tz"
so '"Menzel" is pronounced like '"Mentzel'" is spelled. Anyvone proficient in
German would know this. Rupp is reported to be well versed in German. In
Rupp's quotation from Menzel the ''province" is identified as "Zeyring above
Judenburg." It is very strange that here the name is spelled with a "y". The
only explanation that I can give for this spelling is that in old printed
German, an "h" has part of the letter below the line, and looks very much like
a "y". Rupp is reported to have known six languages one of which was German.
Surely he would know the difference between a German "h" and a "y". But a
matter of greater importance is that in German "Ringer" does not mean "ring".
This observation strongly suggests that the second legend could not be from a
German source and it suggests again that Rupp did not know German well. 1
have raised questions for which I have no answer and so I leave the matter for

the reader to ponder.

Rupp states that "Ludwig I. emigrated from Baden perhaps about the year
1725." Within Rupp's account we see a possible explanation for that date.
Rupp states, "As early as 1723, some Germans from Scholarie, N. Y. settled on
and along Tulpehocken and Quitapahilla, a tributary of the Swatara.'" Perhaps
Rupp believed that the Zehrings came from N. Y. This is, of course, not an
unreasonable assumption. Indeed, it is one that has to be considered in our
efforts to resolve the Ludwig-Johannes controversy. There was a John Searing
and a Conrad Searing in Dauphin County in 1790. Perhaps a family did come
from New York and became confused with the family that came in through Phila-
delphia. Ruby Coleman explored this possibility and reported to me that Henry
Jones, who has done extensive research on the Palatines in New York, stated
that our Zehrungs "were not there and didn't go down to Pennsylvania with the

12



Palatines.'" But there is another possibility. Searing families settled in
Connecticut, New Jersey, and New York at a very early date, perhaps as early
as 1647. These were Huguenot families with no apparent connection to our peo-
ple. John Searing is known to belong to this family. Perhaps Conrad Searing
does too.

Rupp's next claim is that the immigrant obtained a land warrant for 130
acres for which he paid 20 pounds, 10 shillings, 11 pence. 'See Patent Book
AA, 14, p. 109 at Harrisburg."

But Patent Book AA, Volume 14, page 109, does not record a patent to Lud-
wig Zehring or to Johannes Zehrung, but to Henry Zehring. On December 31,
1773, Thomas Penn and John Penn, Governors in Chief of Pennsylvania, patented
to Henry Zehring 130 acres of land for 20 pounds, 2 shillings, 11 pence. This
acreage was surveyed on November 20, 1772, by virtue of a warrant dated Novem-
ber 4, 1772. The land is referred to in the patent, as "Zehrung's Neglect."
The survey shows that Henry's farm adjoining Stephen Winger, Henry Dupes,
Christian Layman, Mathias Crow, and church land. It was located in what was
then Bethel Township, Lancaster County, PA. This is now in Lebanon County and
it is about two miles east of Jonestown.

Why was the land called "Zehrung's Neglect"? One possibility is that the
land was so called because over a year lapsed from the time of the warrant to
the time of the patent. Another possibility is that the Zehring family was on
the land at a much earlier date. Indeed the Warrant issued November 4, 1772,
suggests a date, for it states that Henry is to pay quit rent from March,
1750. This suggests that the family was in the country prior to the 1753 en-
try date for Johannes. But an inquiry to Edward D. Price, Chief, Division of
Land Records, Harrisburg, PA, produced the following interesting reply.

In reply to your October 11, 1982, ingquiry, the date shown on war-
rant #43 of Henry Zehring for the commencement of Quit~rent payments
apparently has no bearing whatsoever on Henry Zehring himself, or this
specific transaction.

The majority of land warrants issued during this particular time
period bear the exact same date and we do receive numerous ingquiries
concerning the reasons for it.

As near as can be determined, and this is strictly speculation on
our part, the date must have been an arbitrary one set by the Penn
heirs at that particular time in an effort to raise additional reve-
nue. It could also have reflected a different policy of the General

Assembly, such as a lands act, or the Supreme Executive Council it-
self.

Let me now give a brief account of the Ludwig Legend in other books., [
will list them in their crder of publication.

The History of Montgomery County, Ohio, Chicago, W. H, Beers & Co., 1882,
p. 297, records the following.

In the year 1725, Ludwig Zehring and family emigrated from Baden,
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Germany, to the American colonies, and prior to 1732 located in what
afterwards became Lebanon County, Penn., purchasing 130 acres from
the Indians, for which he paid 20 pounds, 10 shilling, 11 pence, and
with a few others of the faith erected near his farm the Swatara Re-
formed Church, located two miles east of Jonestown, which building
has long since been replaced by a modern and commodious house of wor-
ship.

The first few lines of this account appear to be from Rupp but the claim
that Ludwig and others built the Swatara Reformed Church is not, and indeed,
it does not appear in any other published source Known to me. 1Is it possible
that "Ludwig" helped build the old Swatara Church? I think not. Let me ex-
plain.

As I have pointed out the land records at Harrisburg show that the ances-
tral Zehring farm adjoined church land. From Mr. A. Hunter Rineer, Director
of the Massachusetts State Library, I learned that the church in question was
The Swatara Church, and that in 1765, the congregation divided into St. John's
Church of Christ in Jonestown and St. John's Church of Christ in Fredericks-
burg. From the church in Fredericksburg I obtained a history of their church
which began with the Swatara Church near Jonestown. With the knowledge that
the church was the Swatara Church, I obtained from Herbert Anstaett, a copy of
Two Dead and Lost Churches of the Swatara, that contained a history of the
Swatara Church. The Zehring family is not mentioned in either history. This
would be unthinkable if, Ludwig helped build the church. The birth records of
the old Swatara Church are preserved in the Reformed Church Archives and al-
though the record begins in 1740, the name "Zehring" first appears when Henry
Zehring and Susanna had their daughter Catharine baptized on August 16, 1772.

The absence of the name "Zehring" from the early records of the Swatara
Church suggests that the family simply was not living on the ancestral farm
prior to its occupaticn by Henry about 1771. But the matter cannot be consid-
ered to be settled, until we know where the family was during the period 1755
to 1771.

William Henry Egle records the following in his History of the County of
Lebanon in the Commonwealth of Pennsylvania, Philadelphia, Everts and Peck,
1883, p. 258.

Ludwig Zehring, the first emigrant, a native of Baden, came to
America about 1725, and shortly after his arrival located on a tract
of land two miles east of Jonestown, now Lebanon County. This tract
of land originally contained - acres, and has been in continuous pos-
session of the descendants of Ludwig Zehring. The ancestor was a man
of strong force of character, well educated, and of considerable in-
fluence on the frontiers. For many years he acted as a kind of agent
for his countrymen, and transacted business for them, not only in
this but in the Fatherland. 'He was faithful to every trust commit-
ted to his care.” is the estimate of him which has come down to us.
About the year 1773, accompanied by his son Matthias, he made a voy-
age to Furope, but taking ill, died at sea and there buried. He was
thrice married.
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Egle's account contains one gquote from Rupp and summarizes other Rupp
data. But Egle obviously had at least one other source. This is evident
from the fact that Rupp says nothing of three marriages for Ludwig, nor deces
he claim that the ancestral farm remained continucusly in the family.

In Egle's Notes and Queries, Fourth Series, Volume I, page 94 we read,

. who was a son of Ludwig Zehring, of Baden, Germany, came to
American prior to the year 1725, and was cne of the first German
settlers in Lebanon county. Many years afterwards Ludwig Zehring, in
company with one of his sons, visited his native land, and while on
his voyage took sick and died at sea, his body finding a grave in
fathomless depths.

History of Bureau County, Henry C. Bradley, Editor, Chicago, World Pub-
lishing Company, 1885, page 703, contains the following.

The complete genealogy of the Zearing family was published sev-
eral years ago in the East. =-—- Ludwig I, the American progenitor
of the Zearing family, emigrated from Baden about 1725,

The only "complete genealogy'" published before 1885 that I know about is
Rupp's account.

The Biographical Record of Bureau, Marshall and Putnam Counties, Illinois,
Chicago, The §. J. Clarke Publishing Company, 1896, page 268:

The family 3is of German origin and was founded in America about
1725,- .

George B. Harrington, Past and Present of Bureau County, Illinois, Chica-
go, The Pioneer Publishing Company, 1906, page 342.

The family is of German lineage and was founded in America about
725, = .

Transactions of the Illinois Historical Society, Springfield, Phillips
Brothers Printing, 1922, No. 28, page 141,

- Ludwig Zearing, came to the United States before 1732 and pur-
chased land from William Penn near Jonestown, Pa."

Since William Penn died in 1718, this claim cannot be taken too seriously.

The Official Roster of the Soldiers of the American Revolution Buried in
Ohio, Columbus, F. J. Heer Printing Company, 1929, p. 414.

A descendant of Ludwig Zehring, who came from Baden, Germany, to
Pa. in 1725.

It is apparent that the author of each of these accounts either used Rupp

as a source, or they had a source in common with Rupp. In either case, it
would appear that the origin of the Ludwig Legend is to be found in the origin
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of Rupp's material. For that, I return to Rupp's account.

For the material contained in his appendix, Rupp acknowledges his indebt-
edness to three people, Judge Zearing of Chicago, Jacob Zehring of Powell's
Valley, and Rev. Jacob D). Zehring. But he does not credit anyone for the ma-
terial that I have referred to as the Ludwig Legend. That would appear to
leave us with four possibilities. Either Rupp himself is the source of the
legend or one of the other three is the source. I think that there is a com-
pelling reason to eliminate Rev. Zehring., I am indebted to William Zehring,
who shared with me the following interesting discovery.

On September 8, 1874, the Reformed Church Messenger published an open let-
ter from Rupp to Rev. Zehring entitled An Open Epistle to Rev. Jacob D. Zehr-
ing, German Reformed Minister, Cadorus, York County, Pa. This open letter was
reprinted on August 11, 1949, in The Pennsylvania Dutchman. William shared
his copy with me and I reproduce it here.

Whence the name Zaehring, Zehring, Zearing?

This name is derived, says Mintzel, from Zeyring, the name of a
province in the upper part of Judenburg, Germany. The legendary ori-
gin of Zaehring is thus related in the Ancient Freiberger Chronicles.
Their ancestor was a charcoal burner, who accidentally discovered some
silver in the earth, with which he covered the smouldering wood, and
gradually collected an immense treasure. An emperor, who had taken
refuge on Kaiserstuhl mountain, in PBreisgau, fell in great distress,
and promised to bestow his daughter's hand on the person who would
come to his aid. The charcoal burner laid his ponderous riches at his
feet - wedded the princess, was created Duke, and built (A.D. 1113)
the castle of Zaehring, and the city of Freiburg, Baden. {This from)
Mintzel, 245.

Another Legend says: Because the charcoal burner had saved the em-
peror's life, he gave him his only daughter as his wife, with the pro-
vince bearing the name Zehring, in the Grand Duchy of Baden. The em-
peror, having presented the charcoal burner with his only daughter as
his wife, said: Zuehe, old German of Ziehe, take possession of the
province, and take this Ringer, Ring, as a memento, and your name
shall be Zuehringer.

Tradition has it, that the Zaehrings, Zehrings, Zearings of Penn-
sylvania, descended from the House of Zaehringen, of Baden. 1In Frei-
burg, there is still a hotel, called Zaehringer Hof. Zaehringen is
the ancient capital of the Breisgau, situated on the ocutskirts of the
Black Forest.

The first Zaehring who came to America, between 1732 and 1735 was
Ludwig Zaehring, who settled previous to 1732 two miles east of Jones-
town, Lebanon County, owned a large tract of land adjoining Church
land, on which stood for years the long-ago decayed German Reformed
Swatara Church, where Rev. Conrad Templeman baptized, 1740, Martin
Repler, son of Henry Kepler. In my Genealogical Family Register of
the Lineal Descendants of John Jonas Rupp, one of whose daughters mar-
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ried Heinrich Zaehring, a grandson of Ludwig Zaehring the First, you
may find many names of his descendants, among others your own, though
you are not a lineal descendant of John Jonas Rupp.

LUDWIG ZAEHRING, the American Patriarch of a numerous progeny, had
four sons; also several daughters.

I. HEINRICH ZAEHRING, born April 5, 1737, died April 5, 1818, buried
at Jonestown; had sons: 1. Heinrich, who married Elizabeth, daughter
of John James Rupp. Her lineal descendants, dead and living, number
nearly four hundred. 2. Hans Jacob. 3. Hannes, or John. 4. Ludwig.

IT1. LUDWIG ZAEHRING, born 1739~41; who settled, after the Revocluticn-
ary War, near Pittsburgh.

ITII. MATHIAS ZAEHRING, born 1741-5, who settled, prior to 1785, at
Woodstock, Virginia.

IV. CHRISTIAN ZAEHRING, born 1757, your Parental Grandfather, lived
near Jonestown, removed to Miami Valley, Ohio, where he died (in War-
ren County), June 15 (5th), 1832. He had thirteen sons.

The Zaehrings, Zehrings, or Zearings, are a prolific family. If
all could be ascertained, the name, in its varied orthography, would
present no less than three thousand dead and living.

~Israel Daniel Rupp.

_ On September 23, 1874, the Reformed Church Messenger printed Rev. Zehr-
ing's reply.

A REPLY TO PROF. I. D. RUPP'S

"OPEN EPISTLE"

Dear Sir: ~ The open epistle addressed to me, through the columns of
the Reformed Church Messenger of the 9th inst., took me not a little
by surprise. Still, I am very thankful for the extensive and, at

least to me, very valuable information given of my beloved ancestors;
and I wish herewith to offer you my sincere thanks for the same.

In addition to what you give in the open epistle, I yet wish to
state, that the same tract of land, which had been settled by Ludwig
Z8hring, the American Patriarch, previous to 1732, near Jonestown,
Pa., has been ever since, and is still, owned and occupied by the name
and family of ZBhring, now spelled Zearing and Zehring, and bids fair
to retain that name for a number of years to come.

The letter received by my now sainted father, upon the death of
his father, in Warren Co., Ohio, I recollect well, read thus, "Unser
Vater ist am 5 Juni gestorben" (1832). (Our Father died on the 5th of
June.) I also have now in my possession a fac-simile of the inscrip-
tion on the tombstone, which contains among other things, this lan-
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guage. '"'Christian Zaring - died June 5, 1832. Aged 76 years and
eight months." Accordingly, the 15th of June, in your open epistle,
must be in error.

Yours truly,
J. D. Zehring.

It seems apparent that Rupp, in his open letter, is writing to inform Rev.
Zehring of his ancestry. Had Rupp received his information from Rev. Zehring
the open letter would have been pointless. In his reply, Rev. Zehring gives
us no reason to believe that he was previously aware of this history. Conse-
quently, I contend that we can eliminate Rev. Zehring as the source of the
Ludwig Legend. ©Did Rupp produce the legend? I think not. I think that there
are reaseons to believe that Judge William M. Zearing of Chicago was probably
the source. I will pursue that point later.

There are some interesting points to be observed concerning Rupp's open
letter. First of all Rupp gives a new misspelling of Menzel's name and he a-
gain gives the "Zeyring'" spelling of the family name. Note Rupp's contradic-
tory claim that Ludwig arrived between 1732 and 1735, and settled prior to
1732. But Rupp's open letter is more "German" than the account recorded in
his Appendix, in that he uses "Heinrich" instead of "Henry'" and '"Hans Jacob"
instead of "Jacob."

The following account of the origin of the family and its name was shared
with me by Leonora Morford. It was part of a large collection of mimeographed
material that Leonora got from Blanche Zaring.

History of the Zehring Family

The history of the Zehring family goes back to 500 A. D. In this
vear the Germans were being fought by the Roman Army. The Romans were
victorious and sent a party of Roman lieutenants to find the king and
make him prisoner. The king fled over the country until he came to
the Kaiserstuhl mountains in Breisgau. There he found a coal mine and
appealed to the foreman for protection. As a disguise he was given a
miner's suit and sent to the back of a large mine. Soon the lieuten-
ants came but were directed on so the king was safe, The man who se-
creted and saved him was name Zuke (the old German of Zieke). The
name has also been reported as Zeh.

Subsequently after the king was able to rally his forces and a-
chieve wvictory over the Romans, he felt so grateful and pleased to
have been spared that he offered his only daughter to become the wife
of the man who saved him. Also, he was to receive the Grand Duchy of
Baden, and told his son-in-law to take possession of this province;
also to "accept this Ringer {ring) as a memento, and your name shall
be Zuringer". It is believed that all the Zehrings in the world are
descendants of this man.

In the seventeen hundreds there were no descendants of Zehring ex-
cept three brothers. One of them came from Baden, Germany to America.
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Here he married and had children. He made two visits back to Germany
and had started on his third trip when he died and was buried at sea.
The Zehrings in America are descended from this man.

Dictated to Milton Green by Perry Z.
Aug. 18, 1924,

I have a second version that was sent to me by Anna Ruth Zehring.
History of Zehring Family

The origin of the Zehring family goes back to the year 500 A. D.
In this year the Germans were being fought by the Roman Army. The Ro-
mans were victorious and sent a party of Roman lieutenants to find the
king and make him prisoner. The king fled over the country until he
came to a cocal mine. He told the foreman of the mine he wished to
work for him. The foreman's name was Zeh. He gave the king a miner's
costume and put him to work in the back of a large mine. Soon the
lieutenants came and Zeh directed them on so the king was safe.

The king was so much pleased with Zeh's work that he gave him his
daughter in marriage. In the ceremony besides using the ring the king
had "ring" attached to Zeh's name. This made his name Zehring.

The King died in a few years and Zehring, the king's nearest male
relative became king. The '"Castle Zehring," the residence of King
Zehring, still stands in Germany. It is believed that all the Zehr-
ings in the world are descendants of this man.

In the seventeen hundreds there were no descendants of Zehring ex-
cept three brothers living. One of these three came from Baden, Ger-
many, to America. Here he married and had children. He made two vis-
its back to Germany and had started on his third trip when he died at
sea. The Zehrings in America are descended from this man.

Dictated to Milton Green by Perry 2.
Aug. 18, 1924.

Attempting to unravel the Ludwig Legend has been a most fascinating, frus-
trating and fun hobby. As I have collected more and more information the
accounts have become "curiouser and curiouser.” Note that in the second ver-
sion of the Perry to Milton dictation, our ancestor has been promoted to king.
Clearly both of these accounts could not have been dictated to Milton on Aug.
18, 1924. So which one was? The version supplied by Leonora was a memeo-
graphed copy of typed material, but what Anna sent was a photocopy of a hand
written document, and the writing is, in my opinion, clearly that of Milton.
That leads me to believe that the second version is the actual dictated mater-
ial and the first version is someone's edited version. 1 have lost touch with
Milt so I cannot write for clarification.

These accounts are interesting for their obvious errors? The Roman Empire

ended in 476 so there could not have been a Roman Army in Germany in 500. It
is also not likely that there were coal mines in Germany with uniformed miners

19



and a foreman, at that early date. Wood was plentiful and was the main fuel
until the forests of Europe were depleted, sometime in the middle ages. One
other item. The German word "Zeh' means "toe'" and is unrelated to the word
"Zehr" which means "nourishment.”" The name '"Zehring' consists of the root
"Zehr" plus the suffix "ing'. Rendering it as ''Zeh" plus '"ring" is what is
referred as folk etymology, which is a polite way of saying that it makes no
sense. In German it does not mean "toe ring."

In an effort to understand the Ludwig Legend I have 1) obtained photo-
copies of all of the land records at Harrisburg under the name '"Zehring," 2)
had land records at Philadelphia checked and found none under the name "Zehr-
ing," 3) hired a genealogist to search the courthouse records at Lancaster and
Lebanon for Zehring records, and 4) personally searched the Archives of the
Reformed Church, at Lancaster, the records of the Lancaster County Historical
Society, and the records of the Lebanon County Historical Society, for Zehring
information. So far no record has been found of a Zehring in Pennsylvania
prior to Johannes's arrival in 1753.

But even if the reader is convinced that Johannes Zehring and Ludwig Zehr-
ing are the same person, and convinced that he was not in this country prior
to 1753, there are still guestions that are unanswered. When did the Zehrings
settle on the old farm near Jonestown? The earliest date that I can document
was provided by Alice Beard. Recall that the survey for Henry Zehring's land
near Jonestown stated that it was bordered by land of Christian Lehman. Alice
pointed out that Christian Lehman, in his will of September 15, 1771, refers
to Henry Zehring as an adjoining land owner. But family tradition claims an
earlier date. By family tradition Christian was born on the ancestral farm in
1755.

If, as T have suggested, Johannes Zehrung and Ludwig Zehring are one and
the same, how is it possible that a man whose birth record identifies him as
Johannes Zehrung, who signed his name as Johannes Zehrung, whose deeds and
estate records refer to him as John or Johannes Zehrung or Zehring, came to be
known as Ludwig Zehring? Indeed, it is a curious fact that no church or pub-
lic record refers to him as Ludwig and no published family record, except my
own writings, refers to him as John or Johannes.

For the past few years I have pondered the conjecture that the Ludwig Le-
gend is a confusion of Johannes Zehrung with his son Ludwig Zehring. At first
thought, this is simply absurd. How could a son be confused with his father?
There are two possibilities, the confusion could have been deliberate or ac-
cidental. If the confusion was deliberate who did it and why? How could it
have been accidental? Grandchildren of Johannes were living when Rupp's ac-
count was published in 1875? On October 18, 1878, a Zehring reunion was held
in Miamisburg, OH. Two of Johannes Zehrung's granddaughters were present,
Mary Zehring Mease and Susanna Zehring Crider. The report of this reunion
contains the Ludwig Legend very much as reported by Rupp. Surely these grand-
children knew the name of their grandfather and would have corrected the re-
cord if it were wrong. On the other hand, I know a man who does not know the
name of his own grandfather. If Johannes's family was not close, then the
name of the immigrant ancestor could have been unknown to even his own grand-
children. There are reasons to believe that this was not a close family for
after the Revolution the eldest son remained on the ancestral farm, one son
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settled in western Pennsylvania, another in Virginia, two in Ohio, and another
in Kentucky. The family in Kentucky retained no record of the other members
of the family and the Rupp family history makes no mention of the Kentucky
branch, of the youngest son, or of the daughter.

The evidence for the family not being close, supports the possibility that
Johannes's name might have been unknown to his own grandchildren and hence to
later generations. But that does not explain how Ludwig, the son of Johannes,
might have usurped his father's role. How could this be? If Ludwig were a
propinent man, or had special political connections, or if he did anything
unusual that was passed down through the family, then at a later time his ex-
ploits might have been assumed to be those of the family founder by people who
wished to put the best face on the early family history. Ludwig's role in the
Revolution was documented in the Pennsylvania Archives. Other of Ludwig's ex-
ploits are decumented as we will explain later. But, Ludwig could not have
been confused with the founder of the family unless those who compiled the
history of the family were so unfamiliar with Ludwig that they did not know
that the account was about him rather than his father. That this could be the
case is suggested by the account that Rupp gives of Ludwig the son. Rupp
knows only that Ludwig "took an active part in the Revolution -attended a mil-
itary convention, held at Lancaster city, July 4, 1776, ——— . 0On the close of
the Revolution, he settled at or near Pittsburg.” Rupp then lists infermatien
about the children of Ludwig, information that he received in August, 1869,
from Rev. J. D. Zehring. But the children listed are not those of Ludwig
Zehring, son of Johannes, rather they are the children of Ludwig Zehring, son
of Henry Zehring, and grandson of Johannes. My point is that the informatien
on Ludwig Zehring, the son of Johannes, contained errors that would have been
recognized as wrong by anyone who knew Ludwig.

I contend that no one involved in preparing the Rupp account knew what was
true about Ludwig and what was not. Consequently, it is quite possible that
the account of Ludwig, the immigrant, was composed of material about Ludwig,
the son. No one knew enough about Johannes and Ludwig to know that this con-
fusion of the two had taken place.

I freely admit that I am making this out of whole cloth and there is no
solid evidence for anything that I have conjectured. But a few years ago two
interesting facts turned up that renewed my interest in the conjecture.

From Dorothy Baker and her daughter, Alice Beard, I learned that in 1764,
Ludwig Zehring was arrested in Germany. That peaked my curiosity and so I
looked up the reference provided by Alice. Dr. Adolf Gerber prepared an ac-
count whose title, in English translation, is The Nassau-Dillenberg Emigration
to America in the 18th Century. Dr. Gerber, reporting on information that he
found in German archives, records that Johs. Zehrung and family of six emi-
grated through the Beilstein Office in 1753. But then Dr. Gerber adds that
Johannes's son Ludwig was arrested in the homeland in 1764.

At this point let us recall that in Rupp's account of the Ludwig Legend it
is stated that Ludwig made frequent trips to Germany on business. And we now
have the fact that Ludwig the son was in Germany in 1764. But why was he ar-
rested? Dr. Gerber's account does not make that clear, but he does point out
that the policy of the government was to discourage emigration to America.
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Those who emigrated were forbidden to return and people wheo came to Germany to
recruit emigrants were arrested., Perhaps Ludwig was there on business and was
arrested for recruiting emigrants to America. Recall Jacob Fischer's state-
ment (See page 10) that he came to America in 1773 with M. Zehring's help.
Could this have been the same voyage on which Ludwig, accompanied by Mathias,
died at sea and was buried? And could it be the case that both Ludwig and
Mathias were helping people to leave Germany for America?

Let me attempt to put the historical situation into sharper focus. Again
I refer to Gerber's account. There were emigrations from Germany to America
at different times and for different reasons. In 1709 the devastation of war
and a severe winter, produced hardships that prompted many to leave the Beil-
stein area. In order to emigrate, a person had to secure permission from the
head of state. The poor were permitted to go and they received financial as-
sistance from the British. But, as time went on, the rules for emigration
were tightened, in order to discourage people from leaving, and eventually
emigration stopped. A new movement began about 1750, at which time the area
was overpopulated and food was in short supply. Again the poor were permitted
to go, after selling everything, paying their debts, and paying a tax. This
emigration movement waned until 1753, when Germans in America began writing to
encourage others to come to America. Johannes Schmitt, a former emigrant, re-
turned to the Beilstein area to bring his relatives to America. To pay his
passage he agreed with a ship agent, to recruit other emigrants. When the
government learned of this, Schmitt was arrested and was released only after
agreeing not to talk about America and to leave the country within three days.
Perhaps both Ludwig and Mathias were helping people come to America, and if
so, they were doing it at some personal risk,

From Frank Murray, I learned the very interesting fact, that Ludwig mar-
ried Catherine-Gertrude von Feilgers. This is confirmed by Waldo Lincoln in
his History of the Lincoln Family. But only people of high station were per-
mitted to put a "von" in front of their name. If Ludwig married someone of
social prominence, then Ludwig must have been a man of recognized accomplish-
ments. If true, this would add a small degree of support to my conjecture
that Johannes was confused with his son Ludwig.

Doing genealogy is a little like doing detective work, you just keep trac-
king down clues. I sometimes approach a problem by framing an hypothesis and
them trying to prove or disprove it. In trying to resolve the Ludwig Legend
and the claim of descent from the House of Zdhringer, I have formulated two
conjectures that I work on from time to time. I would like to share those
conjectures with the reader and I begin with the wildest, and least likely, of
the two.

The available evidence suggests that the claim of noble descent was con-
veyed to Rupp by Judge William M. Zearing of Chicago. But the Judge offers no
proof of this claim. Surely Judge Zearing would have offered proof had he
been able to do so, Did the claim originate with Judge Zearing? I do not
know. But if one wishes to be of noble descent, then the similarities between
the spelling of "Zehring" and "ZHhringer" suggests a connection between these
two families. Why, in the absence of evidence, was Berthold V selected as the
probable forefather? My history of the ZHhringer family states that Berthold
II, son of Berthold I, was the first Duke of Z#hringen. He was succeeded by
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three Bertholds, the last of whom was Berthold V, the last Duke of Zihringer.
He was the last because he died with no surviving male heirs. Berthold V
died in 1218 and the title appears to have lapsed until 1852 when it was as-
sumed in another blood line. No living person bearing the name "ZHhringer" is
a descendant of Berthold V. Berthold II had a brother, Herman I, who was Mar-
grave of Zdhringer. Herman II, son of Herman I, was the first Margrave of
Baden. He was followed by four Hermans the last of whom was Herman VI. Her-
man VI was succeeded by Frederick I, who was beheaded. He was succeeded by
Rodolph I, from whom descended a line ending with Charles I, who was the last
in this blood line to hold the title of Margrave of Baden. In 1738 the title
was revived in a new bloed line.

Does all of this mean that the claim of descent from the House of Zihr-
inger is false? No, but it raises serious doubts about the matter. It is
claimed by some that no one bearing the name ZHdhringer is a descendant of the
house of ZHhringen. But descent through female lines is known and documented.
This thought suggested the following possibility.

Lugdwig Zehring married into the von Feilgers family. Suppose that Cathe-
rine-Gertrude von Feilgers was a descendant of the House of Zdhringer. It
would have been a simple male chauvinistic act to have transferred the claim
of noble descendant from wife to husband. And who might have done such a
thing? My nominee in Judge William M. Zearing of Chicago to whom Rupp dedi-
cated his book. Let me stress that I have no evidence at all that Catherine-
Gertrude von Feilgers is a descendant of the House of ZYhringer. This is the
purest of speculations. However, it is a matter that I hope to pursue.

Again I point out that I have no evidence of Judge Zearing's wrongdoing.
My conjecture is based more on my personal assessment of Judge Zearing and his
writings than on any hard evidence. Let me list a few facts is support of my
assessment. It is my contention that Judge Zearing delighted in his claim of
noble descent. That is evident from the fact that he had the ZHhringer coat
of arms engraved on his calling card. Furthermore, I think that there is rea-
son to question the Judge's truthfulness. In support of that contention, I
peint out that Judge Zearing claimed to have studied law at Dickinson College,
Carlisle, PA, and at Harvard. 1 wrote to Dickerson College and they reported
that they have no record of Judge Zearing being enrolled. I wrote to the Har-
vard Law School and they reported that they have no record of Judge Zearing
being enrolled. Recall also that Prof. Lau rejected, as absurd, Judge Zear-
ing's claim that he visited the Duke of Baden.

Let me make one final point concerning my thesis that Judge Zearing fabri-
cated the Ludwig Legend. <Claiming Ludwig Zehring to be a descendant of the
House of ZHhringer would establish Judge Zearing as a descendant of this House
only if Ludwig was the founder of the American branch and the father of Henry
Zehring. Thus the Judge would have had a motive for confusing Ludwig with his
father. There is a counter argument that I will present below.

Hoping to shed some light on the origin of the Ludwig Legend, I began a
search for Judge Zearing's papers, but with no success. His legal papers are
in the Chicago Historical Society Archives. Among them are a few personal pa-
pers but little on the family history. Perhaps Rupp's papers would contain a
clue. Rupp's papers were deposited in the Archives of the Evangelical and Re-
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formed Historical Society, which is housed in the Philip Shaff Library, Lan-
caster, PA. But, 1 was informed by Herbert Anstaett, that Rupp's papers have
disappeared from the library.

Having reached two dead ends I decided to broaden my search. Perhaps
Judge Zearing's family history papers passed to his brother, Dr. James Roberts
Zearing. 1 wrote to the Archives of the Rush-Presbyterian-St. Luke's Medical
Center in the hope that the Judge's papers were deposited there. They were
not.

Having suggested that Judge Zearing, for personal reasons, fabricated the
Ludwig Legend, I would like to present a scenario that is more plausible and
which does not hold Judge Zearing culpable. Perhaps Judge Zearing hired a ge-
nealogist to research his family tree and this genealogist fabricated the Le-
gend. If this genealogist traced Judge Zearing's line back to Lebanon County,
he would have hit a dead end. No records in present day Lebanon County give
evidence of the immigrant Zehring, no land records, no will, no church rec-
ords. Nothing there gives a clue to the immigrant. Looking at the similarity
in the spelling of "Zehring" and "ZHhringer" it would be a simple matter to
postulate a connection. At the very least the absence of records would make
it quite unlikely that anyone would prove the claim false and if the claim
pleased people no one would even try to disprove it.

This is a more natural conjecture than the first, indeed it happened to
many people. It happened to a great aunt of mine who hired someone to re-
search her Coots line. She knew this line back to about 1800 in Virginia. It
was reported to her that she was a descendant of a very prominent Scottish
family who spelled their name "Coutts." It was reported that the youngest son
of this wealthy family did not inherit any of the family wealth, so he came to
America, settled in Virginia, and changed his name to Coots. In 1946 I visit-
ed my great aunt, Aunt Lena, in California and was spellbound as she told me
stories of our ancestor who was Lord Provost of Edinburgh. When I became in-
terested in family history I decided to trace my Coots line and discovered
that it came to a dead end about 1800 in Virginia. The youngest son of the
Scottish Coutts family did come to America, on business, but he did not change
his name to Coots, and he has no connection to our family.

What then remains to be done to unravel the mystery of the Ludwig Legend?
There are several things that might help us resolve this matter. Let me re-
view what they are and how they might help.

It is quite possible that Rupp's missing papers may turn up and shed some
light on the problem. Why should we expect that they would? John Blair Linn
stated in his Annals of Buffalo Valley, Pennsylvania, that "among the settlers
on Middle creek, then called Chrustunn, 1. D. Rupp informed me, was John Zehr-
ing, a relative of the Rupp family, who was driven off by this massacre.”
Linn's Annals was published in 1877, just two years after Rupp published the
Rupp family history. If Rupp knew that John Zehring was a relative he was
either using the term loosely, or he knew that John Zehring was the founder of
the Zehring family. If he knew that John was the founder of the Zehring fami-
ly then he must have alsoc known that in the Appendix to his Rupp history he
had mistakenly referred to him as Ludwig. Somewhere in Rupp's papers there
may then be an explanation of the Ludwig Legend. As we explained earlier
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Rupp's papers where originally on file in the Archives of the Evangelical and
Reformed Historical Society, located in the Philip Shaff Library, Lancaster,
PA, but they are now missing.

The papers of Judge William M. Zearing of Chicago might tell us something.
Judge Zearing fully embraced the Ludwig Legend, as is established by the fact
that he had the Z8hringer coat of arms on his calling card. Judge Zearing
corresponded with Rupp and sent information to him. Perhaps he also received
information. There are papers of the Judge in the Chicago Historical Society
Archives in Chicago, but they contain little of wvalue for our purposes. Did
Judge Zearing have other papers? Surely he preserved his correspondence with
Rupp or had some form of the family history account. If so what happened to
these things. Quite possibly they passed on to his devoted niece Luelja Zear-
ing Gross. Judge Zearing died at his summer home on Mackinac Island. Luelja
was with him when he died. Luelja was very much interested in the family his-
tory. Her father was Dr. James Roberts Zearing who was a distinguished sur-
geon in the Civil War. 1In the 1921 Transactions of the Illinois State His-
torical Society, Luelja published the wartime correspondence between her par-
ents. As an introduction to these interesting letters Luelja compiled the
history of her family in three articles. The first article, The Zearings -
Earliest Settlers of the Name in Illinois, details the migration of the family
from Pennsylvania to Illinois. Since her father participated in this migra-
tion it is probably as accurate an account as we are likely to find. In A
Sketch of the Life of Major James Roberts Zearing, Luelja records details of
her father's life, and about his ancestry said; "Doctor Zearing is the lineal
descendant of Ludwig Zearing, of Baden, Germany, who immigrated to this coun-
try prior to 1732 and settled in Johnstown Pa."” The third article Lucinda
Helmer, Wife of James Roberts Zearing, is a brief tribute to Luelja's mother.
Then follows Letters Written by Dr. James R. Zearing to His Wife Lucinda Hel-
mer Zearing During the Civil War, 1861-1865. At the end of these letters ap-
pears. a note: "Mrs. Luelja Zearing Gross has deposited in the 1llinois State
Historical Library a large collection of material relating to the Zearing and
allied families. The collection consists of land warrants, and patents,
deeds, appointments, commissions, letters, newspapers clippings, pictures and
other interesting material. It has been filed and will be carefully preser-
ved." Several years ago 1 visited the Illinois State Historical Library,
asked to see this material and was told that it had been withdrawn. While
writing this paragraph I decided to try to find out who withdrew Luelja's ma-
terials. I wrote to the Illinois State Historical Library and received the
follewing information from E. Cheryl Schnirring, Curater of Manuscripts, who
stated in a letter of February 1, 1991: "A letter dated October 24, 1923, from
Jessie Palmer Weber states that all loaned materials had been returned to Mrs.
Gross at her request."”

Luelja had no children to whom to leave her records. Since Luelja with-
drew the papers that she had deposited in the Illinois State Historical Li-
brary, perhaps she deposited them somewhere else. Luelja was Vice Regent of
the Chicago Chapter of the NSDAR sometime around 1901. On November 1, 1989, I
wrote to the Chicago Chapter to ask if they had a library, or archive. where
Luelja might have deposited information on her family history. 1 received no
reply. In 1989, I did not know that Luelja was the one who withdrew the Zear-
ing material. But now that I know that these materials were returned to Luel-
ja another event that happened a few years ago takes on special significance.
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Many years ago, 1 had the good fortune to meet Dorothy Peacock Colton.
Dorothy was the widow of Kingsley Buel Colton, whose mother was Charlotte
Zearing Colton, Luelja's sister. Dorothy was very much interested in family
history, and encouraged me to pursue the Zearing family study. She shared
with me all that she knew about the family and even entrusted to me, and to
the mail, original documents that I was not comfortable with until they were
safely back in her hands. My family was privileged to be invited to visit
Dorothy in her summer home, Coltonberry, located near Springbrook, WI. Col-
tonberry is so called because Dorothy's husband developed a thriving cranberry
business there. 1In addition to a home, a swimming poeol, a tennis court, and
guest houses, there was a very large barn on the estate. All the things at
Coltenberry, except the barn, are of no relevance to the matter under discus-
sion. I put that in only to make it clear why it was a privilege to visit
Dorothy at Coltenberry.

There was no reason for me to give much thought to the barn until later
when I visited Dorothy in her apartment in Chicago. She mentioned that there
were barrels and boxes of things, stored in the barn at Coltenberry, that had
been passed on to her from "Mother Colton," i. e. Kingsley's mother. When I
suggested that scmewhere in this material might be information on the Zearing
family, Dorothy reacted with surprise and interest. She thought that was in-
deed a possibility and she would check when she next returned to Coltenberry.
But she never spoke of it again, and I thought it impolite to ask. I lost
contact with Dorothy but was intrigued by the thought that the solution to the
Ludwig Legend might be in a barrel in the barn at Coltonberry. Unfortunately,
it appeared that I no longer had a family contact through which I could pursue
the matter.

I retired from the Department of Mathematics at the University of Illincis
on May 20, 1991, and decided that I would now focus on preparing the family
history for publication. Nevertheless, I hoped to settle the problem of the
Ludwig Legend before I got into print. Believing that the most likely source
of information on this subject was in a barrel at Coltonberry, I decided to
make an effort to contact Dorothy's family and so 1 addressed a letter collec-
tively to her three daughters. I mailed this letter to the only address that
I had, Cecltenberry. But my letter was returned, marked no longer forwardable.
By this time I had began a major project of rereading my correspondence files,
about three file drawers full, in search of interesting information that might
have been overlocked. 1In Dorothy's file I found an address for Dorothy's
daughter Josephine. T wrote to her, and several days later the phone rang. I
was surprised and pleased to hear from Henri, Josephine's husband. Henri is a
ZYhringer descendant whose line of descent is well documented. He had shared
that fact with me when we met several vears earlier. Henri informed we that
Dorothy had died several years ago, and Coltonberry had been sold. He was
interested in the family history and he assured me that if he found anything
of interest on the Zearing family he would let me know. I asked him for up-
date information on the family and he sent it. He wanted Zearing information
to pass on to his children and so I mailed him a copy of the versions of Chap-
ter 1 and 2 of this material as they existed at that time. About two weeks
later Henri called again. He had started through some things from Coltonberry
that were stored at his house, and he had found two old notebooks. Matching
Dorothy's generosity and trust, Henri mailed these old notebooks to me.
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The two notebooks appear to have been prepared by Luelja, daughter of Dr.
James Roberts Zearing. These notebooks contained the usual things that one
would expect, newspaper clippings of articles about the family, medical papers
written by Luelja's father, family pictures, and family correspondence. But,
among the family letters that Luelja preserved was one of special interest.
It is a letter from Judge Zearing to his sister Rebecca in which he discusses
the family history.

Chicago, 27th Dec. 1895,

Sister Rebecca.

Your letter of date the recent Christmas with Christmas good wish-
es, duly reached me. Grandfather Henry Zearing, at the age of Sixteen
years, began his services in the Revolutionary War, under and with
General Washington at Brandywine. I ought while I. D. Rupp of Phila-
delphia was living got him to prepare a more full statement of Grand-
father,- or I ought to have done so myself by examining state docu-
ments of Pennsylvania, at Harrisburg, Pa., and documents in New Jersey
etc. Matthew Zearing' services, are in Virginia, and he was a Captain
in the Revolution War. I may soon get time from throng of business to
get up a full account of services etc. when east. It was Grandfather
Henry Zearing who served in the Revolutionary War. Ludwig, first was
Margrave of Germany, and from whom the stock in Pa. Va. and Ky. origi-
nated. Professor Rupp's Biography of Ludwig & Grandfather Henry Zear-
ing, do not conflict - although it is confusing. The date 1737 how-
ever ought be 1734, Pertinent to trip of Sister Mary and self to At-
lanta Exposition, you refer to,- After eight days at the Fair of the
Cotton States, we went to the National Cemetery at Andersonville -
thence to Charleston S. C. and took Ship (runs from New York to Flori-
da) and went to Jacksonville (and up St. John's river) Fla. and then
on cars twenty two miles to San Augustine, Florida, which has very
magnificent Palatial hotels; and is unsurpassed for a delightful win-
ter resort,- then on cars went through south half of Florida (The re-
mainder of the page is damaged.)

This letter was the most interesting item concerning the Ludwig Legend to
come to my attention in many years. Let me explain. It is the first state-
ment that I have found in which the Judge refers to Ludwig and his noble lin-
eage. But it is a curious statement. "Ludwig, first was Margrave of Germany
--— ." Does "first" go with "Ludwig" or with "Margrave of Germany"? There is
a comma that suggests where it goes, but let us explore all options. Is the
Judge saying that the first Ludwig in America i.e. his great grandfather, was
Margrave of Germany? Is he saying that some Ludwig, first was Margrave of
Germany and then was something else? Or, is he saying that there were several
Ludwig's who were Margraves of Germany and he is talking about Ludwig I? I
don't know. Let's look at the consequences of each interpretation.

First of all I claim that there is no such title as "Margrave of Germany."
There was a Margrave of Baden, a Margrave of Z8hringen, and from 1818 to 1830,
Ludwig I, was Grand Duke of Baden. Perhaps Judge Zearing is simply speaking
loosely about a title that he did not bother to make precise.
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If Judge Zearing is saying that his great grandfather held the titie Mar-
grave, then we can pretty well dispose of that, because no Margrave would
abandon his title and wealth to settle in rural Pennsylvania. We could be
more thorough and check all of the German Margraves who were around in the
early 1700's, when Judge Zearing contends his ancestor came to America. But
that seems to be a pointless exercise in view of the evidence we have that
traces our line back to about 1500. If Judge Zearing is saying that there was
a Ludwig who was a Margrave and abandoned his title, we can reject that for
the reason just given. Finally, if Judge Zearing is saying that we descend
from a Ludwig who was a Margrave, we can also discount that, because we know
our line back to about 1500, we also know the names of the nobles of Baden
from the founding of the House of Zdhringen, about 1052 with Berthold I, to
Christopher I, who died in 1527, and none of them were named Ludwig.

But Judge Zearing's letter, contains other interesting items. For exam-
ple, Judge Zearing says that '"Professor Rupp's Biography of Ludwig and Grand-
father Henry Zearing, do not conflict, although it is confusing. The date
1737 however ought to be 1734." What is it that is confusing? I can only
guess. He is possibly referring to the account of Henry Zehring that appears
in the text of Rupp's family history and the Zehring history that appears in
the appendix. In the Appendix Rupp says that Henry was born in 1737 and in
the text Rupp says that he was born in 1734. The Judge is affirming that it
ought to be 1734,

Judge Zearing's letter makes it clear that he is aware of relatives in
Virginia and Kentucky. Why did he think that Mathias was a Captain in Revolu-
tionary service? I know of no record of Revolutionary service for Mathias.
And why did Judge Zearing think that in order to prepare details about his
grandfather Henry he would need to check the records in New Jersey. The Sear-
ing family is from New Jersey. I have not studied the Searing family exten-
sively, but at the present time I do not know of a Ludwig among them.

The tone of this letter interests me. It is the letter of a man who is
dependent upon Rupp for information rather than the other way around. I must
admit that flies in the face of my claim that the Judge invented the Ludwig
Legend.

The Judge was clearly a serious student of his family history. In a let~
ter to his sister Rebecca dated March 11, 1897, he wrote,

-—- visited friends in Philadelphia and at Harrisburg, at the lat~
ter city I obtained 19 volumes containing all the published Archives
of Pennsylvania. I have not had much time to review the volumes.
Grandfather Henry Zearing and his brothers were in the Revolutionary
war and at the battle of Germantown, PA.

Volume 13 of Pennsylvania Archives, page 262 relates that Ludwic
Zearing (brother of Grandfather Henry Zearing) was a delegate of the
Second Battalion of the Associated Battalions (53 Battalions in num-
ber) to choose two Brigadier Generals to command the Battalions and
forces in the Colony of Pennsylvania, held July 4th 1776 in Lancaster,
Pennsylvania. ~--
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I stopped a day, on my way west, at Mechaniecsburg, Pa. to visit
many of the relatives; and Uncle Lewis Zearing's family; he, who with
Father served so faithfully in the War of 1812,

The next item of interest in Luelja's notebooks is a record in Judge Zear-
ing's handwriting that begins.

The following was copied the 11th day of September 1897 from the
Diary Record Book Kkept by Christian Decker Zearing, Esquire, a Justice
of the Peace, conveyancer and Surveyor, residing in Jonestown, Lebanon
Co. Pa. - and, is a brother of John Decker Zearing and of Anna Maria
Zearing, who all reside in Jonestown, Lebanon Co. Pa. and a brother of
Rev. Jacob Decker Zearing, - all of whom were children of John Zearing
and Eva Barbara Zearing, - (latter was Eva Barbara Decker, daughter of
John Jacob Decker {a Revoluticnary Soldier) and the latter was first
married to Barbara Zearing and after death of Barbara Zearing was mar-
ried to Catharine Zearing (and the latter Barbara Zearing and Catha-
rine Zearing were both daughters of Grandfather Henry Zearing and was
a son of Great, great Grandfather Ludwig Zearing.

It is considered Ludwig Zearing was married after the death of his
first wife to a second wife and after the death of his second wife to
his third wife, and that we are all descendants from his first wife,
except Christian Decker Zearing Esquire who descended from his third
wife.

It is supposed Ludwig Zearing (the Patriarch who was buried at
sea, bought the land (of acres) two miles east of Jonestown in about
A.D. 17257 for $54 and his deed is likely on record at Harrisburg, Pa.
- and, this farm then left to Henry 1st & he left it to John Jacob
Zearing and he left it to his son John Zearing and John had three sons
(& one died young) and he left the farm to his son William, - and the
farm is now owned by John Krall and Clinton Zehring (son of John) is
now a tenant on the farm and Clinton has a brother Harrison Zehring
living in Jonestown, Pa.

There then follows a death record beginning with "Zehring Ludwig 1st"” who
died "about 1773," while a resident of what is "now Swatara Township, Lebanon,
PA." He is buried "in the Atlantic Ocean" and his age at death was "unknown."

Let me now summarize what I think we learn from this new material, and let
me put that summary in terms of the conjectures that I set forth earlier in
this chapter.

Conjecture 1: Judge Zearing created the Ludwig Legend.

The question, concerning Christian Zehring's diary, is who knew what and
when. Since Christian was a brother of Rev. Jacob Zehring I assume that Rev.
Zehring knew about Christian's diary and its content, and Christian knew about
Rupp's open letter to his brother, Rev. Zehring. FEarlier I argued that Rupp
did not receive the Ludwig Legend from Rev. Jacob Zehring but rather that Rupp
passed that material along to Rev. Zehring in his open letter. By Judge Zear-
ing's own statement he copied material from Christian's diary in 1897 about 24
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vears after Rupp's open letter. Why did Christian not incorporate the claim
of noble descent into his record? Perhaps he didn't believe it.

Where did Christian get his information? Clearly he did not get it from
Judge Zearing for otherwise why would the Judge be copying it. Did he get it
from Rupp. I think not. Rupp makes no mention of "Ludwig's" three marriages.

Christian was born in 1820 and died in 1901, when did he make the entry
into his Diary about his ancestor Ludwig? We cannot ignore the possibility
that his entry predated Rupp's published family history. It may be possibly
to answer this question because Dolores Baker, a descendant of Christian Dec-
ker Zehring, is reported to have the Diary.

If Christian's diary predates Rupp's 1875 published family history, that
would mean that the tradition that we are descendants of someone named Ludwig,
existed in Pennsylvania prior to Rupp's published family history and probably
was independent of Judge Zearing. But note that the Diary says nothing of
noble descent.

The greatest difficulty that T have had with my conjecture that Judge
Zearing created the Ludwig Legend, is the name "Ludwig." If Judge Zearing
created the Ludwig Legend why did he pick the name "Ludwig.” I even generated
an additional conjecture trying te answer that question. As I have peointed
out, the name 'Ludwig' cannot be connected to the ZHihringer line within the
given time frame. So why did Judge Zearing seize upon a name that could not
possibly serve his purpose? The answer, suggested by Christian's diary, is
that the Judge did not seize upon that name. It is possible that Judge Zear-
ing received the name "Ludwig'" from a source in Pennsylvania and in order to
establish noble descent he needed to find a "Ludwig" in the European record.
So, at this point I am only prepared to modify my conjecture in the following
way.

Conjecture 1': Judge Zearing originated the claim of noble descent from
the House of ZHhringer and tied that line of descent to a Ludwig Zearing whom
he believed to be our immigrant ancestor.

Conjecture 2: The Ludwig Legend confuses Johannes Zehrung with his son
Ludwig.

Christian's diary sheds no light on the second conjecture. One could ar-
gue that the Diary reaffirms the distinctness of two Ludwigs. But I think
not . First of all, note that Christian is writing about his great great
grandfather, who is four generations removed from himself. Note alseo that the
Diary speaks of "Ludwig" in tentative terms, '"'It is considered Ludwig ---,"
and "It is supposed Ludwig ——.'" And why does the Diary record deaths and not
births?

Conjecture 3: A genealogist, hired by Judge Zearing, created the Ludwig
Legend.

I think we have reason to abandon this conjecture. Judge Zearing certain-

ly makes no claim that he had someone research his family history. If he had,
why would he be copying Christian's material. Note also his statement that he
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should have had Rupp prepare a report on his grandfather Henry Zearing or he
should have done so himself. He does not say I will ask my genealogist to
check on this.

I continued rereading correspondence files until I came to Margaret Steele
Fife and in her file I ran across a very interesting item that I had forgot-
ten. In 1973, Margaret Steele wrote me a marvelous letter in which she inclu-
ded a hand written copy of a letter that her father, Allen Zaring, had re-
ceived in 1921 from Philip Alvin Zaring, of Brownstown, IN.

Dear Sir.

I suppose your grandfather's name was John Zaring. John & Philip
strayed off from the Z. home in Penn. about 120 years ago. There were
some 7. settled in N. Y. previous to that time. Some think the Penn.
family came from N. Y. but possibly the N. Y. family went from Penn.
Dr. Zaring of Greencastle, Indiana, has a tradition that his ancestors
settled in N. Y. and afterward moved to Penn.,, again back to N. Y. &
still later to Northern Indiana.

While in the Rocky Mountains about 33 yr. ago I met a German fresh
from Baden, told me that the Grand Duke of Baden was named Zaring. He
told me his given name but I have forgotten it. I thought it was Bun-
cum. About 7 yrs. ago I was in Fort Worth & met an octogenarian named
Joseph Zaring & he said that a relative had traced the line back to
Penn. & N. Y. & then to Baden, & found that all this was true. The Z.
family was the Royal Family of Baden.

Philip's Rocky Mountain experience is interesting. Note that the report
he received from the man from Germany was one that he did not take seriously
until he met Joseph Zaring of Fort Worth. This Joseph Zaring is almost cer-
tainly Joseph Berg Zearing, who died in Fort Worth at the age of 83, and was
the brother of Judge Zearing. Joseph surely was aware of his brother's views
on the origin of the family, and he surely relayed those views to Philip.
Thus it appears that Philip's letter does not reveal an independent claim of
noble descent but rather is a version that traces through Joseph Berg Zearing
back to Judge Zearing and Rupp.
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CHAPTER TWO
OUR GERMAN ANCESTORS AND COUSINS

In the last chapter we discussed traditions, and a few conjectures, con-
cerning the origin of our family. In this chapter we move from tradition and
conjecture to history. The information presented here is from two basic sour-
ces, from Professor Herman Lau of Karlsruhe, Germany, and from Charlotte and
Hellmut Zehrung of Frankfurt, Germany. In 1974, with the help of the German
Consulate in Chicago and an agency in Germany, I contacted Professor Lau. He
agreed to help locate our ancestors and after a two year search found cur fam-
ily record in the Evangelical Church, at Bad Marienberg. Older records, from
the Archives at Wiesbaden, were shared with me by Charlotte and Hellmut.

I am indebted to Charlotte and Hellmut for not only sharing infermation on
Hellmut's line, but for their assistance in tracking down new information in-
cluding one search behind the Iron Curtain. I first learned about Charlotte
and Hellmut from Florence Lytle. While on vacation in Germany, Florence found
their address in a phone book in Frankfurt. Florence sent the address to me
and I forwarded it to Professor Lau who made the first contact.

On April 1, 1976, Charlotte and Hellmut Zehrung wrote their first letter
to tell me about the Zehrung family in Germany. The name is very rare in Ger-
many and they were pleased to learn of their distant cousins in the United
States. Charlotte and Hellmut hired a genealogist to trace their line. They
reported the following information that had been found in the Archives, at
Wiesbaden.

THE FIRST GENERATION

The oldest known member of our family was identified simply as Zering "'der
alte". He was a farmer at Langenbach. The phrase "der alte" means ''the old",
"the old one" or perhaps "the elder". The oldest records on our ancestors do
not include dates, but allowing 30 years per generation "der alte" was born
about 1480. No record has been preserved of the wife of Zering "der alte".
It is likely that there were several children, but we have the name of only
one,

Child:
a. Michel.
b [cak 1510, Langenbach.
THE SECOND GENERATION
Michel Zering, son of Zering "der alte", was born about 1510, at Langen-
bach. He was a farmer and in 1533 he was elected Vogt of Langenbach. A Vogt
is an administrator. This was probably a position something like that of a

village mayor.

If you would like to locate the village of Langenbach you will need a very
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large map of Germany for it is a very small village located in the Westerwaid
region of Germany. It is near the resort town of Bad Marienberg and perhaps
some 40 miles north east of Koblenz. I do not have the name of Michel's wife,
nor do I have the names of his children except for cne.

Child:

a. Jann. )
b. ca. 1540, Langenbach.

THE THIRD GENERATION

Jann Zehrung, son of Michel Zering, was born about 1540, at Langenbach.
He too was a farmer at Langenbach. The village of Beilstein set up a board of
revenue and Jann is first mentioned in 1562 when he paid his tax as a freeman
i.e. not a serf. This tax was paid each May. In 1568 he paid tax on 5 cows,
in 1589 he paid tax on 8 cows and 2 horses. In 1589 and 1619-22, his name ap-
pears in the books of the court of justice. He appears to be a judge.

it is interesting that the spelling of the family name became standardize
with Jann. I raised the guestion with Charlotte and she offered the following
explanation. The name "Zehrung' is difficult to spell from its sound. It is
probably the case that in the early years those who recorded the name were not
familiar with it and simply spelled it as they heard it. As the family became
better known the speliing then standardized.

I do not know the name of Jann's wife or children except for one son.
Child:
a. Thonges.
b. ca. 1570, Langenbach.
THE FOURTH GENERATION

Thonges Zehrung, son of Jann Zehrung, was born about 1570, at Langenbach.
He was a farmer. Of his family I know only the name of one son.

Child:
a. TBnges..
b. ca. 1600, Langenbach.
d. Ritzhausen.

bur. Aag. 13, 1683, Ritzhausen.

THE FIFTH GENERATION
Tbnges Zehrung, son of Thonges Zehrung, was born about 1600 at Langenbach

and was buried on August 13, 1683, at Ritzhausen. 'TBnges'" is a German var-
ient of the name "Anton" or "Antonius." TBnges was a farmer at Ritzhausen.
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About 1625, at Marienberg, he married Lena Uhr, daughter of Christian Uhr.
She was born about 1610 at Ritzhausen, and died there on October 1, 1669,

It seems likely that Tbnges was not the eldest son of Thonges, for had he
been, he would have inherited his father's farm and continued to farm at Lan-
genbach as his father and forefathers did. Perhaps Christian Uhr had no sons
and gave his farm to TBnges. I really don't know. I only know that with T8n-
ges, our Zehrungs ceased to be farmers at Langenbach, and became farmers at
Ritzhausen, a small village near Bad Marienberg.

TBnges appears to have been a man of some stature in his community. He
was apparently highly regarded by the government of Nassau-Diez. In 1642 he
became mayor of Ritzhausen and in 1665, in addition to being mayor, he was
awarded judging rights. Perhaps this was like our justice of the peace.

Child:
a. Johann Bist,
b. ca 1625, Ritzhausen.
d,. Ritzhausen,

bur. Apr. 15, 1709, Ritzhausen.

THE SIXTH GENERATION

Johann Bist Zehrung, son of T8nges Zehrung and Lena Uhr, was born about
1625, at Ritzhausen, and was buried there on April 15, 1709. "Bist" is an ab-
breviated form of "Sebastian." Bist too, was a farmer. On May 16, 1647, at
Marienberg, BHst married RBrtel Menges, daughter of Christ Menges. She was
born about 1625, at Ritzhausen, and died and was buried there on December 20,
1690. The record shows that BHst and KBrtel were Protestants. This is the
first mention made of the religious preference of the Zehrung family.

Children:
a. Theis.
b. Nov. 28, 1652, Ritzhausen.
d. Ritzhausen.

bur. Mar. 18, 1719, Ritzhausen.

b. Christoffel.

b. Ritzhausen.
cr, July 5, 1657, Ritzhausen.
d. Ritzhausen.

bur. Jan. 10, 1714, Ritzhausen.

The date recorded for Theis's birth, in the old church record in Bad Ma-
rienberg, is actually 1 Advent, 1652, This dating is by the ecclesiastical
calendar which assigns names to each Sunday of the year. In our library I ob-
tained a copy of the ecclesiastical calendar and a set of ordinary calendars
and was able to determine that in 1652, 1 Advent was Sunday, November 28.
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THE SEVENTH GENERATION

Theis Zehrung, son of Jobann BHst Zehrung and KbBrtel Menges, was born on
November 28, 1652, at Ritzhausen. He died and was buried there on March 18,
1719. "Theis" is a varient of the name "Matthias." He was a farmer who mar-
ried Lena __ . Lena died at Ritzhausen, and was buried there on November 6,
1713. They were Protestants.

Child:

a. Johann Best.
b. , 1685, Ritzhausen.
bur. Nov. 2, 1763, Ritzhausen.

Johann Best's birthdate is recorded as Dom. 15, p. Trin. 1685. I was not
able to determine what Sunday Dom. 15, p. Trin. is on the ecclesiastical cal-
endar. Johann Best is Hellmut's ancestor. Charlotte and Hellmut's initial
account ended with him. They had no information about Theis's brother Chris-
toffel until they heard from Professor Lau.

On February 15, 1976, Professor Lau wrote to tell @ie of his discovery of
the parish records of the Evangelical Church at Bad Marienberg. Bad Marien-
berg was previously known simply as Marienberg. Professor Lau's account began
with THnges and confirmed the information supplied by Charlotte and Hellmut.
Although T received Professor Lau's report before Charlotte and Hellmut's let-
ter, I have recorded the information from Charlotte and Hellmut first simply
to put the family history in chronological order. 1 now continue with Profes-
sor Lau's account, plus information on Hellmut's line that was supplied by
Charlotte and Hellmut in their later letters.

Christoffel Zehrung, son of Johann BYst Zehrung and Kirtel Menges, was
christened on July 5, 1657, at Ritzhausen, and was buried on January 10, 1714,
at Ritzhausen. He was a farmer. On September 17, 1699, at Marienberg, Chris-
toffel married Anna Elizabeth Habel, a daughter of Johannes Habel and Anna
Else Lupp. Anna was christened on December 12, 1675, at Unnau, and was buried
on June 24, 1714, at Ritzhausen.

Children:
a. Johannes.
b. 1706, Ritzhausen.
d. 1773, PA.

b. Elsa Maria.
b. Nov. 28, 1727.

I have additional information on Anna's parents and grandparents. Johan-
nes Habel, son of BHst Habel and Maria __ , was born about 1646, and was bur-
ied on January 26, 1710, at Unnau. BHst Habel was born about 1620 and was
buried on December 12, 1685, at Unnau. His wife Maria was buried on February
15, 1692, at Unnau. On April 5, 1668, at Marienberg, Johannes Habel married
Anna Else Lupp, daughter of THnges Lupp and Barbara __ . Anna was born about
1640, at Bach.
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THE EIGHTH GENERATION

Johann Best Zehrung, son of Theis Zehrung and Lena ___, was born on ___
15, 1685, at Ritzhausen, died and was buried there on November 2, 1763. On
October 12, 1709, at Marienberg, Best married Anna Maria Lupp. Anna was born

on 23, 1690 at Hof, near Marienberg, died and was buried there on December
20, 1726.
Child:

a. Christiannis. -
b. 1721.
d. Oct. 19, 1785, Fehl.

An ancestor of Anna's fought with William I of Orange against the Spanish
Inquisition in the war for religious liberty {1568-1570) of the Netherlands.

Johannes Zehrung, son of Christoffel Zehrung and Anna Elizabeth Habel, was
born between April and June in 1706, at Ritzhausen, Germany, and died in 1773,
in what is now Lebanon County, PA. He was a farmer. On May 7, 1730, at Mari-
enberg, Johannes married Anna Marie Crumm, a daughter of Johan Bist Crumm.
Anna was christened on January 24, 1712, at Pfuhl, and died there on December
1, 1742.

Children:

a. Johann BYst.
b.
cr. Mar. 23, 1731.
d. Apr. 24, 1732.

b. Elisabeth Marie.
b. Oct. 18, 1732.

¢. Anna Gertraud.
b. July 11, 1734.
d. Aug. 8, 1735,

d. Johann Christ.
b. Mar. 4, 1736.
d. Mar. 11, 1736.

e. Johann Henrich.
b. Apr. 3, 1737, Ritzhausen.
d. Apr. 5, 1818, Swatara Township, Lebanon Co., PA.
bur. German Reformed Cem., Jonestown, Lebanon Co., PA.

f. Ludwig.
b. Sep. 16, 1739, Bach.

On November 27, 1744, at Marienberg, Johannes married Anna Marie Uhr who
was christened on November 6, 1715, at Ritzhausen.
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Children:

g. Johann Theiss.
b. Dec. 13, 1745.
d. May 13, 1817, Woodstock, Shenandoah Co., VA.

h. Christian.
b. Apr. 5, 1748,
cr. Apr. 16, 1748.
d. June 11, 1748.

i. Anna Elizabeth.
b, Oct. 28, 1849, Pfuhl.

These are all of the births that are recorded for this family in the Evan-
gelical Church in Bad Marienberg. But from American records it seems probable
that Anna Marie is the mother of two other children:

Children:
j. Philip.

k. Christian.
b. Oct. 5, 1755.
d. June 5, 1832, Warren Co., OH.
bur. Null Cem., Warren County, OH.

In 1753, Johannes, and family of six, emigrated from Germany through the
Beilstein office. Was this Johannes plus a family of six, or was it six peo-
ple including Johannes? I don't know, So let us consider the possibilities.
I have found no record of Elizabeth Marie in Pennsylvania, and so I have as-
sumed that she did not come to America. She was old enough to have married
and remained behind, but I have no proof that she did. Johann Henrich is the
Henry Zehring who settled in Lebanon County, PA. Ludwig is surely the son who
settled in western Pennsylvania after the Revolution, and whose descendants
are listed in Chapter Three of this volume. "Theiss" is a varient of "Mathi-
as" and Johann Theiss is undoubtedly the Mathias Zehring who settled in Wood-
stock, VA. His descendants are listed in Chapter Four. On November 25, 1766,
in Pennsylvania, Anna Elizabeth married John Leonhardt Kerstetter. Her de-
scendants are listed in Chapter Five. We have now accounted for five people,
Johannes, plus four children. The sixth person was surely the mother, Anna
Marie Crumm. If there was a seventh, that would most likely have been Philip,
whose descendants are list in Chapter Six.

Blanche Zehring, in her little booklet, The Zehrings in America, says of
"Ludwig's" wife that she '"is not known except that she lived and died on the
farm on the Little Swatara Creek, and was buried there or in the nearby little
church yvard.” This is a very specific statement that is not known to me from
any other source. I do not know the source of Blanche's information. Possib-
ly she is passing along a tradition that has come down to her through the fam-
ily. Generally I think that such traditions must be taken seriously. Never-
theless, I think it unlikely that Anna Marie is buried on the Zehring farm
near Jonestown, or in the nearby Swatara graveyard, for the following reasons.
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Anna Marie must have died prior to May 22, 1760, hecause that is the date on
which Johannes remarried. In 1765, when Johannes was granted his land on Mid-
dle Creek, he was listed as a resident of Cumberland County. Furthermore, the
earliest record that I have of anyone being on the ancestral Zehring farm is
1771. Consequently I do not believe that either Johannes, or any other Zehr-
ung, was on the ancestrial farm at the time of Anna Marie's death.

I have found no record of Anna Marie Crumm in Pennsylvania, so why do I
think that she came over. My argument is not a strong one. I think it un-
likely that Johannes would have remained single for long. He married his sec-
ond wife within two vears of the death of his first wife. As I pointed out
above, Johannes married a third time on May 22, 1760. All of this leads me to
believe that Anna Marie come to America and died within a year or two of Jo-
hannes's 1760 wedding date. This, of course, is pure speculation on my part.

Johannes, and his family, landed at Philadelphia on September 29, 1753,
aboard the Snow Rowand, out of Rotterdam. The arrival of the Rowand was re-
corded in the October 4, 1753, edition of Benjamin Franklin's weekly newspaper
The Pennsylvania Gazette.

It is difficult for those of us who have experienced the comfort and con-
venience of modern day transportation to understand the difficulties of ocean
travel in 1753. I don't know details of the experiences of Johannes and his
family, but the following account of a crossing in 1750, was published by Got-
tieb Mittleberger and entitled Journey to Pennsylvania in the Year 1750 and
Return to Germany in the Year 1754. The article was written in German and
translated into English by Carl T. Eben in 1898. Gottieb returned to Germany
to convince people not to come to America, so his account is probably exag-
gerated in the negative direction. But there is surely much truth in what
Gottieb's has to say. In any event I thought the account of sufficient inter-
est to include it here.

This journey lasts from the beginning of May to the end of Octo-
ber, fully half a year, amid such hardships as no one is able to des-
cribe adequately with their misery.

The cause is because the Rhine boats from Heilbronn to Holland
have to pass by 36 custom houses, at all of which the ships are exam-
ined, which is done when it suits the convenience of the custom house
officials. In the meantime the ships with the people are detained
long, so that the passengers have to spend much money. The trip down
the Rhine alone lasts therefore 4, 5, and even 6 weeks.

When the ships with the people come to Holland, they are detained
there likewise 5 or 6 weeks.

Both in Rotterdam and in Amsterdam the people are packed densely,
like herrings so to say, in the large sea vessels. One person re-
ceives a place of scarcely 2 feet width and 6 feet length in the bed-
stead, while many a ship carried four to six hundred souls; not to
mention the innumerable implements, tools, provision, water barrels
and other things which likewise occupy much space.
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On account of contrary winds it takes the ships sometimes 2, 3,
and 4 weeks to make the trip from Holland to Cowes in England. But
when the wind is good, they get there in 8 days or even sooner. Many
suffer want already on the water between Holland and 0ld England.

When the ships have for the last time weighed their anchors near
the city of Cowes in 0ld England, the real misery begins with the long
voyage., For from there the ships, unless they have good wind, must
often sail 8, 9, 10, to 12 weeks before they reach Philadelphia. But
even with the best wind the vovage lasts 7 weeks.

But during the voyage there is on board these ships terrible mis-
ery, stench, fumes, horror, vomiting, many kinds of seasickness, fe-
ver, dysentery, headache, heat, constipation, boils, scurvy, cancer,
mouthrot, and the like, all of which come from old and sharply salted
food and meat, also from very bad and foul water, so that many die
miserably.

Add to this want of provisions, hunger, thirst, frost, heat, damp-
ness, anxiety, want, afflictions and lamentations, together with other
trouble, as c¢. v. the lice abound so frightfully, especially on sick
people, that they can be scraped off the body. The misery reaches the
climax when a gale rages for 2 or 3 nights and days, so that everyone
believes that the ship will go to the bottom with all human beings on
board. In such a visitation the people cry and pray most piteously.

At length, when, after a long and tedious voyage, the ships come
in sight of land, so that the promontories can be seen, which the peo-
ple were so eager and anxious to see, all creep from below on deck to
see the land from afar, and they weep for joy, and pray and sing,
thanking and praising God. The sight of land makes the people on
board the ship especially the sick and the half dead, well again so
that their hearts leap within them, they shout and rejoice, and are
content to bear their misery in patience, in the hope that they may
soon reach the land in safety. But alas!

When the ships have landed at Philadelphia after their long voy-
age, no one is permitted to leave them except those who pay for their
passage or can give good security; the others, who cannot pay, must
remain on board the ships till they are purchased, and are released
from the ships by their purchasers.

The sale of human beings in the market on board the ship is car-
ried on thus: Every day Englishmen, Dutchmen and High German people
come from the city of Philadelphia and other places, in part from a
great distance, say twenty, thirty, or fourty hours away, and go on
board the newly arrived ship that has brought and offers for sale pas-
sengers from Europe, and select among the healthy persons such as they
deem suitable for their business, and bargain with them how long they
will serve for their passage money, which most of them are still in
debt for. When they have come to an agreement, it happens that adult
persons bind themselves in writing to serve three, four, five, or six
years for the amount due by them, according to their age and strength.
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But very young people, from 10 to 15 years, must serve till they are
21 years old.

When people arrive who cannot make themselves free, but have chil-
dren under five years, the parents cannot free themselves by them; for
such children must be given to somebody without compensation to be
brought up, and they must serve out their bringing up till they are 21
yvears old, Children from five to ten years, who pay half price for
their passage, viz, thirty florins, must likewise serve for it till
they are twenty one years of age; they cannot, therefore, redeem their
parents by taking the debt of the latter upon themselves. But chil-
dren above ten years can take part of their parents' debt upon them-
selves,

A woman must stand for her husband if he arrives sick, and in like
manner a man for his sick wife, and take the debt upon herself or him-
self, and thus serve five or six years not alone for his or her debt,
but also for that of the sick husband or wife. But if both are sick,
such persons are sent from the ship to the sick house, but not until
it appears probable that they will find no purchasers. As soon as
they are well again they must serve for their passage, or pay if they
have means.

When a husband or wife has died at sea, when the ship had made
more than half of her trip, the survivor must pay or serve not only
for himself or herself, but also for the deceased.

When both parents have died over half way at sea, their children,
especially when they are young and have nothing to pawn or to pay,
must stand for their own and their parents' passage, and serve till
they are 21 years old. When one has served his or her term, he or she
is entitled to a new suit of clothes at parting; and if it has been so
stipulated, a man gets in addition a house, a woman, a cow,

I do not know why Johannes chose to leave his homeland at this time but
the history of the Westerwald region of Germany shows that this was a time of
great economic difficulty. This suggests that he came to America simply to
improve his economic circumstances.

When Johannes's ship, the Rowand, arrived in port, the ship's captain, Ar-
thur Tran, was required to present a list ( List A ) of all male passengers
age 16 or older. In addition, male passengers age 16 or older, were required
to sign an oath of allegiance to King George II ( List B } and an cath of ab-
juration of the claims to the throne of the Catholic James III { List C }. In
1934, the Pennsylvania German Society published, as Volumes 42-44 of their
Proceedings, the three volume Pennsylvania German Pioneers, by Ralph Beaver
Strassburger. Volume I consisted of readings of Lists A, B, and C. Volume II
consisted of photocopies of List B and C, and Volume III was an index of Vol-
ume I. Johannes's name appears in Volume I on list A as John Saring and on
List B as Johannes Zehrung. But on List C his name was misread as Johannes
Zehring. That this is a misreading is confirmed by photocopies of Lists B and
C appearing in Volume II. The u-stroke is clearly visible on both signatures.
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In 1755, Johannes was living on Indian land on Middle Creek, in what was
then Cumberland County, but now is in Snyder County. In October, 1755, In-
dians attacked a settlement a few miles north of Johannes on Penn's Creek.
This settlement of 23 people was destroyed with most of its people killed and
a few taken prisoner. This historical event is reported in the Annals of Buf-
falo Valley, PA, by John Blair Linn, The event is of interest because it came
at the beginning of a war that was known in this country as the French and
Indian Wars, and in Europe, as the Seven Years's War.

On learning of the Penn's Creek Massacre, Johannes fled. This fact is
confirmed by a land warrant on file in Harrisburg, dated October 31, 1765, in
which John Penn granted 200 acres on Middle Creek to John Zehrung. An adjoin-
ing 200 acres of land was granted to John's son Teis.

WHEREAS John Zehrung of the County of Cumberland hath requested
that we would allow him to take up two hundred Acres of Land including
his improvements made in the year 1755 and from which he was drove off
by the Indians adjoyning John Christ Man on Middle Creek in the said
County of Cumberland (Provided the same Land does not lie in, or in-
terfere with the Manor of Lawther or any other of our appropriate
tracts}) for which he agrees to pay to our Use within the Tern of Six
Months from the Date hereof, at the Rate of fifteen pounds & ten shil-
lings current Money of this Province, for every Hundred Acres and also
to pay to us, our Heirs and Assigns, forever, the yearly Quitrent of
One half Penny Sterling for every Acre thereof, with Interest and Quit
Rent from the fifth day of March 1755, These are therefore to autho-
rize and require you to survey, or cause to be surveyed unto the said
John Zehrung, at the Place aforesaid according to the Method of Town-
ships appointed, the Quantity of two hundred Acres, if not already
surveyed or apportioned, and made Return thereof intoc the Secretary's
Office, in order for Confirmation; for which this shall be your suffi-
cient Warrent: Which Warrent and Survey, in case the said John Zehr-
ung fulfil the above Agreement within Six Months from the Date hereof
shall be valid, otherwise veid. GIVEN under my Hand, and the Seal of
the Land-0ffice by Virtue of certain Powers from the said Proprieta-
ries, at Philadelphia, this thirty first Day of October Anno Domini
One Thousand Seven Hundred and Sixty Five.

To John Lukens, Surveyor-General.
John Penn

Johannes's land on Middle Creek, was surveyed (Survey D-24-67) on October
11, 1766. But, rather than the 200 acres specified by the warrant, John re-
ceived 164.8 acres, bounded on the north by Middle Creek, on the west by An-
drew Sholl's land, on the east by Jn. Christman's land, and with the south
land vacant.

Note that .Johannes's warrant states that he was driven from his land.
Where he went when he fled, I do not know, nor do I know if he returned. The
warrant refers to Johannes as a resident of Cumberland County. This suggests
that he did return. However, records of the Host Reformed Church, Host, Berks
County, PA, show that on May 22, 1760, Johannes Zehrung married Anna Elizabeth
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Lotz, in the Host Church.
Child:

1. Johannes Jr.
b, Mar. 19, 1758, Buffalo Twp., Northumberland Co., PA
cer. Apr. 2, 1776. Tabor First Ref. Ch., Lebanon Co., PA.
d. Sep. 2, 1821, Salt Creek Twp., Pickaway Co., OH.
bur. Imler Cem., Salt Creek Twp, Pickaway Co., PA.

There is a problem here that I must call to the reader's attention. The
birth date and place that I have chosen, comes to me from one source only,
Dolores Baker, and it is contradicted by a well documented source, namely the
records of the Tabor First Reformed Church, which states that Joh. Zehring and
Anna Eve Elisab were the parents of Johannes, b. Mar. 20, 1760, bapt. Apr. 2,
1776. I have been unable to confirm the birth date shared with me by Dolores.
Unfortunately she did not share with me the source of her information. So why
have I opted for an unconfirmed birth date that is two years prior to a date
that appears on a church record. For two reasons. The birth date preserved
by the Tabor Church was recorded sixteen year after the claimed birthday, so
there was lots of time to forgot. The fact that Johannes and Elizabeth did
not marry until 1760 would encourage a memory of convenience. But the main
reason I like the birth date provided by Delores is that it agrees with the
death date and age at death that passed down to Paul Zehrung of Dayton, OH.
So, in a sense, I have this date from two sources, Dolores and Paul Zehrung.
But I am still concerned about this item and the Buffalo Township birth place.
One reason why this birth place makes sense is that Johannes Jr. lived in Nor-
thumberland County, in Penn's Township, in 1793, and in East Buffalo Township,
in 1799. But, as yet, I have found no record of Johannes Sr. in Northumber-
land County.

There are two other documents of interest. On May 26, 1772, Johannes sold
his land on Middle Creek to John Rush, but he died without giving title to
this property. The land was conveyed to John Rush on October 3, 1774, by a
deed on file in Sunbury, PA.

This Indenture made the third day of October in the year of our
Lord one thousand seven hundred and seventy four Between Henry Zerung,
Ludwig Zerung, Mathias Zerung, Philip Zehrung, Christian Zerung, Leo-
nard Kirsteter and Elizabeth his Wife and Ludwig Shuey in Behalf of
John Zerung a minor of which he is Guardian, all of the Province of
Pennsylvania (the said Henry, Ludwig, Mathias, Philip, Christian and
John, being the Sons and the said Elizabeth, wife of the said Leonard
Kirstetter being the Daughter of John Zerung late of Bethel Township
in the County of Lancaster, Yeoman deceased} of the one part and John
Rush of Bo-eknock(?) Township in the County and Province aforesaid,
Yeoman, of the other part, Whereas by virtue of a Proprietary Warrant
bearing Date the (blank) day of (blank) Anno Domini 17(blank} there
was surveyed unto the said John Zehrung (row(?) deed) all that certain
Tract or Parcel of Land situate on Middle Creek in Penn Township in
the County of Northumberland bounded or adjoining the Land of John
Christian Man Melchior Stock and others, containing about one hundred
and Sixty four acres, be the same more or less, as by the Draught of
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said Survey appears. And Whereas the said John Zerung sometime before
his decease, by virtue of agreement written in the German language,
did sell the above mentioned Tract or Parcell of Land with the appur-
tenances, unto the said John Rush party hereto for the Consideration
of one hundred and Sixty Two Pounds lawful Money of Pennsylvania, as’
by the said Article of agreement bearing date the Twenty Sixty day of
May Anno Domini 1772, reference thereto being had more fully and at
large appear, And Whereas the said John Zerung since decd. and not
having actually conveyed the said Tract of Land and Premisses unto the
said John Rush and the Heirs of the said John Zerung decd. being Will-
ing and desirous to perfect the Title of the said Land unto the said
John Rush upon his paying the Consideration Money agreed for by their
said Father. Now this Indenture wittnesseth That the said Henry Zer-
ung, Ludwig Zerung, Mathias Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung,
Leonard Kerstetter & Elizabeth his Wife And Ludwick Shuey for and in
Consideration of the sum of one hundred and Sixty Two Pounds lawful
Money of Pennsylvania unte them in hand well and truly paid by the
said John Rush at and before the Execution hereof the Receipt and Pay-=
ment Whereof is hereby acknowledged, Have and each and every of them
Hath and by these Presents the said Henry Zerung, Ludwick Zerung, Ma-
thias Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung, Leonard Kirstetter and
Elizabeth his Wife, and Ludwick Thuey do and each and every of thenm,
doth grant, bargain, sell, alien, remise, release, enfeoff and confirm
unto the said John Rush and to his Heirs and Assigns, all that certain
Tract or Parcell of Land situate in Penn Township Northumberland Coun-
ty aforesaid, containing about one hundred and Sixty four acres be the
same more or less, Together with all and singular, the Buildings, Im-
provements, ways, woods, waters, watercourses, Rights, Liberties,
Priviledages, Hereditaments and appurtinances, Whatsoever thereunto
belonging or in anywise appertaining and the Revisions and remainders,
Rents, issues and Profits thereof, To have and to hold the said Tract
or Parcell of Land containing about one hundred and Sixty four Acres
of Land, Hereditaments and all and singular the Premisses hereby
granted and released for mentioned and intended so to be with the ap-
purtenances unto the said John Rush his Heirs and Assigns To the only
proper use Benefit and Behoof of him, the said John Rush his heirs and
assigns forever. Under and Subject to the Remainder of the Purchase
Money Interest & Quit Rent now due or hereafter to become due and pay-
able for the hereby granted Remisses to the chief Lord or Lords of the
Fee thereof. And they the said Henry Zerung, Ludwig Zerung, Mathias
Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung, Leonard Kerstetter & Ludwick
Shuey do covenant and Promise, grant and agree for themselves their
Heirs, Executors and Administrators to and with the said John Rush his
Heirs & Assigns by these Presents That they the said Henry Zerung,
Ludwig Zerung, Mathias Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung, Leo-
nard Kerstetter and Ludwick Thuey and their Heirs the said bargained
Premisses with the appurtenances unto the John Rush his Heirs and As-
signs forever against them and their Heirs and against all and every
other Person and Persons whomever lawfully claiming the same or any
past thereof by ___ or any or other of them shall and will warrant and
forever defend by these Presents. In Witness the said Parties to
these Presents have hereunto interchangeably set their hands and seals
the day and year first above written, Henry Zerung, Ludwig Zerung,
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Mathias Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung, Ludwick Shuey, Leo~
nard Kerstetter, Eliz x Kirstetter, Sealed & delivered in the Presence
of Us by all the grantees excepting Leonard Kerstetter and Elizabeth
his Wife John Graw, Philip Marstetter, Sealed and delivered by Leonard
Kirstetter and Wife in the presence of Us Johness Graw, Sebastian Bro-
sius. Received the day of the Date of the within written and Inden-
ture of and from the within named John Rush the sum of one hundred and
Sixty Two Pounds it being the full consideration in the within Inden-
ture mentioned, we say __ the same _  Henry Zerung, Ludwig Zerung,
Mathias Zerung, Philip Zerung, Christian Zehrung, Ludwig Shuey, Leo-
nard Kerstetter. Witness at signing Johannes Graw, Philip Marstetter.
Before me the Subscriber one of the Justices of Northumberland County,
came John Graw one of the Subscribing Witneses to the within Inden-
ture, and upon his Solemn Affirmation doth say and Affirm that he was
personally present and did see Henry Zering, Ludwick Zerung, Mathias
Zerung, Philip Zerung, Christian Zerung, Leonard Kerstetter and Eliza-
beth his Wife and Ludwick Shuey sign seal and as their act and Deed
deliver the within written Indenture and that he did also see Philip
Marstetter and Sebastian Brosius sign their names as Witnesses thereto
and that the name John Graw thereto Subscribed is the proper hand
writing of this affirmant and further he saith not _ Johnes Graw af-
firmed before me the (blank) day of An. Domini 1774. Benjamin Wilson
Justice of the Peace for the County aforesaid - Recorded 21st Jan:
1777 P. Wm Mac_ay.

Note that this deed was executed by Johannes's seven children:
1. Henry.
O LudWi.g .
3. Mathias.
4, Philip.
5. Christian
6. Elizabeth.
7. John.
John Zehrung the youngest son was a minor when the 1774 deed was executed.
On March 29, 1800, John deeded his interest to John Rush. The State of Penn-
slyvania then executed the following document.
To all to whom these Presents shall come, Greeting.
Know ye, that in consideration of the monies paid by John Zerung
unto the late proprietaries at the granting of the Warrent herein af-
ter mentioned and of the sum of forth nine pounds eleven shillings &
six pense lawful money now paid by John Rush into the Receiver Gene-

ral's office of this commonwealth, there is granted by the said Com-
monwealth unto the said John Rush a certain tract of land, called Hie-
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kory bottom situate on the south side of Middle Creek in (was) Nor-
thumberland County - beginning at a hickory by the side of said creek
thence by land of John Christman south nineteen degrees east one hun-
dred and ten perches to a white oak, thence by vacant land south sixty
eight degrees west two hundred and fifteen perches to an ash, thence
by land of Andrew Sholl north fifteen degrees west one hundred and
seventy five perches to a post by the side of said creek, and thence
down the same by the several courses thereof & two hundred and seventy
three perches to the beginning - containing one hundred fifty four
acres one hundred forty seven perches and allowance of six per cent
for roads etec. (which said tract was surveyed in pursuance of a war-
rent dated 31st October 1765, granted to the said John Zerung, who be-
ing seized thereof died intestate leaving issue seven children viz -
Henry, Ludwig, Matthias, Philip, Catherine, Elizabeth who intermarried
with Leonard Kerstella, and John Zerung, a minor, to whom his estate
de--sided agreably to the laws of his commonwealth - And the said Hen-
ry, Ludwig, Matthias, Philip, Catharine and Leonard Kerstella and
Elizabeth his wife, by their deed dated 3 October 1774, conveyed all
their right and interest in the above described tract to the said John
Rush - And the said John Zerung having since arrived at full age, by
his deed dated 29th March 1800 conveyed his part of the aforsaid tract
of land to the said John Rush with the appurtenaces. To have and to
hold the said tract or parcel of land, with the appurtennces unto the
said John Rush and his heirs to the use of him the said John Rush his
heirs and assigns forever free and clear of all restrictions and res-
ervations as to Mines, Royalties, Quit-rents or otherwise, excepting
and reserving only the fifth part of all Gold and Silver Ore, for the
use of this Commonwealth, to be delivered at the pitt's mouth, clear
of all charges. In witness whereof Thomas McKean Governor of the said
Commonwealth, hath hereto set his hand, and caused the State Seal to
be hereunto affixed the Seventh day of May in the year of our Lord one
thousand eight hundred and of the commonwaelth the twenty fourth A. D.
1800.

Attest, James Trimble
deputy Secretary

Inrolled the nineteenth day of May A. D. 1800.

It is interesting that Christian is not listed among the seven children
but someone named Catherine is. This is surely a copy error.

On May 7, 1800, the 164 acres of land on Middle Creek, now named "Hickory
Bottom," was patented to John Rush. In order to obtain this patent John paid
49 pounds, 11 shillings, and 6 pence to the Receiver General of Pennsylvania.

An inventory of the estate of John Zerung, on file in Lancaster, PA, bears
the date November, 1773. But a document, that I obtained from the Lancaster
County Historical Society, dated November 23, 1773, is an administrative bond
for 500 pounds signed by Henry Zehring, George Dollinger and Ludwig Shuey, all
of Lancaster County, on condition that "Henry Zerring Administrator of all
singular the Goods and Chattles, and Credits, of John Zerring deceased doth
make, or cause to be made, a true and perfect Inventory of all and singular
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the Goods and Chattles, and Credits, of the said deceased, ..." Accompanying
this bond was a document dated November 13, 1773, in which "Anna Elizabeth
Zehring, Widow and Relict of John Zehring, late of the Township of Bethel in
the County of Lancaster," expressed confidence in her ''StepSon Henry Zehring,
{Eldest Son of the said deceased),'" and surrendered her right to administrate
the estate. She made her mark. This establishes Johannes's death as occur-
ring between May 26, 1772, and November 13, 1773.

An Orphan's Court record in Lancaster, PA, dated May 24, 1775, records
that Henry was appointed administrator of his father's estate. This document
refer to "John Zehring late of Bethel Township." Elizabeth is identified as
John's widow. She received 30 pounds. The remainder of the estate, amounting
to 212 pounds 11 shilling 9 pence was divided egqually between John's seven
children:

1.+ Henry.

2. Ludwig.

3. Mathias.

4. Philip.

5. Christian.

6. Elizabeth.

7. John.

Henry waived his right, as administrator, to a double portion.

For reasons I will explain later, the inventory of Johannes's estate is of
interest. I have reproduce it as best I can. Some words in the inventory are
difficult to make out. If I could not read a word I entered a blank. Some
words appear to be clear, in the sense that they are easy to read, but the
word is one with which I am not familiar or one that does not seem appropriate
for the context. I have marked these words with a question mark.

The wearing apparrel of the dec.

2 small table cloths.

2 table cloths.

2 old bed cases.

A pillow case and two bags.

Several remnents cloth.

5.5 1b., low yarn.

A pair of woolcards and 7 old bags.
A upper bed and pillow case.

An upper bed pillow, chaff bag and sheet,
2 bells with straps.

A pair of sill yards?

2 lamps, inkpot, brush and shear.

A Bible, a hymn book.

Sundry old books.
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A hymn book and testament.
A book called The Vision Book.
A pair of nippers, vice, files, razors and hone.
2 braces etc.
Shear, gimblets steel{?), spoons, knives, etc.
5 hoppels? a vice.
Center bitts, augars, and compasses.

pair of pinchers, 4 hammers, & files, square, etc.
chissels, a rasp and saw.

sword, 5 large chissels.

santhern?, tingling? rack? and hammer.
drawing knife, saw , 5 augers.

hand saw and trowel.

wedges, 2 malls, and an iréen sledge.
hatchet, 3 axes.

syckles, 2 old sythes.

tom hock?, 5 weeding hoes.

grubbing hoes, 2 dung forks and a hook.
leather bucket old iron and curry comb,
n adze, spade, and hook.

drawing knife, a lock chain.

shears, coulter, an old gun.

deer skin and 7 1lb. tobacco.

.25 yards linsey woolsey.

chests and iron stove.

pot hangers and 2 iron pots.

churn and 4 buckets.

tubs, a churn.

baskets, a watering pot.

ladles, a fork, and 2 pot lids.
rencher grator? etc.

pans, 1 doz. spoons.

earthen dishes, Parrengers? etc.

pewter basons, 1 dish, & plates.

pepper mill, tea kettle tin and funnel.
earthen juggs, and 25 crocks.

half bushel, peck, and half peck.
bucket, 2 whet stones, 6 bread baskets.
copper kettle, salt.
Dried meat, chest.

A spinning wheel, cabbage tub.
2 hatchets, a grind stone.

2 shoemakers tongs, 2 pegging awls.
An empty barrel and brass cook?

P U WORARHPFPUONIZNNOIPNI P> NE SR WE DD N

A tub etc.
A hogg, a cow, a cow chain.
Hay.

A cloth, a hay hook.

An old table, & shears.

24 1b. hemp, 4.5 1b. hatchelt? hemp.
3 1b. flax.

A basket and barrel.

A wheel barrow, a tub, a saw.
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A crow bar, a pewter flask.

A kettle, a kettle.

4 hives of bees.

A broad axe, splitting knife.

10 guns.

2 clocks.

5 doz. lamps, 1 doz. spades.

1 doz. coffe mills.

2000 aze(?) flints.

7 pair of pistols.

200 flints, 1 doz. pipe stems.

4 pipes with stems, 9 artificial snakes.
2 boxes with shoe sax?

20 shoemakers knives.

half doz. testaments, 2 doz. chissels.

4 pack. Barx Ronx {or amber beads}.

1 doz. white handkerchiefs, needle work.
2 doz. silk handkerchiefs.

5 silk handkerchiefs.

17 cotton handkerchiefs.

2 doz. brown silk handkerchiefs.

5 pairs cotton stockings.

5 pairs mixed stockings.

4 large Bibles.

2 1b. ivory combs.

3 doz. tobacco boxes.

10 doz. boxes of snuff.

3 pewter tobacco boxes.

Half groce thimbles.

3 doz. shears and 3000 needles.

Awls and 3 doz. combs.

half doz. flowered silk handkerchiefs.

6 groce of —-,

1 pair Canavar?

1 packet sleeve buttons.

20 doz. packets sleeve buttons with glass?
3 boult? of garters.

1 doz. hat bands and 1 pair --ipt tapes.
A boult? of nonsopritty?

3 books called Arnts? Christandum.

3 books called the Wonders and Doctrine of Zion.
2 socks, a gold seal.

10 pair of German bed fustians.

4 books called The Pleasures of Heaven.
6 Zollikofer Praver Books.

2 doz. Reformed hymn books.

2 doz. Lutheran hymn books.

3 books called Arnts Christandum, small kind?.
1 doz. large hymn books large tipe.

6 hymn books.

175 sythes.

25 cutting knives.

12 pack? of drawing knives.
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300 whet stones.

27 looking glasses.

Sundry toys or Nirrenberg Goods.
An old book.

Bonds.

A kitchen dresser.

4 sheep.

a riding pad.

Clearly Johannes had certain items in greater abundance than was reason-
able for any household. The inventory suggests that he might have owned a
store or was a merchant of some sort. This is the first evidence that he did
more than just farm and it could be interpreted as supporting the Ludwig Le-
gend.

The inventory of Johannes estate refers to many thing that are no longer
in common use. Future generations will know even less about these things, so
I will comment on a few items that I know about, or about which I can make a
reasonable guess.

Low yarn probably means coarse yarn, that is yarn that was not spun very
fine.

Wool cards are metal combs that were used to comb wool to get all of the
fibers pointing in the same direction for spinning.

A chaff bag is probably bedding that was to be filled with straw.

By a sill vard, I assume was meant a stillyard. It is a word that I had
heard, but whose meaning I could not recall until my memory was refreshed. I
had to go to the The Oxford English Dictionary for this one. A stillyard, or
steelyard, is a scale, used to weigh things. It was often hand held, and it
consists of a medal rod, or bar, hung so as to produce two unequal arms. The
object being weighed was hung from the shorter arm and weights where placed at
points on the longer arm until the weights balanced the thing being weighed.
When a balance was cobtained the weight of the object could be determined by
the law of the lever.

A sledge is a heavy hammer that requires two hands to use,

Surely a tom hock is a tomahbawk.

A grubhoe is a tool for digging and cutting roots. On the farm we called
it a grubbing hoe. One side has a small ax-like blade, i.e. a cutting blade
that is parallel to the handle. The other side is for digging and has a blade
that is perpendicular to the handle, like a hoe, but deeper and heavier than a
hoe. A grubbing hoe is heavy and requires two hand.

A currycomb is a metal comb used to groom horses.

An adze is an ax-like tool with the blade turned perpendicular to the
handle.
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A coulter, or colter, is a small plow-shaped iron blade that is attacked
to the front of a plow to cut and turn the sod so that the plant growth on top
of the soil will be completely turned under as the plow passes.

According to the Oxford English Dictionary, the word ''trencher" has two
meanings, 1) a knife, 2) a wooden carving board. A trencher grater might be a
board with an attached knife like the old one we had to grate cabbage.

Crocks are earthenware bowls.

Whetstones are abrasive stones used to sharpen knives. The ones I remem-
ber were small enough to hold in your bhand.

Grindstones are larger than whetstones. They are circular stones that are
mounted and rotated. In the old days they were rotated by someone peddling or
by turning a crank. Today they are often turned by electric motors. Tools,
like hatchets and axes, were sharpen by holding the cutting edge against the
rotating stone. Water on the stone helped.

A crowbar is a long, strong, iron bar used to pry, or as they say in Ken-
tucky to "prize" things. One end has a crook, something like a shepherds
crook, that is used to pry and to pull large nails. Crowbars come in sizes.
The one I have is about 2.5 feet long.

Fustians are coarse clothes of cotten or linen, or blankets made from this
material.

A riding pad was a soft, thick, small blanket that was put under a saddie
to protect the horse's back.

Elsa Maria Zebhrung, daughter of Christoffel Zehrung and Anna Elizabeth
Habel, married Johann Martin Bucbner on November 28, 1727, at Unnau. Martin
was a son of John Bist Buchner.

Children:

a. Johannes.
b. 1729,
cr, 1729, Marienberg.

b. Anna Eva.
b. Nov. 10, 1731.

c. Johann Christ.
b. Feb. 14, 1733.

d. Johann Henrich.
b. Dec. 10, 1734.

e. Anna Catharina.
b. May 7, 1737.
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f. Jost.
b. Mar. 19, 1739.

g. Johann Christ.
b. Dec. 30, 1742.
cr. Jan. 6, 1743, Marienberg.

h. Johann Theiss.
cr. Jan. 24, 1745, Marienberg.

i. Christian.
b. Mar. 28, 1747.

The ancestral home of the Buchner family was Unnau. Martin Buchner and
his family of seven emigrated in 1753 aboard the snow Rowand. Sower's News-
paper, dated April 1, 1756 mentions that "Martin Buchner, German schoolmaster
at Anweil, NJ, arrived at Philadelphia in the autumn of 1753. Part of his
passage costs being due, he gave up as security, a chest containing household
goods and books. The chest was placed in Michael Ege's stable. Buchner paid
the sum due the following summer to Daniel Benezet, and had the chest sent to
Anweil. When the chest was examined it was found that it had been opened, and
eleven books were missing, about half the number of books in the chest. He
believes someone borrowed the books to read them, and he requests their re-
turn."

Elsa Maria's first born was named "Johannes," and Johannes Zehrung was one
of his sponsors when he was christened at Marienberg. This suggests that Elsa
named her first son for her brother.

A Martin Buchner is listed on the 1790 census of Franklin Township, Fay-
ette County, PA.

THE NINTH GENERATION

Christiannis Zehrung, son of Johann Best Zehrung and Anna Maria Lupp, was
born in 1721, at Ritzhausen, and died on October 19, 1785, at Fehl. He was a
farmer and vestryman at Fehl. On November 29, 1744, at Marienberg, he married
Anpa Maria Schuerg. Anna was born on January 11, 1720, at Fehl, died and was
buried there on April 2, 1774. She was a daughter of Johann Toenges Schuerg
and Anna Maria Ilisge.

Child:
a. Johann Henrich.
b. Jan. 10, 1764, Ritzhausen.
d. Jan. 13, 1804, Ritzhausen.
THE TENTH GENERATION

Johann Henrich Zehrung, son of Christiannis Zehrung and Anna Maria Sch-
uerg, was born on January 10, 1764, at Ritzhausen, and died there on January
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13, 1804. On March 12, 1786, at Marienberg, Henrich married Anna Maria Krumm,
who was born on January 18, 1764, at Marienberg, and died on December 25,
1799, at Ritzhausen.

Child:

a. Johann Jakob Heinrich.
b. Qct. 31, 1798, Ritzhausen.
d. Apr. 17, 1860, Wehrheim.

THE ELEVENTH GENERATION

Johann Jakob Heinrich Zehrung, was born om QOctober 31, 1798, in Ritzhai-
sen, and died on April 17, 1860, at Wehrheim. He was not the first son and so
farming was not possible for him because land was not available for him. He
became a teacher, moved to Emmerichenhain, and then to Wehrheim.

Children:

a, Gustav.
b. Qct. 11, 1820, Waigandsheim.
d. July 8, 1907, Wiesbaden.

b. Johannette Augusta.
b. Sep. 22, 1823, Waigandsheim.
d. Mar. 5, 1864, Goersroth.

c¢. Julius Hermann.
b. Dec. 25, 1827, Willmanrod.
d. Feb. 12, 1828, Willmanrod.

d. Viktor Fridolin.
b. Jan. 26, 1829, Willmanrod,
d. Jan. 2, 1900, Burgholms.

e. Wilhelm Albert.
b. Oct. 6, 1831, Willmanrod.
d. Feb. 5, 1835, Willmanrod.

¥f. Hermann.
b. Dec. 8, 1834, Willmanrod.
d. Sep. 27, 1911, Meiningen.
h. Adolf August.

b. Mar. 16, 1837, Willmanrod.
d. May 23, 1905, Sonnenberg.

THE TWELFTH GENERATION

Gustav Zehrung, was born on Qctober 11, 1820, at Waigandsheim, and died on
July 8, 1907, at Wiesbaden. He was a teacher, who settled in Wiesbaden and
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achieved a degree of fame. He established tax regulations and a painting of
him still hangs in the townhall. On July 24, 1849, at Wiesbaden, Gustav mar-
ried Maria Christina Altheimer, who was born on August 7, 1821, at Bonn, a
daughter of Johann Friedrich Altheimer and Maria Christine Esz.

Children:

a. Kathar. Elisa Wilhemina Ida.
b. May 25, 1851, Wiesbaden.
d. July 25, 1915, Idstein.

b. Emil Johann Edward Gustav.
b. Dec. 3, 1852, Wiesbaden.
d. Feb. 28, 1926, Frankfurt.

c. Julius.
b. Oct. 5, 1861, Wiesbaden.
d. Feb. 6, 19__.

Johannette Augusta Zehrung, was born on September 22, 1823, at Waigand-
shein, and died on March 5, 1864, at Goersroth. On August 7, 1843, at Will-
manrod, Johannette married Anton Mueller. Anton was born on June 5, 1818, at
Nauanhain(?), a son of Johann Georg Mueller and Anna Maria Best. He died on
June 22, 1883, at N. Goarshausen.

Children;:

a. Augusta.
b. Jan. 14, 1846, Markenbach.
d. Jan. 22, 1918, Goersroth.

b. Adolf.
b. Dec. 12, 1849, Petersberg.
d. Avg. 1, 1878, N. Goarshausen.

c. Albertina Fredrika Wilhelmina.
b. Dec. 10, 1854, Petersbhurg.
d. Dec. 26, 1922, Berlin.

d. Alvinn.
b. July 1856, Petersburg.
d. Aug. 17, 1889, N. Goarshausen.

e. Karl.
b. Mar. '8, 1858, Markenbach.
d. Mar. 2, 1922, Berlin.

f. Bertha.

b. July 17, 1859, Markenbach.
d. Nov. 14, 1930, Idstein.
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g. Hermann.
b. May 20, 1861, Goersroth.
d. Sep. 30, 1937, Dalkenheim.

h. Charlotte.
b. Nov. 16, 1863, Goersroth.
d. Dec. 14, 1935, Weimar.

Viktor Fridolin Zehrung, was born on January 26, 1829, at Willmanrod, and
died on January 2, 1900, at Burgholms. On May 10, 1838, at Weilmuenster, Vik-
tor married Lisetta Paul, a daughter of Philipp Paul and Katherine Vonhausen.
Lisetta died on December 30, 1899, at Burgholms, at age 61.

Children:

a. Augusta Johanna.
b. Feb. 19, 1862, Niederleuken.
d. Aug. 2, 1936, Burgholms.

b. Henrich Hermann.
b. Nov. 13, 1864, Niederleuken.
d. July 24, 1904, Burgsotz.

Hermann Zehrung, was born on December 8, 1834, at Willmanrod, and died on
September 27, 1911, at Meiningen. On January 26, 1869, at Meiningen, Hermann
married Karoline Sophia Schoeppach. Karoline was born on June 12, 1843, at
Meiningen, a daughter of Karl Flisa Schoeppach and Rosine Fuchs. Karoline
died on November 17, 1869, at Meiningen.

Child:
a. Max.

b. Nov. 3, 1869, Meiningen.
d. Nov. 20, 1934, Meiningen.

On April 2, 1872, at Meiningen, Hermann married Josephine Demuth. Jose-
phine was born on August 19, 1853, at Frankfurt, a daughter of Wilhelm Demuth
and Clemence Perre, and died on June 22, 1922, at Meiningen.

Childreni

b. Henrich.
b. 1873, Meiningen.

c. Clemence.
b. Feb. 22, 1874, Meiningen.

d. Ida.
b. Apr. 7, 1877, Meiningen.

e. Albert.
b. Oct. 29, 1875, Meiningen.
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f. Johanna.
b. Aug. 14, 1880, Meiningen.
d. Sep. 6, 1917,

Adolf August Zehrung, was born March 16, 1837, at Willmanrod, and died on
May 23, 1905, at Sonnenberg. On October 6, 1863, at Dauborn, Adolf married
Erinlin ___ Luisa Ernst, who was born on July 2, 1843, at Drommarshausen, and
died on September 29, 1922, at Wiesbaden.

Children:

a. Klara.
b. May 15, 1865, Niederrossherg.
d. Mar. 30, 1928, Niederrossberg.

b. Adolf.
b. Dauborn.
d. Apr. 29, 1875, Dauborn.

c. Albert.
b, Dauborn.
d. May 4, 1875, Dauborn.

d. Otto,
b. Dauborn.
(513 1875, Dauborn.

e. Adolphia Abbortina Qttilin.
b. Apr. 5, 1878, Dauborn.

f. Hildegard.
b. Feb. 10, 1885, Dauborn,
THE THIRTEENTH GENERATION

Kathar. Elisa Wilhemina Ida Zehrung, daughter of Gustav Zehrung and Maria
Christina Altheimer, was born on May 25, 1851, at Wiesbaden, and died on July
25, 1915, at Idstein. She was known as Ida. On October 4, 1879, at Wies-
baden, Ida married August Nabenhauer. August was born on May 4, 1851, at
Masskirk(?) and died on February 11, 1917, at Idstein:

Children:

a. Emmy.
b. Aug. 16, 1880, Idstein.

h. Tilly.
b. June 18, 1882, Idstein.

c¢. Wilhelmina Johanna Brunhilda.
b. Sep. 5, 1883, Idstein.
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d. Augusta.
b. Apr. 5, 1885, Idstein.

Emil Johann Edward Gustav Zehrung, son of Gustav Zehrung and Maria Chris-
tina Altheimer, was born on December 3, 1852, at Wiesbaden, and died at Frank-
furt, on February 28, 1926, At Wiesbaden, Emil married Maria Langedorf, who
was born on February 13, 1858, and died on January 31, 1930, at Frankfurt.

Children:

a. Julius.
b. Nov. 30, 1880, Wiesbaden.
d. Oct, 30, 1938, Frankfurt.

b. Sophia.
b. Oct. 27, 1883, Idstein.

Julius Zehrung, son of Gustav Zehrung and Maria Christina Altheimer, was
born on October 5, 1861, at Wiesbaden, and died on February 6, 19__. He work-
ed in the Court of Justice in Frankfurt. On May 9, 1902 at Frankfurt, Julius
married Karoline Stern, who was born on January 25, 1870, at Frankfurt, a
daughter of Hugo Stern and Emitin(?} Maas, and died on May 26, 1949.

Child:

a. Hellmut.
b. Apr. 20, 1903, Frankfurt.

Augusta Mueller, daughter of Johannette Augusta Zehrung and Anton Mueller,
was born on January 14, 1846, at Markenbach, and died on January 22, 1918, at
Goersroth. On June 22, 1866, at Goersroth, Augusta married Philipp Theodor
Ruecker, who was born on September 2, 1842, at Landmark, and died there on
March 14, 1918,

Children:

a. Adolf.
b. Dec. 20, 1872, Goersroth.
d. Sep. 2, 1918, Fremkonig.

b. Theodor.
b. Aug. 6, 1875, Goersroth.

c. Augusta.
b. 1878, Goersroth.
d. 1834, Goersroth.

d. Hermann.
b. Aug. 9, 1881, Goersroth.

e. Henrich.

b. Jan. 20, 1884, Goersroth.
d. Feb. 25, 1942, Wiesbhaden,
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f. August.
b. Sep. 20, 1887, Goersroth.

Adolf Mueller, son of Johannette Augusta Zehrung and Anton Mueller, was
born on December 12, 1849, at Peterberg, and died on August 1, 1878, at N.
Goarshausen. At N. Goarshausen, Adolf married Henrietta Wilhelmina Streck,
who was born on May 5, 1850, at N. Goarshausen, a daughter of Philipp Martin
Streck and Wilhelmina Klein. Henrietta died on October 12, 1877, at N. Goar-
shausen.

Child:

a. Adolf Philipp Karl.
b. Apr. 19, 1877, at N. Goarshausen.

Albertina Fredrika Wilhelmina Mueller, daughter of Johannette Augusta
Zehrung and Anton Mueller, was born on December 10, 1854, at Petersberg, and
died on December 26, 1922, at Berlin. On March 5, 1882, she married Jean Mi-
col, a son of Jean Micol and Maria Margarita Mueller. Jean was born on Decem-
ber 27, 1852, at Oberursel, and died on February 22, 1904, at Berlin.

Children:

a. Martha.
b. May 15, 1884, Berlin.

b. Johanna.
b. June 22, 1889, Berlin.

Bertha Mueller, daughter of Johannette Augusta Zehrung and Anton Mueller,
was born on July 17, 1859, at Markenbach, and died on November 14, 1930, at
Idstein. She married twice. On November 11, 1883, at Goersroth, she married
August Buecher, who was born on November 4, 1857, at Ehrenburg, and died on
May 17, 1894, at Idstein.

Children:

a. Charlotte.
b. Apr. 7, 1884.

b. Augusta.
b. Jan. 30, 1886, Goersroth.
d. July 28, 1898, Idstein.

€. August.
b. Mar. 6, 1887, Goersroth.
d. Feb. 5, 1893, Goersroth.

d. Lisetta.

b. Apr. 10, 1888.
d. Jan. 31, 1889, Goersroth:
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e. Henrich.
b. Nov. 4, 1889.
d. July 9, 1892, Goersroth.

f. Johannetta.
b. Apr. 2, 1891, Idstein.
d. July 5, 1895, Idstein.

On April 7, 1896, Bertha married Wilhelm Buecher, who was born on April 4,
1859, at Ehrenberg, and died on February 21, 1936, at Idstein.

g. Ernst.
b. June 28, 1896.

h. Maria.
b. Nov. 6, 1899,

Charlotte Mueller, daughter of Johannette Augusta Zehrung and Anton Muel-
ler, was born on November 16, 1863, at Goersroth, and died on December 14,
1935, at Weimar. On October 1, 1891, at Darmstadt, Charlotte married Otto
Bense, a son of Theodor Bense and Augusta Pollow. Otto was born on July 7,
1866, Neubrandenburg.

Children:

a. Ottilin.
b. Dec. 15, 1892, Darmstadt.

b. otto.
b. June 28, 1894, Darmstadt.
d. Nov. 21, 1914,

Augusta Johanna Zehrung, daughter of Viktor Fridolin Zehrung and Lisetta
Paul, was born on February 19, 1862, at Niederleuken, and died on August 2,
1936, at Burgholms. On August 31, 1883, at Weilmuenster, Augusta married Jo—
hannes Becker, a son of Johann Georg Becker and Elisabeth Katharina Esch. Jo-
hannes was born on April 14, 185Z, at Tiefenbach, and died on December 1,
1926, at Tiefenbach.

Children:

a. Emil Hermann Viktor.
b. May 8, 1884, Weilburg.

b. Hugo August Viktor.
b. May 8, 1884, Weilburg.

¢. Klara.
b. Oct. 4, 1886, Weilburg.

d. Marvin Luisa.
b. Aug. 25, 1899, Burgholms.
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e, Hermann.
b. July 1901, Burgholms.
d. May 13, 1935, Wetzlar.

Henrich Hermann Zehrung, son of Viktor Fridelin Zehrung and Lisetta Paul,
was born on November 13, 1864, at Niederleuken, and died on July 24, 1904, at
Burgsotz. On December 1, 1894, at Burgsotz, Hermann married Sophia Ottolina
Gutberlet, a daughter of Herman Wilhelm Gutberlet and Julianna Schimmelpheng.
Sophia was born on July 28, 1873, at Burgsoctz.

Children:

a. Elisabeth Emma Sophia.
b. Dec. 30, 1895, Burgsotz.

b. Klotilda Paula Lydia.
b. Dec. 12, 1896, Burgsotz.

c. Elisabeth.
b. Dec. 21, 1901, Burgsotz.
d. Dec. 17, 1921, Burgsotz.

Albert Zehrung, son of Hermann Zehrung arid Karoline Sophia Schoeppach, was
born on October 29, 1875, at Meiningen. In 1903, Albert married Margareta
Dehl, a daughter of Wilbhelm August Dehl and Augusta Heyn.

Adolphia Abbortina Ottilin Zehrung, daughter of Adolf August Zehrung and
Erinlin _ Luisa Ernst, was born on April 5, 1878, at Dauborn. She was known
as Tilly. On October 11, 1899, at Wiesbaden, Tilly married Montz Karl Wilhelm
Jakob Wagner. Montz was born on COctober 12, 1873, at Wieshaden, and died
there on March 24, 1934.

Children:

a. Elisabeth Maria.
b. Nov, 13, 1900, Wiesbhaden.

b. Otto. ,
b, Sep. 30, 1902, Wiesbhaden.

Hildegard Zehrung, daughter of Adolf August Zehrung and Erinlin __ Luisa
Ernst, was born on February 10, 1885, at Dauborn. Hildegard married Franz
Raupler, who was born on January 8, 1883.

Child:
a. Hilda.
b. Feb. 13, 1912, Duesseldorf.
THE FOURTEENTH GENERATION

Emmy Nabenhauer, daughter of Kathar. Elisa Wilhemina Ida Zehrung and Au-
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gust Nabenhauer, was born on August 16, 1880, at Idstein. On September 29,
1906, at Idstein, Fanny married Oskar Riege, who was born on May 15, 1880, at
Libau, and died on October 14, 1936, at Libau.

Child:

a. Laren.
b. Aug. 27, 1910, Libau.

Tilly Nabenhauer, daughter of Kathar. Elisa Wilhemina Ida Zehrung and Au-
gust Nabenhauer, was born on June 18, 1882, at Idstein. On March 13, 1909, at
Idstein, Tilly married Hermann Petzholtz, who was born on July 14, 1873, at
Potsdam, a son of Ernst Petzholtz and Martha Gillmeister.

Children:

a. Hilda.
b. Jan. 28, 1910, Idstein.

b. Joahim.
b. Oct. 29, 1912, Idstein.

Wilhelmina Johanna Brunhilda Nabenhauer, daughter of Kathar. Elisa Wilhe-
mina Ida Zehrung and August Nabenhauer, was born September 5, 1883, at Id-
stein. On June 2, 1906, at Idstein, she married Julius Schild, a son of Phil-
ipp Konrad Schild and Philiggim{?} Vogel. Julius was born on September 14,
1869, at Bierstadt, and died on March 11, 1915, at Heidelberg.

Children:

a. Erika.
b. Dec. 8, 1907, Idstein,

b. Gertrud.
b. July 19, 1909, Idstein.

Augusta Nabenhauer, daughter of Kathar. Elisa Wilhemina Ida Zehrung and
August Nabenhauer, was born on April 5, 1885, at Idstein. On January 26,
1918, in Berlin, Augusta married Ernst Santen, who was born on February 18,
1877, in Berlin.

Children:

a. Karl-August.
b. Aug. 31, 1919, Berlin.

b. Ruth.
b. Dec, 28, 1921, Berlin.

Julius Zehrung, son of Emil Johann Edward Gustav Zehrung and Maria Lange-
dorf, was born on November 30, 1880, at Wiesbaden, and died on October 30,
1938, at Frankfurt. He was a merchant in Frankfurt. On June 10, 1921, at
Frankfurt, Julius married ___ Voelker, who was born on January 30, 1888, at
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Frankfurt, a daughter of Johanmes Voelker and Maria Bernius, and died on Janu-
ary 22, 1935, at Frankfurt.

Child:

a. Hugo. )
b. May 30, 1922, Frankfurt.

Sophia Zehrung, daughter of Emil Johann Edward Gustav Zehrung and Maria
lLangedorf, was born on October 27, 1883, at Idstein. On January 16, 1922, at
Frankfurt, Sophia married Wilhelm Voelker, son of Johannes Voelker and Maria
Bernius. Wilhelm was born on January 1, 1880, at Mcerfelden, and died on No-
vember 8, 1931, at Frankfurt.

Hellmut Zehrung, son of Julius Zehrung and Karoline Stern, was born on Ap-
ril 20, 1903, at Frankfurt, and died there on June 8, 1994. Hellmut studied
economics at the University of Frankfurt, and was in banking. In retirement
he played the violin, managed a large orchestra, and organized concerts. On
June 7, 1949, Hellmut married Charlotte Spies, who was born on November 6,
1919, at Diez. Charlotte is the headmaster of a school. No children were
born to this marriage.

This is the Charlotte and Hellmut to whom we are indebted for much of the
information contained in this chapter. Hellmut's English was not strong, but
Charlotte's is excellent. My German is essentially nonexistant, so Charlotte
and I have corresponded in English, and Charlotte has translated for Hellmut.
I am deeply in Charlotte's debt for many things. She shared with me all of
the information that she and Hellmut had collected on our German ancestors and
"cousins," and she helped me to understand it. Charlotte assisted me in a
genealogical search behind the Iron Curtain. She was the first to explain to
me the meaning of ocur name, and she provided the quotation for Martin Luther's
Bible.

Adolf Ruecker, son of Augusta Mueller and Philipp Theodor Ruecker, was
born on December 20, 1872, at Goersroth, and died on September 2, 1918, at
Fremkonig. On December 24, 1897, at Nenitz-Frinitatis{?), Adolf married Kar-
olina Buecher, who was born on June 18, 1874, at Wallbach, and died on Septem-
ber 2, 1938, at Wallbach.

Children:

a. Bertha.
b. Feb. 12, 1899, Wallbach.

h. Minna.
b. Mar. 14, 1900, Wallbach.

c. Albert.
b. Oct. 15, 1902, Wallbach.

Theodor Ruecker, son of Augusta Mueller and Philipp Theodor Ruecker, was
born on August 6, 1875, at Goersroth. On November 19, 1899, at Goersroth,
Theodor married Margaretha Grund, a daughter of Komad Grund and Katherina
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Hess. She was born on July 22, 1870, at Nordenstadt.
Children:

a. wWilii.
b. Feb. 19, 1894, Limburg.

b. Henrich.
b. Apr. 20, 1901, Goersroth.

c. Frieda.
b. Feb. 20, 1903, Geoersroth.

Hermann Ruecker, son of Augusta Mueller and Philipp Theodor Ruecker, was
born on August 9, 1881, at Goersroth. On November 15, 1903, at Oberauroff,
Hermann married Jobannette Gruber, who was born on February 2, 1885, at Ehren-
burg.

Henrich Ruecker, son of Augusta Mueller and Philipp Theodor Ruecker, was
born on January 20, 1884, at Goersroth, and died on February 25, 1942, at
Wiesbaden. On December 24, 1911, at Oberauroff, Henrich married Johannette
Kern, who was born on December 12, 1887, Oberauroff.

Children:

a. Lina.
b. Oct. 19, 1912, Lorsbach.

b. Henrich.
b. 1915,
c. Otto.

b. Sep. 27, 1918, Edstein.
d. Sep. 15, 1941, Kussland.

August Ruecker, son of Augusta Mueller and Philipp Theodor Ruecker, was
born on September 20, 1887, Goersroth. He married twice. On May 25, 1918, at
Oberaurcoff, August married Lisetta Mueller, who was born on March 1, 1889, at
Goersroth, and died there on February 19, 1925. On March 12, 1927, at Oberau-
roth, August married Minna Kraft, who was born on January 7, 1905, at Goers-
roth.

Children:

a. Ottilin.
b. Mar. 15, 1928.

b, wWilli.
b. Apr. 17, 1929,

Adolf Philipp Karl Mueller, son of Adolf Mueller and Henrietta Wilhelmina

Streck, was born April 19, 1877. He was a merchant in Dortmund. At N. Goars-
hausen, Adolf married Maria Augusta Struck, a daughter of Philipp Wilhelm
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Struck and Anna Koch. Maria was born on July 1, 1877, at N. Goarshausen.
Child:

a. Henrietta Maria Wilhelmina.
b. June 28, 1898, N. Goarshausen.

Martha Micol, daughter of Albertina Fredrika Wilhelmina Mueller and Jean
Micol was born May 15, 1884, in Berlin. On December 29, 1917, at B-Charlot-
tenberg, Martha married Jobannes Friepke, who was born on July 27, 1880, at
Landsberg.

Johanna Micol, daughter of Albertina Fredrika Wilhelmina Mueller and Jean
Micol was born on June 22, 1889, in Berlin. On September 19, 1933, at B-Char-
lottenberg, Johanna married Georg Engel. Georg was born on March 9, 1888, in
Berlin.

Charlotte Buecher, daughter of Bertha Mueller and August Buecher, was born
on April 7, 1884. On June 2, 1906, at Idstein, Charlotte married Emil Mi-
chael, who was born on March 11, 1883, at Idstein, a son of Sattlnd(?) Karl
Michael and Johanna Guckes.

Children:

a. Emil.
b. Nov. 11, 1906, Idstein.

b. Charlotte.
b. Feb. 23, 1908, Idstein.

c. Minna.
b. Oct. 4, 1909, idstein.
d. July 7, 1930, Idstein.

d. Ernst.
b. Nov. 8, 1919, Idstein.

Ernst Buecher, son of Bertha Mueller and Wilhelm Buecher, was born on June
28, 1896. Ernst married twice. On July 7, 1919, Ernst married Thakla Greta
Kath Kock, who was born on February 22, 1900, at Nattin(?).
Child:

a. Ernst Karl Henrich.
b. May 28, 1923, Nattin(?)}.

On April 20, 1935, Ernst married Ragina Hell.
Maria Buecher, daughter of Bertha Mueller and Wilhelm Buecher, was born on
November 6, 1899. On November 5, 1922, at Idstein, Maria married August Mei-

nunger, a son of Adolf Meinunger and Emilin Maurer. August was born on May
14, 1897, at Hildburghausen.

64



Child:

a. Herbert.
b. Aug. 28, 1922, Frankfurt.

Ottilin Bense, daughter of Charlotte Mueller and Otto Bense, was born on
December 15, 1892, at Darmstadt. On November 8, 1919, at Weimar, Ottilin mar-
ried August Eberbardt Jr., a son of August Eberhardt and Elisa Sassdorf. Au-
gust was born on March 31, 1890, at Iloetzelroda.

Children:

a. Hans Gunther.
b. Apr. 17, 1921, Weimar-Ehringsdorf.
d. July 28, 1938, Bad Blankenburg.

b. Frithhef(?} Baldwin.
b. Feb. 28, 1924, Weimar-Ehringsdorf.

Emil Hermann Viktor Becker, son of Augusta Johanna Zehrung and Johannes
Becker, was born on May 8, 1884, at Weilburg. On August 3, 1915, at Wies-
baden, Emil married Katharina Anna Frieda Eichenberg, who was horn on January
1, 1889, at Wilhmanhausen.

Children:

a. Hans Friedrich.
b. Jan. &, 1916, Bonn.

b. Irmagard Paula.
b. Sep. 5, 1917, Kassel.

c. Erika Klara.
b. Dec. 14, 1919, Kassel.

Hugo August Viktor Becker, son of Augusta Johanna Zehrung and Johannes
Becker, was born on May 8, 1884, at Weilburg. He married twice. On July 9,
1912, at Essen, Hugo married Elsa Behr, daughter of Friedrich Wilhelm Behr and
Augusta Stackelbeck. On April 15, 1939, Duesseldorf, Hugo married Martha Ma-
ria Wilhelmina Scholle, a daughter of Johan Scholle and Maria Luer. Martha
was born on April 1, 1905, at Bad Hertzberg.

Children:
a. Elenhard.
b. July 11, 1941(?), Duesseldorf.
d. Oct. &, 1940, Duesseldorf.

b. Harold.
b. Nov. 8, 1941, Duesseldorf.

Klara Becker, son of Augusta Johanna Zehrung and Johannes Becker, was born
on October 4, 1886, at Weilburg. On March 22, 1925, at Munster, Klara married
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married Anna Drehs, a daughter of Johann Georg Drehs and Augusta Katherina
Fink. Anna was born on July 28, 1888, at Munster.

Child:

a. Hildegard.
b. Oct. 31, 1926, Munster.

Marvin Luisa Becker, son of Augusta Johanna Zehrung and Johannes Becker,
was born on August 25, 1899, at Burgholms. On November 4, 1923, Marvin mar-
ried Wilbelmina Gerlach, who was born on July 13, 1890, at Wetzlar.

Children:

a. Eliua? o
b. Aug. 14, 1924, Wetzlar.

b. Brigitha.
b. Mar. 12, 1927, Wetzlar.

Elisabeth ¥mma Sophia Zehrung, daughter of Henrich Hermann Zehrung and
Sophia Ottolina Gutberlet, was born on December 30, 1895, at Burgsoclz. On May
15, 1923, at Burgsolz, Elizabeth married Oskar Henrich Emil Albert Brauer, a
son of Oskar Henrich Friedrich Brauer and Anna Schmidt, Oskar was born on De-
cember 24, 1889, at Burgsolz.

Children:

a. Klotilda Annalind.
b. Jan. 18, 1929, Burgsoclz,

b. Brigitha Elisabeth.
b. Aug. 13, 1934, Annaburg.

Klotilda Paula Lydia Zehrung, daughter of Henrich Hermann Zehrung and So-
phia Ottolina Gutberlet, was born on December 12, 1896, at Burgsolz. On May
15, 1920, at Burgsolz, Klotilda married Horst Walter Diersch, a son of Paul
Ottomar Diersch and Augusta Ackerman. Horst was born on November 20, 1888, at
Annaburg.

Children:

a. Klotilda Elisabeth,
k. May 29, 1925, Annaburg.

b. Hans Wolfgang.
b. June 22, 1928, Annaburg.

Otto Wagner, son of Adolphia Abbortina Ottilin Zehrung and Montz Karl Wwil-
helm Jakcb Wagner, was born on September 30, 1902, Wiesbaden. On June 13,
1939, at Phugdt, Otto married Ilsa Korgen, who was born on June 29, 1911, at
Phugdt.
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Child:

a. Brita.
b. Aug. 6, 1941, Zeitz.

Hilda Kaupler, daughter of Hildegard Zehrung and Franz Kaupler, was born
on February 13, 1912, at Duesseldorf. On December 28, 1938, Duesseldorf, Hil-
da married Paul Schulze, who was born on July 22, 1907, at Weimar.

THE FIFTEENTH GENERATION

Laren Riege, daughter of Emmy Nabenhauer and Oskar Riege, was born on Au-
gust 27, 1910, at Libau. On April 12, 1933, Laren married Dr. Erich Menz, who
was born on May 5, 190_.

Children:

a. Marion.
b. Feb. 24, 1935, Berlin.

b. Reinhard.
b. Mar. 9, 1938, Beriin.

Hilda Petzholtz, daughter of Tilly Nabenhauer and Hermann Petzholtz, was
born on January 28, 1910, at Idstein. Hilda married Gerbard Fraenk, who was
born on July 16, 1909.

Gertrud Schild, daughter of Wilhelmina Johanna Brunhilda Nabenhauer and
Julius Schild, was born on July 19, 1909, at ldstein. On September 28, 1938,
at Idstein, Gertrude married Kurt Mueller, a son of Phanns Wilhelm Mueller and
Frieda Dorr. He was born on July 30, 1908, at Worsdorf.

Bertha Ruecker, daughter of Adolf Ruecker and Karolina Buecher, was born
on February 12, 1899, at Wallbach. On November 19, 1921, at Nnitz-Frinita-
tid(?)}, Bertha married Karl Usinger, who was born on October 10, 1895, at
Wallbach.

Children:

a. Anny?
b. Jan. 31, 1924.

b. Erich.
b. Apr. 26, 1927.

Minna Ruecker, daughter of Adolf Ruecker and Karolina Buecher, was born on

March 14, 1900, at Wallbach. On March 23, 1929, at Wiesbaden, Minna married
Theodor Boscheck, who was born on June 4, 1905, at Dotzheim.
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Child:

a. Liselotta{?).
b. May 6, 1934, Wiesbaden.

Albert Ruecker, son of Adolf Ruecker and Karolina Buecher, was born on Oc-
tober 15, 1902, Wallbach. On March 11, 1928, Albert married Frieda Kirtoe(?).

Child:

a. Hilda.
b. Jan. 1, 1929, Wallbach.

Willi Ruecker, son of Theodor Ruecker and Margaretha Grund, was born on
February 19, 1894, at Limburg. On October 21, 1923, Willi married Paula
Diehl, who was born on February 14, 1901, at Wallbach.

Henrich Ruecker, son of Theodor Ruecker and Margaretha Grund, was born on
April 20, 1901, at Goersroth. Henrich married Emma Mueller, who was born on
November 19, 1899, at Limberg.

Children:

a. Haini.
b. Apr. 15, 1929, Goersroth.

b. Hardi.
b. Mar. 11, 1931, Goersroth.

Frieda Ruecker, daughter of Theodor Ruecker and Margaretha Grund, was born
on February 20, 1903, Goersroth. On November 19, 1924, Goersroth. Frieda
married Willi Bruehl!, who was born on March 27, 1899, at Idstein.

Child:

a. Erich.
b. June 24, 1928, Idstein.

Lina Ruecker, daughter of Henrich Ruecker and Johannette Kern, was born on
October 19, 1912, at Lorsbach. At Wiesbaden, Lina married Ernst Lueckel, who
was born on May 5, 1905, at Idstein.

Henriette Maria Wilhelmina Mueller, daughter of Adolf Philipp Karl Mueller
and Maria Augusta Struck, was born on June 28, 1898, at N. Goarshausen. On
August 17, 1940, at Duisburg, Henriette married Edmund Lyricher(?), wheo was
born on August 8, 1896, at Aachan.

Emil Michel, son of Charlotte Buecher and Emil Michael, was born on Novem-
ber 11, 1906, at Idstein. On May 19, 1934, at Idstein, he married Augusta
Junior, a daughter of Karl Junior and Lisetta Brunn. Augusta was born on June
6, 1910, at Idstein.
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Child:
a. Rudolf.

b. Oct. 25, 1935, Idstein.
d. Oct. 27, 1941.
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Mr. Joe L. Zehrung Washington, DC
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CHAPTER THREE
"THE DESCENDANTS OF LUDWIG ZEHRUNG
OF FAYETTE COUNTY, PENNSYLVANIA

Ludwig Zehrung, son of Johannes Zehrung and Anna Maria Crumm, was born on
September 16, 1739, in Bach, Germany, and died on June 26, 1801. Ludwig mar-
ried Catherine~Gertrude von Feilgers. Catherine was born in 1741, and died on
June 15, 1821.

Children:

a. John Henry.
b. ca. 1772, Millerstown, PA.
d. Jan. 30, 1857, North Union, Fayette Co., PA.

b. Christine.
d. Feb. 10, 1831,

One source lists a daughter Catherine. The death dates for Ludwig and
Catherine, Catherine's birth year, and all the information on their daughter
Christine, are from a collection of small notes that were shared with me by
Carl Miller Yoders. 1In these notes are two references to the marriage of Lud-
wig and Catherine. One reference says "married in Plul Nov. 16/Rev. Rathen

Cuiler/Pres minister." The other note says "married in Millerstown Pa. Nov.
16, 1756, Rev. Rathen Cuiler Pres Minister." Over "Millerstown" is written
"Annville."

I do not know what to make of all of this, but I have a few thoughts on
the subject. First of all, Annville, PA, was at one time called Millerstown,
and from another source we have that John Henry was born at Millerstown. Sec-
ond, I do not believe that Ludwig married in 1756 because he would only have
been 17 years old at that time. I would believe 1765, for then Ludwig would
have been 26. We know that in 1765, Ludwig was in Germany. In Germany, near
Marienberg, is the very small village of Pfuhl. Ludwig's mother was chris-
tened at Pfuhl. Perhaps the "Plul" mentioned above was a reference to Pfhul.
To sort this out, it would help if we knew who the ministers were at Annville
and at Pfhul, at the time in question.

One source, The Tenmile Country and Its Pioneer Families, claims that John
Henry was the only son of Ludwig and Catherine. Another source, Dolores Ba-
ker, claims that there were four girls and three boys. Dolores's count seems
more reasonable, but I have no names for these children. I am surprised at
how difficult it has been to locate information on this line. Here, in chro-
nological order, are the few items that I know about.

Dr. Adolh Gerber reports in Die Nassau-Dillenburger Auswanderung nach
Amerikaim 18.Jahrhundred, that Ludwig returned to Germany and was arrested in
1765. We are not told when Ludwig went to Germany or how long he was there.
We are not told why he was arrested, or when he was released, or why he was
released. Perhaps he went to Germany to recruit people to come to America and
was arrested for that. In its efforts to stop emigration to America, the
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German government of that day, forbade emigrants from returning to Germany and
people who came back to encourage others to emigrate were indeed arrested.
Gerber reports the case of a recruiter who was arrested and released only af-
ter pledging to leave the country and not to recruit others to go to America.

In 1772 Ludwig was in present day Lebanon County, PA, where, on August 16,
he and Catherine were sponsors for Catherine Zehrung, daughter of Henry and
Susanna Zehrung, who was baptized in the St. John's Church, Jonestown, PA.

The next documents of interest concerning Ludwig, are the October 3, 1774,
deed in Sunbury, heirs of John Zerung to John Rush, and the Orphan's Court
record in Lancaster, settling Johannes's estate, dated May 24, 1775. Ludwig
was one of those heirs and he received his share of the estate.

Ludwig, together with three of his brothers, Henry, Christian, and Philip,
and a nephew, Henry Jr., served in the Lancaster County Militia. This service
is recognized by the D.A.R. for membership purposes, and a certificate of Lud-
wig's service can be obtained by writing to the Division of Archives and His-
tory, Box 1026, Harrisburg, PA, 17120. It is often difficult to document what
individuals did in the Revolution, but one thing that Ludwig did was recorded
in The Pennsylvania Archives.

On June 3, 1776, Congress established a fighting unit known as the Flying
Camp. The Flying Camp was to consist of 10,000 men from Pennsylvania, Mary-
land, and Delaware. Those county militia units that were assigned to the Fly-
ing Camp were called Associators. Soon after Congress acted, the counties in-
volved began to form their Associators into battalions. There were 53 battal-
ions of Associators.

On July 4, 1776, representatives of the 53 battalions of Associators as-
sembled at Lancaster to elect two brigadier generals. Ludwig attended this
convention as a private and representative of the Second Battalion, Lancaster
County Militia, where he served in the Fifth Class, First Company, under Cap-
tain Baltzar Ortho.

The Flying Camp was commanded by General Hugh Mercer. It was stationed at
Perth Amboy and points north, opposite the west side of Staten Island where
the British were encamped. Sometime before July 17, 2000 men of the Flying
Camp were sent to join Washington at New York where on August 27, they fought
in the battle for Long Island. The Flying Camp also took part in other opera-
tions in New York City, especially in the battle for, and capture of, Fort
Washington. Later, by order of Washington, the Flying Camp supported General
Mercer. They fought in the battle of Trenton and Princeton. Indeed, on Jan-
uary 3, 1777, in the battle of Princeton, General Mercer was killed. Washing-
ton publically acknowledged the nation's debt to the Militia of Pennsylvania.

Little is recorded of the contribution of individuals or even of units so
there is no way to know exactly what Ludwig's contribution to the Revolution
was. But we do have the following report on the Second Battalion, Lancaster
County Militia, which was Ludwig's unit.

The Second Battalion was commanded by Col. Matthias Slough. The battalion
was supplied and armed on May 25, 1776. It was among the first to join the
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Flying Camp. Some of its companies, and quite possible all of them, reported
about July 8. The Second Battalion fought in the battle of Long Island and
after a tour of duty in the vicinity of New York, returned home and was later
assigned to guard prisoners of war at Lancaster and Lebanon.

Egle, in his History of the County of Lebanon, states, the following.

The war continued, and the demand for volunteers was promptly met
by the inhabitants of Lebanon. While the major portion of the male
population between the ages of sixteen and fifty-three were in the
Continental service, others, mere children and old men, armed with
their trusty rifles, were ranging along the northern frontier, guard-
ing it from the marauding Indians and their white allies, who now and
then came swooping down from their home in New York to devastate the
half-protected settlements of Pennsylvania.

It is regretted that the rolls of those officers and men who were
in the Continental service during the Revolution are not in existance.

Rupp in A Brief Biographical Memorial of Joh. Jonas Rupp, reports only
that Ludwig took an active part in the Revolution, and after the Revolution
settled at or near Pittsburgh. No record has been found of Ludwig ""at or near
Pittsburgh". I do know that Ludwig's son settled in Fayette County, which is
near Pittsburgh.

A Lud. Zehring is named on the 1782 tax list for Lebanon Township, Lancas-
ter County, now Lebanon County. He was taxed 1 pound, 10 shillings, but no
property is reported. On the Hanover Township list for 1782, appears the name
of Ludwig Zehrung, owner of 244 acres, 4 horses, and 6 cows. He was taxed 11
pounds. I think it likely that the first Ludwig is the son of Henry, and the
second is Henry's brother, but I have no way of proving this.

The 1790 Federal Census of Dauphin County, PA, lists Ludwic Searing as the
head of a household with 3 males, under 16, 1 male, 16 or older, and & fe-
males. This census suggests that Ludwig had 6 children born before 1790, un-
less this is Ludwig son of Henry. About that Ludwig I know that he was mar-
ried in 1782 at the age of 24 and I have the names of two son and one daughter
born before 1790. There could have been others whose names I do not know? It
would have helped if both Ludwigs had appeared in this census. It would also
belp to know when Ludwig "settled at or near Pittsburg."

For Ludwig, son of the immigrant Johannes, Rupp names six sons: Ludwig,
John, Peter, George, Adam, and Christian. But I have chose to ignore these
six children because Rupp lists exactly the same six as children of Ludwig,
son of Henry. That this Ludwig had these sons is well documented and I could
not believe that two different Ludwigs would each have exactly six sons and
give them the same names.

THE FIRST GENERATION

John Henry Zehring, son of Ludwig Zehrung and Catherine-Gertrude von Feil-
gers, was born about 1772, at Millerstown, PA, and died on January 30, 1857,
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at North Union, Fayette County, PA. He was known as Henry. 1 afe not sure
where Millerstown was. It is probably not the Millerstown that is presently
located in Perry County. Both Annville, Lebanon County, and Bethel, Berks
County, were at one time known as Millerstown. Either of these is a more pro-
bable location than the Millerstown presently located in Perry County. Per-
haps there were other Millerstowns in Pennsylvania at the time Henry was born.

Henry Sairing is listed as a tax payer in Dunbar Township, Fayette County,
PA, in 1799, with no horses, no cattle, and 70 acres. A little arithmetic
shows that from the time of Henry's birth until he appears on this tax list,
there are 27 years that are not accounted for. I call this to the reader's
attention because this has proved to be the most difficult of the family lines
to trace and it is one that I know very little about. In an effort to recon-
struct Henry's family I turned to the census records.

The 1800 Federal Census of Fayette County, lists Henry Sering, in Dunbar
Township, as the head of a three person household that included 1 male under
10, 1 male 26-45, presumably Henry, and 1 female 16-25, presumably Henry's
wife. At this point we have Henry with a wife and one son, born between 1790
and 1800.

The 1810 Federal Census of Fayette County, shows Henry Searing, in Dunbar
Township, as the head of a household of seven with 2 males under 10, 1 male
10-16, presumably the son listed on the 1800 census, 1 male 26-45, presumably
Henry, 2 females under 10, and 1 female 26~45, presumably Henry's wife. This
census suggests that Henry and wife had three sons, born between 1794 and
1810, and two daughters born between 1800 and 1810. If these five children
are Henry's, they are by a wife, or wives, unknown to me, but I do have the
name of one of these children, Henry Jr., possibly the name of a second son,
and possibly the name of a wife,

Children:
a. Jacob.
b:. Henry Jr.
b. ca. 1802, Fayette Co., PA.

I have added Jacob on the basis of a note that was shared with me by Carl
Miller Yoders. The note lists "John Henry/Miss Victor.'" Then beside this
entry and in brackets is "Jacob Searing/Loreng Brady." followed in two columns
by the names of 12 children that I assume to be Jacob's. Below that is '"Hen-
ry" followed in two columns by a list of 9 children. The nine children are
known to me, from another source, as the children of Henry Jr. Another note
refers to Jacob as the oldest son of J. H. If we take this note seriously,
then the mother of Jacob and Henry Jr., may be ___ Victor. But I must warn
the reader that this may be in error.

Waldo Lincoln's History of the Lipcoln Family, records that on March 9,
1813, at North Union, which was a part of Uniontown, Fayette County, PA, Henry
married Nancy Ann Lincoln, a daughter of Benjamin Lincoln and Elizabeth Oaves,
and widow of Daniel Woodmancy. Nancy was born in 1786 in North Union, and
died at Uniontown. This is the Lincoln family from which Abraham Lincoln des-—
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cended. Indeed Nancy and Abraham's father, Thomas Lincoln, were second cous-—
ins, so Nancy and Abraham were second cousins once removed.

In March, 1849, at the end of the Congressional session, Lincoln traveled
through Fayette County in route to Illincis. At Uniontown he visited with
Benjamin Lincoln Hunt and his family. On Sunday, March 18, 1849, Lincoln at-
tended Great Bethel Baptist Church, with the Hunt family. However, Benjamin
was so strong a Democrat, and the arguments ran so hot, that Lincoln spent
much of his time at the home of Mrs. Sarah Hunt Darby, Benjamin's brother.

Childrens

¢. Elizabeth.
b. Jan. 10, 1814, Fayette Co., PA.
d. Oct. 28, 1898, unm,

d. Benjamin. )
b. May 16, 1816, Fayette Co., PA.
d. Oct. 5, 1897.

e. George.
b. Jan. 15, 1817, Fayette Co., PA.
d. Nov. 23, 1898.

f. Hannah May.
b. Oct. 1, 1821, Fayette Co., PA.
d. Sep. 30, 1896, Cook Run, Fayette Co., PA.

g. Sarah R.
b. 1823, Fayette Co., PA.
d. Nov. 9, 1905.

‘h. William.
b. Apr. 29, 1832, Fayette Co., PA.
d. July 11, 1901, unm,

1. Mary.
b. 1833, Fayette Co., PA.
d. Apr. 21, 1907.

The 1820 Federal Census of Fayette County, lists Henry Saring in Dunbar
Township, as head of a family of nine with 2 males under 10, 1 male 10-15, 1
male 18-25, possibly Henry Jr., 1 male over 45, presumably Henry, 2 females
under 10, 1 female 16-25, and 1 female 26~45, presumably Nancy. Since three
children were born to Nancy it appears that a child is missing, a daughter by
Henry's first marriage.

The 1830 Federal Census of Fayette County, lists Henry Sering in Dunbar
County, with a family of nine, consisting of 1 male under 5, 1 male 5-10, 1
male 50-60, 2 females 5-10, 1 female 15-20, 1 female 50-60. But with two new
births there should now be 10 children. Then with two births in the next de-
cade we arrive at a family of 12 children.



The 1840 Federal Census of Fayette County lists Henry Searing in Union
Township, as head of a family with 1 male 10-15, 2 males 20-30, 1 male 60-70,
1 female 5-10, 2 females 15-20, 2 females 20-30, 1 female 50-60.

The 1850 Federal Census of Fayette County lists Henry Saring, in Union
Township, a laborer, age 78; Nancy age 64; Elizabeth age 30; Sarah age 26;
Mary age 18; and William age 21; all born in PA.

The 1860 Federal Census of Fayette County, lists Ann Searing, age 73 and
Elizabeth, age 45, living in Union Township. This suggests that Nancy may
have been Nancy Ann.

The 1870 Federal Census of Uniontown, Fayette County, PA, lists Elizabeth
Searing, age 55, and Nancy, age 82.

We must be cautious in attempting to reconstruct Henry's family from cen-
sus records because of the possibility that Nancy may have had children before
her marriage to Henry and they may have been counted in the censuses. One
account says that Nancy had four sons and three daughters and it is not clear
from the context whose children they are.

I have one additicnal bit of Fayette County information that I have chosen
to put here for lack of a better place. Franklin Ellis, in his History of
Fayette County, Pennsylvania, which was published in 1882, reports an inter-
view with Jacob Searing when Jacob was very old. Jacob tells of his work for
the Lewis forge which was built about 1790 and closed down in 1799. This
forge was built by Thomas Lewis and was known as the Pine Grove Forge.

Mr. Joseph Hickle, of Georges township, was told by old Mr. Jacob
Searing many years ago that he (Searing) had been employed in digging
ore for Lewis' forge during the time of its operation, and that the
ore was carried in sacks on the backs of horses from the place where
it was dug to the forge. It was, he said, of the kind known as "Red
Short", and especially well adapted to the making of bar iron. A
white sandstone was used for lining the furnace. He also related that
when Lewis failed, there was on hand at the forge about twenty tons of
bar(?) iron, worth at that time fully $100 per ton, and that during
the night before the day on which the sheriff came to levy on the pro-
perty this iron was carried away from the forge and secretly buried in
the sand at the head of a little hollow not far distant to save it
from seizure.

I do not know who Jacob Searing is but two ideas present themselves. A
Searing family settled on Long Island as early as 1648. These people were
Huguenots and appear not to be related to the Zehrung family. Perhaps Jacob
was a member of this family. But published records and newspaper accounts,
used the "Searing" spelling for John Henry Zehring and some of his descen-
dants. Perhaps Jacob was also a son of Ludwig and Catherine. I simply do not
know the facts.

Christine Zehring, daughter of Ludwig Zehrung and Catherine-Gertrude von
Feilgers, died on February 10, 1831. She married Jacob Lowry.
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THE SECOND GENERATION

Jacob Searing, son of John Henry Zehring and ___ Victor, married Loreng
Brady.

Children:

a. Lewis.
b. May 15, 1824.

b. Catherine.
b. Oct. 10, 1825.

¢. Thomas.

d. Mary.
e. John,
f. Henry.
b. Jan. 22, 1828.
g. George.
h. Ellen.
i. Sarah.
3.+ Jan.
k. Eliz.
1. Jacob.

I must warn the reader that this family is conjectured on the basis of two
small notes provided by Carl Miller Yoders. One note lists the family, as
given above, and by the name '"Jacob Zearing" is the entry "eldest son of J.
H." I have assumed that "J. H." is John Henry Zehring. Following Jacob's
family is the name "Henry" followed by the children of Henry Searing Jr. as
listed below, except that the order of the names is different and Eliza Jane
is not on the list. The second note lists "John Henry/Miss Victor” and then
beside this entry bracketed together "Jacob Searing/Loreng Brady" and the list
of 12 children followed by "Henry" and the list of 9 of his children. The
birth dates for Lewis, Catherine, and Henry, are from another note that says
simply, "May 15, 1824, Louis Searing son/of/Jacob/Oct 10, 1825, Catherine/
Born/Jan. 22, 1828, Henry."

Henry Searing Jr., son of John Henry Zehring and __ Victor, was born

about 1802, in Fayette County, PA. Henry was a miller. In 1830, he married
Ruth Downard, who was born about 1810.
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Children:

a. Mary.
b. Aug. 13, 1832.

b. Drusilla.
b. Dec. 20, 1830.

c. Jacob.
b. May 18, 1834,

d. Catherine.

b. ca. 1836, Fayette Co., PA.
e. Mariah.

b. ca. 1838.
f. Eliza Jane, (twins).

b. ca. 1840.
g. Sarah Ann, (twins}.

b. ca. 1840, Fayette Co., PA.
h. Minerva.

b. ca. 1843.
i. Anne.

b. ca. 1848.

d. unm, Anne was blinded at age 38.

j. William H.
b. ca. 1850, Fayette Co., PA.
d. 1884, Leisenring, PA, killed in a mine explosion.

The 1830 Federal Census of Fayette County, lists Henry Sering in Dunbar
Township, as the head of a family with 1 male 20-30, and 1 female 20-30.

The 1840 Federal Census of Fayette County, lists Henry Sering in Dunbar
Township, heading a family with one male 30-40, one female 30-40, two females
5-10, and four females under 5.

The 1850 Federal Census of Fayette County, lists Henry Saring, age 48, a
miller; Ruth, age 39; Mary, age 17; Catherine, age 14; Mariah, age 12; twins
Eliza Jane, and Sarah Ann, age 10; Manerva, age 7; Anne, age 2; and William,
age 1/12; all in Union Township, and all born in Pennsylvania.

The 1860 Federal Census of Fayette County, lists Henry Saring, age 58;
Ruth age 50; Drusilla, age 26; Catherine, age 24; Sarah, age 21; Minerva, age
18; Anne, age 12; and William, age 9; all living in Uniontown.

The 1870 Federal Census of Fayette County, lists Henry Searing, age 64}

Ruth, age 58; Catherine, age 34; and William, age 20; living in Union Town-
ship.
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Elizabeth Zehring, daughter of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln,
was born on January 10, 1814, in Fayette County, PA, and died on October 28,
1898. She was known as Betsy. Betsy lived in Arnettsville, WV, was a seam-
stress and never married.

Benjamin Zehring, a son of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln, was
born on May 16, 1816, in Fayette County, PA, and died on October 5, 1897.
Benjamin was a wagoner on the National Pike. He moved to l.awrence County, PA,
in 1842, and settled near New Castle. On March 6, 1842, Benjamin married
Margaret Ann Henry, a widow of ___ Dunkle.

Children:
a. John.
b. Emma.

These two children are added here on the basis of a note that Carl Miller
Yoders shared with me. The note says simply "Benj.fJohn - Margaret/Emma -
Cowder." I do not quite know what to make of this. Is Margaret a wife? Is
Cowder Emma's married name? Carl also shared a family photograph that is
labeled "Benjamin Searing (Zehring)." On the back, in a different hand is
"Benjamin Searing." The photograph was made by L. W. Johnson, New Castle, Pa.

George Zehring, son of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln, was born
on January 15, 1817, in Fayette County, PA, and died on November 23, 1898. He
was a laborer. George married 0Ollie Handlin, who died on April 12, 1891.
They settled in Fayette County, PA.

Children:
a. Henry.
b. ca. 1845.
b. Daniel.
b. ca. 1847.
c. Sarah.

b. July 29, 1851.
d. Sep. 6, 1917.

d. Ellen.

b. ca. 1853,
e. Nancy.

b, ca. 1858,

There are some inconsistencies in the accounts from different sources.
The 1850 census refers to George's wife as Ashy and the 1860 census as Alcey.
And one source refers to George's mother as Ruth. But all sources agree that
George's father was Henry and they agree generally on his birthdate, although
there is a variance of about two years, which is not unusual for census re-
cords.
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The 1850 Federal Census of Union Township, Fayette County, PA, lists Geor-
ge Zaring, age 30, a laborer; Ashy, age 31; Henry, age 5; and Daniel, age 3;
all in Union Township.

The 1860 Federal Census of Fayette County, lists George Searing, age 41;
Alcey, age 30; Daniel, age 13; Sarah, age 9; Ellen, age 7; and Nancy, age 2;
all in Union Township.

The 1870 Federal Census of Fayette County, lists George Zearing, age 51;
Ally, age 52; Sarah, age 18; Ellen, age 16; and Nancy, age 12; in Union Town-
ship.

Carl Miller Yoders's note also includes a list of Geo Zearing's children.
The list include all of the children named above plus one more, "Wm." Carl
also shared with me a family photograph that is labeled "George Searing (Zehr-
ing)." On the back in a different hand, "George Searing." This photo was
made in the studio of C. H. 0'Neil, Fayette City, Pa.

Hannah May Zehring, daughter of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln,
was born on October 1, 1821, in Fayette County, PA, and died on September 30,
1896, at Cook Run, Fayette County. On November 2, 1837, in Fayette County,
Hannah married Henry Lee Pendleberry, who was born on April 29, 1814, in Eng-
land, and died on February 11, 1899, at Cook Run, Fayette County, PA. Henry
was a spinner.

Children:

a. Elizabeth.
b. Feb. 26, 1839.
d. July 19, 1919, Greene Co., PA.

b. Margaret.

b. ca. 1842, Fayette Co., PA.
c. Mary Alice.
d. William.

b. ca. 1845, Fayette Co., PA.

e. John Henry.
b. ca. 1847, Fayette Co., PA.

f. Sarah Jane.
b. Jan. 1852, Fayette Co., PA.
d. June 14, 1933.

Hannah's will dated June 20, 1893, was filed for probate on December 28,
1896, in Fayette County.

I Hannah Pendleberry of Washington township in the County of Fay-
ette and State of Pennsylvania being of sound mind memory and under-
standing do make and publish this my last will and testament hereby
revoking and making void all former wills by me at anytime heretofore
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made, as to such estate as it hath pleased God to intrust me with I
dispose of the same as follows viz. — I give and begqueath to my daugh-
ter Sarah Jane Glover one quilt said quilt to be a light calico one.
I give and bequeath to my daughter Elizabeth Yoders one quilt said
quilt to be a light calico one and a small mirror or looking glass, I
give to my daughter Margaret wife of John F. Whetsell one quilt said
quilt to be a light calico one. I give and bequeath to my daughter
Mary Alice wife of Thomas Fawsett one quilt said quilt to be a light
calico one also one large mirror or looking glass, I give and be-
queath to each of my sons William S. and John Henry Pendleberry a
white table cloth each. I give and bequeath to my Grandson Harry L.
Pendleberry one feather bed and Pillows and bolster and three sets of
cases and three sheets and two quilts one calico nine patch and the
other a velvetteen quilt. If Harry L. should not live to need them
they are to be given to his sister Rosa. My dishes I want them to be
equally divided among my children. I give and begueath all of the
remainder of my personal goods to my beloved husband Henry Pendle-
berry. I also give and bequeath to my beloved husband Henry Pendle-
berry all my real estate to have and to hold for ever or to sell or do
as he wishes with it to be his. Signed and Sealed this twentyth day
of June A. D. 1893 one thousand eight hundred and ninety three.

Signed sealed published and declared by the above named Hannah
Pendleberry as and for her last will and testament in the presents of
us who have hereunto subscribed our names at her request as witnesses
thereto in the present of the said testator and of each other.

Witness Mrs. Hannah Pendleberry
G. W. Stephens
W. F. Gosnell
L. R. Waters.

Henry's will dated April 8, 1897, was filed for probate on February
28, 1899.

Fayette City, Pennsylvania. April 3, 1897: To whom this may con-
cern I Henry Pendelberry make this my last will and request my real
estate located on Cooks Run in Washington Township, Fayette County,
Pennsylvania, shall be sold by my Executor, and after my debts are
paid, I give to Mrs. Mary Alice Fawsett, my daughter, Four Hundred
Dollars ($400.00)} and to Mrs. Margarett Whetsel, my daughter, and to
Mrs. Elizabeth Yoders, my daughter, and to Mrs. Sarah Jane Glover, my
daughter and to William S. Pendelberry, my Son and to John H. Pendle-
berry my son. The remainder of my Estate, to each an equal share, and
I appoint my daughter Mrs. Mary Alice Fawsett my Executor and this my
last will & testimony.

W. I. Mitchell witnesses his mark
Eleanor V. Whiting Fayette County, S8. Henry x Pendelberry:

The 1850 Federal Census of Cumberland Township, Greene County, PA, lists

Henry Penelberry, age 35, born in England, as the head of a family with Han-
nah, age 29; Elizabeth, age 11; Margaret, age 8; William, age 5; John Henry,
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age 3: and Sarah Jane, age 1; all born in PA.

Sarah R. Zehring, daughter of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln,
was born in 1823, in Fayette County, PA, and died on November 9, 1905. She
married Robinson Layton. They settled in Arnettsville, WV,

Children:
a-. Howard.

b. Emma.

The two children are added here on the basis of a note shared with me by
Carl Miller Yoders that says simply, "Sarah Lawton/Howard - Emma."

William Zehring, son of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln, was born
on April 29, 1832, in Fayette County, PA, and died on July 11, 1901. William
was a school teacher. He lived in Arnettsville, WV, and never married.

Mary Zehring, daughter of John Henry Zehring and Nancy Ann Lincoln, was
born in 1833, in Fayette County, PA, and died on April 21, 1907. She married
Ashville Snyder, who died on July 21, 1901. They lived at Arnettsville, WV.

Children:
Ay JARME,
b. Edith.

b. Nov. 2, 1858.
d. Nov. 4, 1939.

These two children were added here on the basis of a note that was shared
with me by Carl Miller Yoders. The note says simply, ''Mary Snyder/Jair/
Edith.'" But another note gives Edith's birth and death dates and lists, what
appears to be, three other children. The reader is warned that this may be in
error.

c, G. C. Michael.
b. ca. 1861, according to age at death.
d. Feb. 6, 1940, age 79y.

d= S Je
b. Oct. &, 1863.
d. Nov. 28, 1929,

e. Eliz Jeter(?).
b. Feb. &4, 1870.
d. Oct. 26, 1938.

Carl Miller Yoders shared with me a family picture that is inscribed "S.
J. Snyder, Fairmont, W. Va." On the back of this picture, in two different
handwritings is “S. J. Snyder," and "Son of Ashville & Mary Zaring{Zehring)
Snyder."
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THE THIRD GENERATION

Catherine Zehrung, daughter of Henry Searing Jr. and Ruth Downard, was
born about 1836, in Fayette County, PA. She married George A. McCauley.

Sarah Ann Zehrung, daughter of Henry Searing Jr. and Ruth Downard, was
born about 1840, in Fayette County, PA. She married Samuel Stephen Beckett.

Children:

a. Minnie.

b. Nancy.

c. Kate.

d. Josephirtie.

e. Maud.

William H. Searing, son of Henry Searing Jr. and Ruth Downard, was born
about 1850, in Fayette County, PA, and was killed in 1884 in a mine explosion
at Leisenring, PA. In 1872, William married Sarah Alice Mauler, a daughter of
James Mauler and Mary Margaret _ . Sarah was born in 1854, in Fayette Coun-
ty, and died on February 20, 1881, at Hopwood, PA, in child birth.

Children:

a. Mary Louise.

b. May 1, 1874, Uniontown, Fayette Co., PA.
d. Aug. 12, 1962, Binghamton, Broome Co., NY.
bur. Cove Run, Fayette Co., PA.

b. Evaline Virginia.

b. ca. 1876.
¢. Laura.

b. ca. 1878.

d. 1962.

‘d., Emma Harriet.
b. Oct. 1879.

e. Sarah Elizabeth.
b. Feb. 20, 1881.

In March 1884, following William's death, George A. McCauley was appointed
guardian of William's children. George was William's brother-in-law. Both
parents of his wards being dead George took the five children into his home.
In 1887 the Leisening Company paid $400 for the care of the five children.
George returned to court and pleaded that he had kept the five children at his
own expense for three vears. Since the interest on the $400 would be inade-
quated to cover their living costs, he requested permission to spend the prin-
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cipal as needed.

The 1880 Federal Census of Fayette County, Union Township, lists William
Searing, age 29; Sarah, age 26; Louisa, age 7; Eva, ape 4; Laura, age 2; and
Harriet, age 8/12.

Sarah Zaring, possibly a daughter of George Zehring and Ollie Handlin, was
born on July 29, 1851, and died on September 6, 1917. On April 18, 1871, Sa-
rah married Samuel Mclean Jr,, who was born on August 13, 1851, and died on
June 23, 1918.

Children:

a. Ella Irene.
b. Apr. 26, 1872, Lemont, PA.
d. Feb. 15, 1896,

b. George Zaring.
b. Feb. 13, 1874,

¢. Olive Myrtle.
b. Apr. 27, 1876, Lemont, PA.
d. Mar. 14, 1960, Dunbar, PA.

I should point out that the only reason I have for believing that Sarah is
a daughter of George is the following. From one source I have that George and
Ollie had a daughter Sarah, who was born in 1851, and from another source I
learned that a Sarah Zaring, who was born on July 29, 1851, died and was mar-
ried as stated above.

The 1880 Federal Census of Fayette County, PA, lists Samuel MclLean, age
29, a farmer, born in Pennsylvania, with family Sarah Ann, age 37; Sarah Ann,
age 9; Mary age 7; and George age 2.

I have several interesting newspaper articles that I have chosen to put
here for two reasons. First of all, the Sara Mclean who is mentioned in some
of these articles is surely the Sarah Zaring who married Samuel McLean Jr, My
second reason is that I have no other place to put them.

There are two newspapers in Uniontown, PA, the Morning Herald, known as
the Herald, and the Daily News Standard, known as the Daily News. These two
papers reported on a series of family reunions that took place from 1907 to
1911. The first article appeared in the Herald on October 4, 1907.

Searing Family
Held Reunion at Shady Grove and Formed Organization
The Searing family held a reunion at Shady Grove Park, Thursday,
Oct. 3, at which there was an attendance of about 60 members and near
relatives. The family is a very well known and illustrious one, and

is directly descendant from Abraham Lincoln. One persen present, S.
J. Snyder of Fairmont is a grand nephew of Abraham Lincoln's, while
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the whole connection descends from Henry Searing and Nancy Lincoln.
The family gathered from West Virginia and Pennsylvania and spent the
day enjoyably; among other things, organizing and electing officers to
make the reunion an annual affair. They had an excellent repast and
voted unanimously for the annual celebration of the event. John Whet-
zel of Fayette City was made chairman of the meeting. Thomas Fawcett
of Fayette City, followed the opening song and prayer with an address.
After dinner the permanency of the organization was settled and the
meeting for next year set for the first Thursday of September, 1908.
C. C. Michael of Arnettsville, W. Va., was elected president and Mrs.
Alice Fawcett of Fayette City, secretary of the organization. Mrs.
Sarah Beckett of Uniontown is a member of the organization and descen-
dant of the well known Mrs. Searing who lived at Fairchance and at-
tained the remarkable age of 103 years.

The second article appeared in the Herald on September 4, 1908.
Lincoln Searing Reunion

The second Annual reunion of the Lincoln-Searing families was held
at Shady Grove Park, Thursday. Many of the connection were there.
The Searings are descended from Ludwig Searing who settled in Massa-
chusetts. They are also descended from the same branch of the Lincoln
family that included President Lincoln, and the people are scattered
all over the country.

Officers for the ensuing year were elected as follows: M. L. Cord-
ray, president, Hagans, W. Va.; Miss Alice Fawcett, secretary, Fayette
City; Harry Lincoln, assistant secretary, Washington, Pa., Miss Jose-
phine Beckett, Uniontown, historian for the Searing family, and Harry
Lincoln, Washington, Pa., for the Lincoln family.

The committee on arrangements for the next reunion on the First
Thursday of next September, is composed of Mrs. Sarah McClain, Mrs.
George Patterson and Miss Yowler.

On September 2, 1909, the Herald carried the following short article.
Lincoln—-Thering Reunion

The Lincoln-Thering reunion will be held today at Shady Grove
park. A large number of the members of these two families are ex-
pected to be present from all parts of the state. There are several
hundred of them in this section of the country and several will be
present from far distant points.

On September 3, 1909, the account as given in the Herald continued.
The annual reunion of the Lincoln-Thering families at Shady Grove
park Thursday was attended by almost 200 of the family connection and

was a success in every particular. The weather was favorable and
there was an ample supply of good things for the dinner.
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On September 1, 1910, the Herald reported.
Lincoln-Searing Reunion

Members of the Lincoln and Searing families are holding their
third annual reunion at Shady Grove park today with representatives of
these families present from all parts of the state. A splendid dinner
at noon and the annual election of officiers are features of the re-
union.

Then in 1910 the Herald published the following.
Lincoln~Searing Reunion

Marred only by the weather, about 200 members of the Lincoln and
Searing families of this section held their annual reunion at Shady
Grove park. Rain interfered with the complete enjoyment of the day.
A feature of the day was the delivery of an historical address which
was highly interesting and appreciated. There were representatives
present from all the surrounding counties as well as from distant
points.

A more detailed account was published in the Daily News.
Third Reunion of the Lincoln-Searing Families

Most Enjoyable Outing at Shady Grove Is Largely Attended By
Members Near and Far.

New Officers Are Elected

Letter Read from Hon. Robert Lincoln of Chicago,
Only Surviving Son of Martyred President
Elaborate Dinner is a Feature.

The third and most enjoyable reunion of the Lincoln-Searing fami-
lies of this part of the country was held at Shady Grove park Thurs-
day, with a fine attendance of representatives from the different
branches of the two clans. During the morning hours every car brought
guests from over the county and by noon most of them had arrived.

Of course, the elaborate dinner was one of the features of the day
which was thoroughly enjoyed by old as well as young. Preceding the
feast the yearly meeting of the elders of the families was held, open-
ing with song and prayer followed by an address by Thomas Fawsett, of
Fayette City. The president, S. J. Snyder, of Fairmont, W. Va., made
a short address which was greatly enjoyved and read a letter from Hon.
Robert Lincoln, the only surviving son of the beloved Abraham Lincoln
with whom the Fayette county family claim kinship. In the letter
which is dated August 1, from Manchester, Vt., Mr. Lincoln expressed
his pleasure for the invitation and his regret that his failing health
has made it advisable for him to forgo all engagements of a public
nature and sent his good wishes to the officers and members of the as-
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sociation. The meeting then adjourned for dinner after which officers
were elected for the ensuing year as follows: Mordecai Lincoln, Union-
town, president; Thomas Fawcett, Fayette City, secretary, and J. G.
Whetzel, Fayette City, treasure, J. Kid Ritenour, Albert Gaddis, Sam-
uel W. Jones, Mrs. Sarah McClean and Mrs. Isaac Cunningham were ap-
pointed the committee on arrangements for the next reunion which will
probably be held at the same time in 1911. Among those present were
S. J. Snyder, Fairmont, W. Va., the retiring president; Mr. and Mrs.
Thomas Fawcett, Mr. and Mrs. J. G. Whetzel, of Fayette City; H. L.
Pendleberry and Mrs. I. H. Pendleberry, of Monessen; Mrs. D. S. Cole,
Phillips; Charles J. Lincoln and W. J. Lincoln of Carmichaels; A. J.
Lincoln, Washingteon; Mrs. Emily J. Foreman, Ypsilanti, Mich.; Misses
Phoebe and Harriet Davis, Mrs. Fannie Watson Robinson, Connellsville;
Mrs. Maria Cunningham, Mrs. 0live Darby, Robert Yowler, Mrs. Eva Yow-
ler, Misses Nora, Caroline, Drusilla and Ella Yowler, Paul K. William
W., Altha M., and Robert C. Yowler, Mrs. M. Kaufman, Mrs. Sarah Mc-
Clean, all of Percy; Casper Darrell, James Martin, and John Robbins,
Dunbar; George Seward, Mr. and Mrs. Joseph Neldhardt, Mrs. Maria Boyd,
Mrs. Olice Crawford, Misses Kate and Jennie Merrick, Mrs. J. L. Craw-
ford, Brownsville; Robert Cunningham; George Cunningham, Mrs. Isaac
Cunningham, Lamont; Mrs. Olive Swearingen, Mrs. Nancy Swearingen, Miss
Nelle Swearingen, Misses Pauline, Minnie, Mildred and Nancy McClean,
Mt. Braddock; Mrs. Katherine Long, Isabelle Long, T. D. Long, Upper-
middletown; Myril Barnes and Thomas Ogle, Hopwood; and Mordecai Lin-
coln, Miss Sarah Lincoln, Mr. and Mrs. Samuel W. Jones, B. F. Jones,
Mrs. S. A. Beckett, Misses Kate and Josephine Beckett, Miss Mildred
Spindler, Miss Margaret Yeagley, Mrs. William Graham, Stephen and
Clyde Graham, Albert Gaddis, Thompson Hunt, Mrs. Sarah Darby and Mr.
and Mrs. J. Kid Ritenour, of Uniontown.

From the Daily News of August 29, 1911.
Reunion Thursday
Shady Grove will be the scene of two family reunions Thursday,
when the members of the Lincoln Searing families and the Matthews fam-

ilies gather there for their respective yearly picnics.

The members of the first clan are expected from far and near and
great preparations are being made to entertain those from a distance.

The Matthews reunion grows steadily each year and the committee
this year is hoping for one of the greatest gatherings ever held.

On August 31, 1911, the Daily News announced the fourth reunion.

Lincoln-Searing Reunion

The clans of the Lincolns and the Searings are holding their four-
th annual reunion today at Shady Grove park, which is the site of the
original Lincoln purchase in 1793. The descendants to the number of
200 from West Virginia, Ohio, and Greene and Fayette counties have
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gathered at an elaborate dinner which is being served in the dining
pavilion at the park. The speeches are to be made from the band stand
later in the afternoon. The family can trace its history back to the
seventeenth century, and this will be read by the historian of these
families Mrs. Samuel McLean. The reunion this year was arranged by
Samuel W. Jones, Albert Gaddis and J. K. Ritenour, all of Uniontown,
for the Lincolns, while Mrs. Samuel McLean of Percy and Mrs. Isaac
Cunningham of Lemont Furnace represented the Searings in the arrange-
ments. A big banner is stretched over the pavilion, denoting the pre-
sence of the Lincoln and Searing families.

The following appeared in the September 1, 1911, issue of the Herald.
Lincoln-Searing Families Meet in 5th Annual Reunion

Nearly 200 members of the Lincoln-Searing family met in their
fifth annual reunion yesterday at Shady Grove park. The weather of
the past few days had a tendency to keep many away, however, long be-
fore dinner time a goodly number of those historical families were at
the grove greeting one another. Shady Grove park is well suited for
the annual outing of these families as it is located on the site of
the original Lincoln purchase in 1792. Dinner was eaten on the tables
of the picnic pavillon and it was a success in every particular, so
much so in fact the picnickers were slow to assemble at the band stand
for the business meeting which resulted in H. G. Lincoln of Washing-
ton, Pa., being elected president for the next year; H. L. Robinson,
William Hunt, Uniontown, S. J. Snyder, of Fairmont, W. Va., vice pres-
idents; Mrs. Whetsel, of Fayette City, treasurer, and Mrs M. A. Faw-
cett, of Fayettte City, secretary. An executive committee was appoin-
ted composed of Samuel Jones, of Uniontown; Mrs. Drue Cunningham, of
Lemont; Mrs. Sara Mclean, of Percy; Mrs. Katherine Blacks, Dunbar;
Miss Phoebe Dunn, of Connellsville, and J. Kid Ritenour, of Uniontown.
The business meeting was presided over by Harold L. Robinson, who
served for Mordecai Lincoln who is ill at his home in Uniontown with
paralysis.

After the business meeting Mr. Robinson with a few appropriate
introductory remarks introduced H. G. Lincoln, of Washington, Pa., as
the Lincoln historian. Mr. Lincoln read the history as printed in The
Herald this morning; for the Searing side of the house Mrs. Sara Mc-
Lean, of Percy, read an interesting paper of the history of the fami-
ly. Mr. Robinson at this point read a letter from Judge Benjamin Lin-
coln, of Ottawa, Illinois, who sent greeting and promised every endea-
vor to be present next vear. It was decided to hold the next reunion
on the last Thursday of April in 1912, at Shady Grove park. Mrs. Mar-
tha Cannon of Uniontown, was the oldest member of the Lincoln family
present being in her 82 yvear. Following are those who signed the reg-
ister,

Among those present were the following GC. H. Fullem, Myrtle Ful-
lem, Perry, Miss Minnie Graham, Uniontown, Sarah McLean, Perry, Kattie
Blacka, Kathryn Blacka, Dunbar, S. J. Snyder, Fairmont, W. Va.; Mrs.
M. Alice Fawcett, Fayette City; John R. Blackburn, California, Pa.,
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Thomas Fawcett, Fayette City, Leah Searing, Perry, Eugene Cunningham,
Marianna, Moses Ramage, Brownsville, Isaac Cunningham, Lemont Furnace;
Margaret Bulger, Clyde Graham, Mrs. Maud Spindler, Mildred Spindler,
Uniontown; H. G. Lincoln, Thomas Lincoln and son Washington, Pa.; Mrs.
Sarah Beckett, William H. Spindler, Mrs. Kate Ritenour, Uniontown,
Mrs. Libbie Shaw Potter, Kingwood, W. Va., J. K. Ritenour, Mrs. George
Patterson, Uniontown; Mrs. Maria Cunningham, Percy; Mrs. Sarah Sear-
ing, Rhodes; Mrs. Mary B. Welsh, Coclspring; W. J. Searing, Miss Alice
Searing, Mrs. Ellen Searing, Mrs. Bessie Yeager, Fairchance; Eugene
Cunningham, Marianna; Mrs. Albert Gaddis, Mr. and Mrs. J. Frank Gray,
Robert E. Gray, Mrs. Rebecca Fordyce, Miss Nora Fordyce, Miss Edna
Fordyce, Mrs. Louanna Fordyce, Uniontown; W. G. Lincoln, Carmichaels,
L. A. Lincoln, Burton, W. Va.; Mae Blacka, Dunbar; Mrs. John Robbins,
Mount Braddock, Mrs. A. Swearingen, Miss Clarissa Swearingen, Miss
Nelly Swearingen, Miss Pauline McLean, Mount Braddock; Miss Sara Farr,
Smithfield; George Swords, West Brownsville; James W. Russell, Keis-
ter; Charles J. Lincoln, Carmichaels, Mrs. W. S. Glover, Mount Brad-
dock; Kathryn Abrams, Perry; Miss Sarah Ramage, Miss Dacter(?) Ramage,
Brownsville; W. R. Albright, Elizabeth Albright, Thelma Albright, Anna
C. Albright, Virginia Albright, George W. Albright, Uniontown; Mr. and
Mrs. Walter Rockey(?), Morgantown(?) W. Va., Kathryn Rockey, Union-
town, F. R. Field, Youngstown, Ohio, Miss Carrie Lowry, Mrs. John W.
Lowrey, Dunbar, Sophia Barnes, Martle Barnes, Hopwood; Mrs. T. H. Ar-
ensburg, Uniontown, Martha Hardy, Dunbar; Loma Ogle, Hopwood, Betty
Dannell, Dunbar, Minnie McLean, Nancy McLean, Connellsville; Mildred
McLean, Mount Braddock; Miss Margaret Ritenour, Uniontown; Margaret
Wotring(?), Kingwood, W. Va.; Jane V. Patton, Uniontown; Kate McCaul-
ley, G. W. McCaulley, Perry; Anna Blacka, Dunbar; Rose M. Hipple, Mo-
nessen; Mrs. F. F, Whetsel, J. F. Whetsel, Fayette City; Mrs. Ollie
Darby, Perry, J. A. Hippie, Monesson; Mrs. M. B. Mackey, Perry; John
Robbins, Mount Braddock; Martha Boyd, W. Brownsville; Mrs., T. D. Long,
Jasper Martson, Isabelle Long, Uppermiddletown; Samuel M. Jones,
Uniontown; James N. Lincoln, Mrs. James D. Lincoln, Edith Ann Lincoln,
James P. Lincoln, Hellen P. Lincoln, Hopwood; Mr. and Mrs. H. L. Rob-
inson, Miss Agnes Robinson, John L. Robinson, Uniontown; Charles S.
Robinson, Harold Robinson Jr., Daniel Robinson, Hunter Robinson, Sam-
uel J. Robinson, Miss Martha Cannon, Albert Gaddis, Mr. and Mrs. Dan-
iel Hunt, Josephine Beckett, Margaret Yeager, Stephen Graham, Union-
town; Mrs. D. S. Cole, Phillips; Blanche Mason, Nellie Mason, Union-
town; Mrs. Lizzie McCollough, Pittsburg; Mrs. Frank Yeagley, Miss Vio-
let Yeagley, D. F. Yeagley, G. Yeagley, {a line is unreadible), Union-
town; Mrs. Hugh Carr, James J. Martin, Dunbar; Joseph P. Ritenour,
Uniontown; Mrs. R. L. Dunn, Miss Dunn, E. Dunn, Connellsville; James
E. Springer, Uniontown; G. W. Lincoln, Connellsville; William Hetsel,
Uppermiddletown; Mrs. Thomas Jose, Dunbar;, L. A. Lincoln, Burton, W.
Va., Chas. H. Lincoln, Carmichaels.

H. G. Lincoln of Washington, Pa., read the following paper: Gene-
alogy of the "Lincoln's" of Fayette county, Pa.

The Herald account of the fifth reunion continues with an account of the

Lincoln family of Fayette County that traces their descent from Mordecai Lin-
coln III. I have chosen not to include the Lincoln history.
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These are several interesting bits of information contained in these news-
paper articles. Several members of the Searing clan are identified as being
from West Virginia. I know nothing about these people and have not attempted
to locate records from West Virginia. Perhaps there is more to be learned
about the descendants of Ludwig from records in West Virginia and in Greene
County, PA. 1 cannot sort ocut the members of the Lincoln clan from the mem-
bers of the Searing clan. Nevertheless, these articles, and in particular the
first, provide several new names of Zehrung descendants. many of whom I know
nothing about, for example, are the Snyders of Fairmont, WV, descendants of
Ashville Snyder and Mary Zaring. Who are the Whetzels of Fayette City, PA?
Who are the Fawcetts of Fayette City, PA? Who are the Michaels of Arnett-
sville, WV?

Elizabeth Pendleberry, daughter of Hannah May Zehring and Henry Lee Pen-
dleberry, was born on February 26, 1839, and died on July 19, 1919, in Greene
County, PA. On January 25, 1860, at Carmichaels, Cumberland County, PA, Eliza-
beth married George William Yoders, a son of George D. Yoders and Mary Fogel
Snow. George was born on June 8, 1833, in Pennsylvania, died December 18,
1890, in Greene County, PA, and is buried at Waynesburg, Greene County, PA,
He was a stone maseon and a farmer.

Children:

a. Jacob Leigh.
b. Dec. 28, 1860, Greene Co., PA.

b. Hannah May.
b. Nov. 28, 1864, Greene Co., PA.
d. Jan. 4, 1948, Pittsburgh, Allegheny Co., PA
bur. Washington, Washington Co., PA.

¢. Charles Sylvenus.
b. Oct. 25, 1866, Greene Co., PA.
d. June 12, 1939, Somerset, Somerset Co., PA.
bur. Greene Mount Cem., Waynesburg, Greene Co., PA.

d. william Henry.
b. Aug. 13, 1871, Greene Co., PA.
d. Mar. 30, 1921.

e. John Edgar.
b. Nov. 29, 1873, Greene Co., PA.
d. July 19, 1938, Waynesburg, Greene Co., PA.
bur. Greene Mount Cem., Waynesburg, Greene Co., PA.

The 1880 Soundex for Greene County, PA, lists George Yoders, age 43, as
the head of a family with Elizabeth, age 37; Jacob S., age 18; May, age 15;
Charles C., age 13; Wiliam H., age B; and John C., age 6; all born in PA.

Margaret Pendleberry, daughter of Hannah May Zehring and Henry Lee Pendle-

berry, was born about 1842, in Fayette County, PA. She married John F Whet-
sell.
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Mary Alice Pendleberry, daughter of Hannah May Zehring and Henry Lee Pen-
dleberry, married Thomas Fawsett. That Hannah bhad a daughter Mary Alice who
married Thomas Fawsett is know to me only through Hannah's will.

__ Pendleberry, son of Hannah May Zehring and Henry Lee Pendleberry.

Children:
a. Harry L.
b. Rosa.

This entry is from Hannah's will in which she mentioned a grandson Harry
L. Pendleberry and his sister Rosa.

Sarah Jane Pendleberry, daughter of Hannah May Zehring and Henry Lee Pen-
dleberry, was born in January, 1852, and died on June 14, 1933, Sarah married
__ Glover.

THE FOURTH GENERATION

Mary Louise Searing, daughter of William H. Searing and Sarah Alice Mau-
ler, was born on May 1, 1874, at Uniontown, Fayette County, PA, died on August
12, 1962, at Binghamton, Broome County, NY, and is buried at Cove Run, Fayette
County, PA. She was a Methodist. About 1890, in Fayette County, Mary married
James McKay Crawford, a son of Daniel Crawford and Frances Elizabeth Cooper.
James was born on February 15, 1866, at McKeesport, Duquesne County, PA, died
on February 6, 1953, at Coshocton, Coshocton County, OH, and is buried there.

Children?

a. Frances Loretta.
b. Apr. 11, 1894, Smithfield, Fayette Co., PA.
d. Sep. 7, 1976, Coshocton, Coshocton Co., OH.
bur. Coshocton, Coshocton Co., COH.

b. Effie Winona.
b. June 25, 1897.
d. Feb. 28, 1983,

c. Louis Walter.
d. age 6 weeks.

Mary next married James Yowler, brother of the Robert Yowler who married
Evaline Virginia Searing. One source lists Louis Walter as a son of James
Yowler. James died on February 6, 1953, at Coshocton, Coshocton County, OH,
and is buried there.
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Children:

d. Syivia C.
b. Mar. 17, 1902.
d. 1904 .

e. Claude Dale.
b. July 29, 1604.
d. 1905.

f. Viola Christina.
by 1905.

g. Sibyl Elizabeth.
b. July 15, 1906.
d. Apr. 30, 1985.

h. Sue Evelyn.
b. Apr. 4, 1909,

i. Claire Yvetta.
b. Mar. 27, 1913.

j. Lula Alverda
b. Jan. 28, 1917.

Evaline Virginia Searing, daughter of William H. Searing and Sarah Alice
Mauler, was born about 1876. She married Robert Yowler, brother of the James
Yowler who married Mary Louise Searing.

Children:

a. Nora.

b. 1893, Fayette Co., PA.
b. Carolina.

b. 1894, Fayette Co., PA.
c. Paul.

s 1896, Fayette Co., PA.
d. Drusilla.

b. 1897, Fayette Co., PA.
e. Althea.

b. 1899, Fayette Co., PA.
f. William.

b. 1903, Fayette Co., PA.
g. Ella.

b. 1907, Fayette Co., PA.
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. Therese.

b. Fayette Co., PA,
. Elwold.

b. Fayette Co., PA
. Cecil.

b. 1909, Fayette Co., PA.

Laura Searing, daughter of William H. Searing and Sarah Alice Mauler, was
born about 1878, and died in 1962. She married ___ Schnatterly.

Children:
a. Merle.
b. Russell.
c. Franklin,
d. Vernon.
e. Glenn.
f. Helen.
g. Nelda.
h. Erma.

Emma Harriet Searing, daughter of William H. Searing and Sarah Alice Mau-
ler was born in October, 1879. She married _ _ Miller.

Sarah Elizabeth Searing, daughter of William H. Searing and Sarah Alice
Mauler, was born on February 20, 1881. She married William Albright.

Children:

a. Anna.

b.
C.

d.

Thelma.
Virginia.

George W..

e. Robert:

Flla Irene Mclean, daughter of Sarah Zaring and Samuel Mclean Jr., was
born on April 26, 1872, at Lemont, PA, and died on February 15, 1896. On July
3, 1893, Ella married William Farr, who died in March, 1897.
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Children:

a. Rose Olive,
b. Apr. 18, 1894,
d. Feb. 17, 1896.

b. Sarah Elizabeth.
b. Oct. 26, 1895.

George Zaring McLean, son of Sarah Zaring and Samuel McLean Jr., was born
on February 13, 1874. On May 4, 1900, George married Mary Gettemy, a daughter
of Silas Gettemy and Margaret __ . Mary died on July 7, 1948, at Dunbar, PA.

Children:

a. Margaret E.
b. June 1, 1901.
d. Sep. 29, 1904.

b. Samuel.
b. QOct. 1, 1902,
d. Sep. 20, 1904.

c. Charles.
b. June 8, 1904, Mt. Independence, PA.
d. Sep. 9, 1977, Uniontown, Fayette Co., PA.
bur. Zaring Family Cem., Uniontown, Fayette Co., PA.

d. George Emile.
b. Apr. 18, 1907.

e. Winfield Scott.
b. Dec. 15, 1909.

f. Myrtle Tamzin.
b. Mar. 3, 1911.

E. Milton Albert.
b. Aug. 20, 1912.
d. Aug. 26, 1962, Lemont, PA.

h, James Edgar.
b. Dec. 18, 1917.
d. Aug. 21, 1976.

Olive Myrtle McLean, daughter of Sarah Zaring and Samuel McLean Jr., was
born on April 27, 1876, at Lemont, PA, and died on March 14, 1960, at Dunbar,
PA. On December 25, 1897, 0Olive, who was known as Myrtle, married Alva H.
Kaufmann. Alva was born on September 30, 1882, and died on Qctober 24, 1900.

9%



Child:

a. Paul Jones.
L. May 4, 1899,
d. Apr. 22, 1900.

On May 22, 1911, Olive married Charles Harry Fullem, who died on October
19, 1963, at Lemont Furnace, PA.

Child:

b. Nelle Augusta.
b. Apr. 3, 1912,

Jacob Leigh Yoders, son of Elizabeth Pendleberry and George William Yo-
ders, was born on December 28, 1860, in Greene County, PA. On October 3,
1893, Jacob married Jane Goodwin.

Children:

a. William Blair.
b. Sep. 15, 1894,

b. Maria Margaret.
b. Mar. 11, 1902.

These two children are added here on the basis of a Bible record that Carl
Miller Yoders shared with me. Part of this record is very difficult to read
so this may be in error.

Hannah May Yoders, daughter of Elizabeth Pendleberry and George William
Yoders, was born on November 28, 1864, in Greene County, PA, died on January
4, 1948, at Pittsburgh, Allegheny County, PA, and is buried at Washington,
Washington County, PA. On March 1, 1890, Hannah married LaFayette DeFrance
Miller, who was born on June 25, 1865, and died on October 10, 1916.

Children:
a. Elizabeth.

b. Edna Gertrude Brewer, (adp.).
b. Mar. 9, 1893, Washington, Washington Co., PA.
d. Aug. 29, 1927, Waynesburg, Greene Co., PA.
bur. Washington, Washington Co., PA.

Charles Sylvenus Yoders, son of Elizabeth Pendleberry and George William
Yoders, was born on October 25, 1866, in Greene County, PA, and died on June
12, 1939, at Somerset, Somerset County, PA, of chronic endocarditis. He was a
stone mason. On July 2, 1892, in Greene County, PA, Charles married Mary El-
len Shaw Stewart, daughter of Andrew Stewart and FElizabeth Shaw. Mary was
born on December 12, 1866, in Greene County, PA, and died on July 2, 1944, at
Waynesburg, Greene County. They are both buried in the Green Mount Cemetery,
Waynesburg. They were Methodists.
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Children:

a. Cora.
b. George.
c¢. Ella.

d. Carl, {twin).
e. Russell, (twin),

f. Clarence Edward.
b. Mar. 12, 1898, Franklin Twp., Greene Co., PA.
d. July &, 1939, Pittsburgh, Allegheny Co., PA.
bur. Washington, Washington Co., PA.

g. Frank.
b. 1899, Franklin Twp., Greene Co,, PA.
d. 1962.

bur. Greene Mount Cem., Greene Co., PA.

h. Florence.
b. May 18, 1905, Franklin Twp., Greene Co., PA.
d. Jan. 15, 1970.

i. Mildred.

b. Franklin Twp., Greene Co., PA.
j. James.

b. Franklin Twp., Greene Co., PA.

William Henry Yoders, son of Elizabeth Pendleberry and George William Yo-
ders, was born on August 13, 1871, in Greene County, PA, and died on May 30,
1921. On September 24, 1892, married Clemma Durbin.

John Edgar Yoders, son of Elizabeth Pendleberry and George william Yoders,
was born on November 29, 1873, in Greene County, PA, died on July 19, 1938, at
Waynesburg, Greene County, and is buried there in the Greene Mount Cemetery.
On August 6, 1903, John married Emma Fox, who was born on April 12, 1881, and
died on April 7, 1963,

Children:

a. Edna Virginia.
d. 1628.

b. John Wesley.

b. June 2, 1904,
d. Dec. 29, 1948,
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C.

d.
e,

f.

Robert Hampton.
b. Aug. 7, 1906.
d. 1983.
Harry.

Frederick.

Allen.

THE FIFTH GENERATION

Frances Loretta Crawford, daughter of Mary Louise Searing and James McKay
Crawford, was born on April 11, 1894, at Smithfield, Fayette County, PA, died
on September 7, 1976, at Coshocton, Coshocton County, OH, and is buried there.
Frances was Methodist. On April 27, 1912, at New Lexington, Perry County, OH,
Frances married Joseph Peter Kimball. Joseph was born on April 23, 1891, at
Maxville, Perry County, died on March 13, 1963, at Coshocton, Coshocton Coun-
ty, OH, and is buried there.

Children:

a.

Joseph.
d. in infancy.

. James Monroe.

b. 1913, Maxville, OH.
d. 1919, Roscoe, OH.

. Frances Loretta.

b. Sep. 12, 1915, Roscoe, Coshocton Co., OH,

. Charles Newton.

b. Sep. 10, 1919, Roscoe, Coshocton Co., OH.
d. Jan. 1941, Roscoe, Coshocton Co., OH, leukemia.

. Gwendolynn Rosalie,

b. Apr. 19, 1921, Roscoe, Coshocton Co, OH.

. Edgar Crawford.

b. Nov. 5, 1922, Roscoe, Coshocton Co, OH,

. Betty Louise.

b. Oct. 25, 1924, Roscoe, Coshocton Co, COH.
d. Apr. 22, 1988, Memphis, Shelby Co., TN.

. Bonnie Jean.

b. Sep. 10, 1926, Roscoe, Coshocton Co, OH.

Effie Winona Crawford, daughter of Mary Louise Searing and James McKay
Crawford, was born on June 25, 1897, and died on February 28, 1983. She mar-
ried Commodore Fields.
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Children:

a. Leroy.
b. June.
c. Delberta.

d. Winona Williametta, (Dolly).

Viola Christina Yowler, daughter of Mary Louise Searing and James Yowler,
was born in 1905. She married William McNelis.

Children:
a. Louise.
b, James.
Sibyl Elizabeth Yowler, daughter of Mary Louise Searing and James Yowler,
was born on July 15, 1906, and died on April 30, 1985. She married Harold
Butts. They had no children.

Sue Evelyn Yowler, daughter of Mary Louise Searing and James Yowler, was
born on April 4, 1903. She married Edward Bock.

Children:
a. Cyril.
b. Shirley.
c. Larry.

Claire Yvetta Yowler, daughter of Mary Louise Searing and James Yowler,
was born on March 27, 1913. She married Clyde Goodwin.

Children:
a. Jane.
b. Darlene.
c. Clyde Jr.
d. Roy.
e. Audrey.
f. Kenneth.

Lula Alverda Yowler, daughter of Mary Louise Searing and James Yowler, was
born on January 28, 1917. She married Franklin Moore.
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Children:
a. Holbert.
b. Franklin Jr.
. Merlin.

Sarah Elizabeth Farr, daughter of Ella Irene McLean and William Farr, was
born on October 26, 1895. She married _ Hart.

Charles McLean, son of George Zaring McLean and Mary Gettemy, was born on
June 8, 1904, at Mt. Independence, PA, and died on September %, 1977, in the
Uniontown Hospital, Uniontown, Fayette County, PA. He is buried in the Zaring
family cemetery at Uniontown. On January 9, 1930, at Cumberland, MD, Charles
married Alta Hughes, a daughter of William P. Hughes. Alta was born on Febru-
ary 12, 1912, at Dunbar, PA, died on July 9, 1976, in the Magee Hospital,
Pittsburgh, PA, and is buried in the Zaring family cemetery at Uniontown.

Children:

a. Shirley Jean.
b. July 25, 1930, Lemont Furnace, PA.

b. Ralph Keith.
b. June 10, 1938, Lemont Furnace, PA.

Elizabeth Miller, daughter of Hannah May Yoders and LaFayette DeFrance
Miller, married twice, first to J. Phinney.

Childs
a. Donald.
Next Elizabeth married Frank Hutter.

Edna Gertrude Brewer Miller, adopted daughter of Hannah May Yoder and La-
Fayette DeFrance Miller, was born on March 9, 1893, at Washington, Washington
County, PA. Her mother's maiden name was Brewer. Edna died on August 29,
1927, at Waynesburg, Greene County, PA, and is buried at Washington. On Au-
gust 18, 1923, at Washington, Edna married Clarence Edward Yoders, vid.

Cora Yoders, daughter of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw Ste-
wart, married __ DePlante.

George Yoders, son of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw Stewart,
married lda Gilbert.

Children:
a. George Jr,
b. Gilbert.
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c. Williard.

Ella Yoders, daughter of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw Ste-
wart, married John H. Zimmerman.

Children:
a. Mae.
b. Ruth.
c. Betty.
d. John H. Jr.

Clarence Edward Yoders, son of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw
Stewart, was born on March 12, 1898, at Sugar Run, Greene County, PA, and died
on July 7, 1939, at Pittsburgh, Allegheny County, PA. Clarence served as a
Sergeant in Company K, 110th Infantry Regiment, 28th Infantry Division, in
World War I. He was in numerocus campaigns in France, Champagen-Marne, Oisne-
Aisne, Aisne-Marne, Meuse-Argonne, Defensive-Sector and in the Army of Occupa-
tion. Clarence was a stone mason and a building contractor. On August 18,
1923, at Washington, Washington County, PA, Clarence married Edna Gertrude
Brewer Miller, adopted daughter of LaFayette DeFrance Miller and Hannah May
Yoders. FEdna was born on March 9, 1893, in Washington, PA, and died on August
29, 1927, in Waynesburg, Greene County, PA. She was a bookkeeper, They are
buried in the Washington Cemetery.

Child:

a. Carl Miller.
b. Apr. 14, 1924, Washington, Washington Co., PA.

Frank Yoders, son of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw Stewart,
was born in 1899, in Franklin Township, Greene County, PA, died on 1962, and
1s buried in the Greene Mount Cemetery, Greene County, PA. In World War I,
Frank served in France with Company K, 110th Infantry Regiment, 28th Division.
He was wounded in action. Frank married Inez Henderson.

Children:

a. Zelna.

b. Stanley.

Florence Yoders, daughterr of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw
Stewart, was born on May 18, 1905, in Franklin Township, Greene County, PA,

and died on January 15, 1970. Florence, who was known as Flo, married Barry
Parker, who died in May, 1993.
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Children:
a, Evelyn.
b. Harry Jr.
Mildred Yoders, daughter of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw

Stewart, was born in Franklin Township, Greene County, PA. Mildred, who was
known as Midge, married Lawrence Williams.

Children:
a. Robert.
b. Shirley.

James Yoders, son of Charles Sylvenus Yoder and Mary Ellen Shaw Stewart,
was born in Franklin Township, Greene County, PA. He was known as Jim. Jim
was a 30 year career military man in the U. S. Air Force. He married twice
first to Stella _ , and then to Rose _

Robert Hampton Yoders, son of John Edgar Yoders and Emma Fox, was born on
August 7, 1906, and died in 1983. He was a physician who served as a Major in
the U. 8. Army Medical Corps in World War II.

Frederick Yoders, son of John Edgar Yoders and Emma Fox, served in the U.

S. Army in the European Theatre during World War II.
THE SIXTH GENERATION

Frances Loretta Kimball, daughter of Frances Loretta Crawford and Joseph
Peter Kimball, was born on September 12, 1915, at Roscoe, Coshocton County,
CH. On September 10, 1936, ip Wheeling, WV, Frances married Chester Orval
Randles.
Children:

a. Charlotte Rose.
b. Nov. 19, 1938, Howell, Livingston Co., MI.

b. Lelia June.
b. June 10, 1940, Howell, Livingston Co., MI.

c. Orval Edgar.
b. Aug. 9, 1941, Howell, Livingston Co., MI.

d. Francis Joseph.
b. Aug. 23, 1950, Howell, Livingston Co., MI.

Gwendolynn Rosalie Kimball, daughter of Frances Loretta Crawford and Jo-

seph Peter Kimball, was born on April 19, 1921, at Roscoe, Coshocton County,
OH. On April 1, 1942, Gwendolynn married Clark Emerson Williams Jr. Clark
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was born on February 9, 1920, at Coshocton, Ceshocton County, OH.
Children:

a. Louis Kurk.
b. Dec. 15, 1942, Coshocton, Coshocton Co., OH.

b. Clark Emerson III.
b. Jan. 4, 1946, Coshocton, Coshocton Co., OH.

c. Marjorie Ann.
b. July 7, 1948, Coshocton, Coshocton Co., OH.

d. James Edward.
b. May 6, 1951, Coshocton, Coshocton Co., OH.

Edgar Crawford Kimball, son of Frances Loretta Crawford and Joseph Peter
Kimball, was born on November 5, 1922, at Roscoe, Coshocton County, OH. Edgar
served in the U. S. Army Air Corps. On October 20, 1945, at Killbuck, Holmes
County, CH, Edgar married Barbara Jean Harden, daughter of Harold A. Lee Har-
den and Thelma Mae Hoyt. Barbara was born on May 2, 1926, at Coshocton, Cos-
hocton County. They are Scociety of Friends.

Children:

a. Rebecca Sue.
b. Sep. 24, 1946, Coshocton, Coshocton Co., OH.

b. Mark Lee.
b. Sep. 23, 1952, Coshocton, Coshocton Co., OH.

¢. Michael Joseph.
b. Apr. 25, 1963, Massillon, Stark Co., OH.

Betty Louise Kimball, daughter of Frances lLoretta Crawford and Joseph Pe-
ter Kimball, was born on October 25, 1924, at Roscoe, Coshocton County, OH.
She died of breast cancer, on April 22, 1988, at Memphis, Shelby County, TN.
On April 25, 1947, at Columbus, Franklin County, OH, Betty married Francis
Bernard Murray II, son of Francis Bernard Murray and Fannie Elizabeth Burden.
Francis, who is known as Frank, was born on March 22, 1920, at Dallas, Dallas
County, TX. During Would War II, Francis served as a major in the United
States Army Air Corps. After he left service he worked as a sales manager.
Francis and Betty are Catholic.

Children:

a. Francis Bernard III.
b. June 6, 1948, Niscayuna, Schenectedy Co., NY.

b. Elizabeth Louise.
b. Apr. 6, 1950, Dallas, Dallas Co., TX.
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©. Stephanie Anne.
b. Oct. 1, 1951, Fort Worth, Tarrant Co, TX.

d. Mary Catherine.
b. Sep. 29, 1952, Fort Worth, Tarrant Co, TX.

e, Therese Clare.
b. Qct. 23, 1953, Fort Worth, Tarrant Co, TX.

f. Cecilia Maria. .
b. Jan. 31, 1955, Fort Worth, Tarrant Co, TX.

g. Margaret Theresa.
b. Feb. 15, 1956, Fort Worth, Tarrant Co, TX
d. June 1, 1956,

h. Joseph Edward.
b. Sep. 5, 1958, Fort Worth, Tarrant Co, TX.

i. Angela Lucia.
b. Oct. 24, 1960, San Antonio, Bexar Co., TX.

j. Michael Thomas.
b. Jan. 15, 1965, San Antonio, Bexar Co., TX.

Bonnie Jean Kimball, daughter of Frances Loretta Crawford and Joseph Peter
Kimball, was born on September 10, 1926, at Roscoe, Coshocton County, OH. On
December 13, 1946, Bonnie married Lewis Eugene Miller. Lewis was born on July
28, 1921, at Ceshocton, Coshocton County.

Children;
a. Vicki Lynn.
b. Coshocton; Coshocton Co., OH.
'b. Michelle.

b. Aug. 6, 1952, Coshocton, Coshocton Co., OH.

€. Lewis Fugene Jr.
b. July 21, 1953, Coshocton, Coshocton Co., OH.

Shirley Jean McLean, daughter of Charles Mclean and Alta Hughes, was born
on July 25, 1930, at Lemont Furnace, PA. She married William Curtis Matthews,
who was born on May 5, 1924,

Children:

a. Josephine.
b. Sep. 13, 1947,

b. Charles Reuben.
b. Mar. 23, 1951.
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¢. Raymond Herbert.
b. Aug. 30, 1953.

d. Sally Louise.
b. Dec. 31, 1954,

e. William Curtis.
b. Mar. 22, 1956.

f. Julia Ann.
b. July 11, 1957.

g. Daylene Lorraine.
b. Sep. 22, 1960.

h. Gary Eugene.
b. Aug. 11, 1961.

.Hf

. Perry J.
b. Dec. 20, 1962.

J. Sandra Lee.
b. Feb. 13, 1964.

Ralph Keith McClain, son of Charles McLean and Alta Hughes, was born on
June 10, 1936, at Lemont Furnace, PA. On September 1, 1956, at Winchester,
VA, Ralph married Joanne McGinnis, a daughter of Charles Herbert McGinnis and
Julia Nagy. Joanne was born on February 15, 1939, at Youngstown, PA.

Children:

a. Charles Keith.
b. Apr. 20, 1957, Uniontown, Fayette Co., PA,

b. Tamela Lynn.
b. Mar. 10, 1960, Uniontown, Fayette Co., PA.

¢. Jamie Louise.
b. June 5, 1962, Uniontown, Fayette Co., PA.

d. Ralph Keith.
b. Apr. 14, 1968, Connellsville, PA.

Mae Zimmerman, daughter of Ella Yoders and John H. Zimmerman, married _
Ford.

Ruth Zimmerman, daughter of Ella Yoders and John H. Zimmerman, married _
Rosfeld.

Betty Zimmerman, daughter of Ella Yoders arid John H. Zimmerman, married
Ferguson.

John H. Zimmerman Jr., son of Ella Yoders and John H. Zimmerman, served in

104



the U. §. Army in World War II.

Carl Miller Yoders, son of Clarence Edward Yoders and Edna Gertrude Brewer
Miller, was born on April 12, 1924, at Washington, Washington County, PA.
Carl served as a Sergeant assigned to the President's 12th Infantry Regiment,
His duties included Honor Guard, Pall Bearer, and ceremonial duties at the
Tomb of the Unknown Soldier. He served in the European theatre, in Company M,
12th Regiment, &4th Infantry Division, was wounded in the Battle of Normandy.
Carl was awarded the Purple Heart, the Bronze Star, and a Combat Infantryman
Badge. He was the Superintendent of the Department of Sanitation, for Ewing
Township, Mercer County, NJ, but he is now retired. On February 4, 1943, in
St. James Catholic Church, Pennington, Mercer County, NJ, Carl married Mary
Alice Foote Suydam, daughter of Harry Arthur Suydam and Mary Frances Fitzpat-
rick Foote. She is known as Alice. Alice was born on February 22, 1923, at
Ewingville, Mercer County, NJ. She is a quality control specialist. They are
Catholic.

Child:

a. Carl James.
b. June 5, 1944, Trenton, Mercer Co., NJ.

Zelna Yoders, daughter of Frank Yoder and Inez Henderson, married _  How-
ard.

Stanley Yoders, son of Frank Yoder and Inez Henderson, served as a Lieute-

nant in the U. S. Marine Corps in World War II. He served in the Pacific The-
atre of Operations and was wounded in action.

Evelyn Parker, daughter of Florence Yoders and Harry Parker, was married
twice, first to __ Shriver, and second to William MacCurdy.

Robert Williams, son of Mildred Yoders and Lawrence Williams, served in
the U. S§. Navy. Robert married Ginny Barnbart.

Shirley Williams, daughter of Mildred Yoders and Lawrence Williams, mar-

ried Paul Cummins.
THE SEVENTH GENERATION

Charlotte Rose Randles, daughter of Frances Loretta Kimball and Chester
Orval Randles, was born on November 19, 1938, at Howell, Livingston County,
MI. Charlotte married twice. In August, 1957, she married Gerald A. Henry,
who was born on May 11, 1938, at Pinchney, Livingston County, MI.
Childrens

a. Kathryn Rosanne.
b. Mar. 30, 1958.

b. Michael Ray.
b. July 26, 1961.
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c¢. Brent Rabhert.
b. Oct. 30, 1963.

d. Bruce Allen.
b. Mar. 18, 1968.

e. Sharon Leigh.
b. May 25, 1969.

On April 12, 1974, at Durand, MI, Charlotte married Gary Dean Dimkotf.
Gary was born on September 16, 1938, at Durand, MI.

Children:
f. Deborah Lynn.
g. Christopher Ryan.

Lelia June Randles, daughter of Frances Loretta Kimball and Chester Orval
Randles, was born on June 10, 1940, at Howell, Livingston County, MI. Lelia
works as a supervisor. She is Baptist.

Children:

a. Julie Lynn.
b. Sep. 11, 1960, Howell, Livingston Co., MI.

b, Michelle Rae.
b. Sep. 21, 1967, Kansas City, Jackson Co., MO.

On December 10, 1967, at Kansas City, Jackson County, MO, Lelia married
Paul LeRoy Glunt, a son of Paul Jefferson Glunt and Mary E. Davidson. Paul
was born on October 3, 1939, at Kansas City. He was a mechanic and served in
the U. S. Army as a Private. Paul was previously married to Georgia Irene

Children:

c¢. Paul Joseph.
b. Nov. 5, 1969, Kansas City, Jackson Co., MO.

d. Patrick Jefferson.
b. Nov. 5, 196%, Kansas City, Jackson Co., MO.

Lelia and Paul were divorced in January, 1985. Paul then married Linda
Rutledge.

Francis Joseph Randles, son of Frances Loretta Kimball and Chester Orval
Randles, was born on August 23, 1950, at Howell, Livingston County, MI. He is
an equipment operator, and a Baptist. He served in the U. S. Army in 1870-72,.
In March, 1975, Francis married Debbie Sue Griffin, a daughter of George Grif-
fin and Betty Klender. Debbie was born on March 12, 1956, at Fowlerville,
Livingston County, MI,
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Children:

a. Sarah Ann.
b. Dec. 19, 1977, Lansing, Ingham Co., MI.

b. George Kyle.
b. Dec. 12, 1979, Lansing, Ingham Co., MI.

¢. Jeremy Joseph.
b. Dec. 12, 1979, Lansing, Ingham Co., MI.

Francis and Debbie were divorced in March, 1981.

Louis Kurt Williams, son of Gwendolynn Rosalie Kimball and Clark Emerson
Williams Jr., was born on December 15, 1942, at Coshocton, Coshocton County,
OH. On April 24, 1965, Louis married Mildred Marie Thomas, who was born on
September 28, 1943.

Child:

a. Louis Kurt Jr.
b. Sep. 14, 1977, OH.

Clark Emerson Williams III, son of Gwendolynn Rosalie Kimball and Clark
Emerson Williams Jr., was born on January 4, 1946, at Coshocton, Coshocton
County, OH. On May 7, 1966, Clark married Alyce Rae Arter, who was born on
July 1, 1947.

Children:

a. Kurtis Edward.
b. Nov. 17, 1966, CH.

b. Kary William.
b. Aug. 12, 1969, OH.

c. Brooke Ann.
b. Feb. 11, 1972, OH.

Marjorie Ann Williams, daughter of Gwendolynn Rosalie Kimball and Clark
Emerson Williams Jr., was born on July 7, 1948, at Coshocton, Coshocton Coun-
ty, OH. On May 15, 1976, Marjorie married Charles Michael Ennis, who was born
on March 25, 1949,

Children:

a. Michele Lynn.
b. Jan. 30, 1981, OH.

b. Susan Maria.
b. Nov. 17, 1982, OH.

James Edward Williams, son of Gwendolvnn Rosalie Kimball and Clark Emerson
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Williams Jr., was born on May 6, 1951, at Coshocton, Coshocton Ceunty, OH. On
December 28, 1974, James married Donna Lee Neiberline, who was born on May 15,
1958.

Children:

a. James Clark.
b. May 14, 1976, OH.

b. Heidi Michelle.
b. June 5, 1978, OH.

¢. Matthew Louis.
b. June 21, 1980, OH.

Rebecca Sue Kimball, daughter of Edgar Crawford Kimball and Barbatra Jean
Harden, was born on September 24, 1946, at Coshocton, Coshocton County, OH.
She is a salesperson. On June 15, 1968, at West Branch, Mahoming County, OH,
Rebecca married Jerry Lee Johnston, a son of Hugh Lyal Johnsteon and Edna Pau-
line Tarman. Jerry was born on January 14, 1946, at Alliance, Stark County,
OH. He served in the U. 8. Army, and is now a brake operator.

Children:

a. Rachael Lyn.
b. Oct. 7, 1971, Ft. Rucker, Dale Co., AL,

b. Matthew Lyal.
b. Oct. 24, 1973, Ft. Wayne, Allen Co., IN.

c. Judith Leah.
b. May 8, 1978, Ft. Wayne, Allen Co., IN.

Mark Lee Kimball, son of Edgar Crawford Kimball and Barbara Jean Harden,
was born on September 23, 1952, at Coshocton, Coshocton County, QH. Mark is a
welder. On September 9, 1972, at Beach City, Stark County, OH, Mark married
Sharlene Kay Sampsel, a daughter of Louis Dean Sampsel and Norma Jean Widder.
Sharlene was born on September 14, 1952, at Massillon, Stark County, OH. She
is a bank teller.

Lhildren:

a. Scott Andrew.
b. Sep. 3, 1974, Massillon, Stark Co., OH.

b. Stephen Adam.
b, May 26, 1976, Massillon, Stark Co., OH.

Michael Joseph Kimball, son of Edgar Crawford Kimball and Barbara Jean
Harden, was born on April 25, 1963, at Massillon, Stark County, OH. Michael
is a dryer operator. On October 18, 1986, at Brewster, Stark County, Michael
married Terrie Lea Allen, a daughter of Dale Brown Allen and Judy Darlene Bo-
gard. Terrie was born on February 18, 1967, at Barberton, Summit County, OH.
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They are Society of Friends.
Child:;

a. Fmily Christine.
b. Aug. 14, 1989, Canton, Stark Co., OH.

Francis Bernard Murray III, son of Betty Louise Kimball and Francis Ber-
nard Murray II, was born on June 6, 1948, at Niscayuna, Schenectedy County,
NY. 1In 1968, at San Antonio, Bexar County, TX, Francis married Marilyn Bush.

Children:

a. Angelique.
b. Apr. 2, 1969, Austin, Travis Co., TX.

b. Yvette.
b. Oct. 29, 1970, Austin, Travis Co., TX.

Elizabeth Louise Murray, daughter of Betty Louise Kimball and Francis Ber-
nard Murray II, was born on April 6, 1950, at Dallas, Dallas County, TX. In
1970, at Fort Worth, Tarrant County, TX, Elizabeth married Michael Parnell;
who was born at Corpus Christi, TX.

Child:

a. Tanya.
b. July 24, 1971, Arlington, Tarrant Co., TX.

In 1986, at Arlington, TX, Elizabeth next married Ernest Soto, a son of
Tovivo Soto and Domitila Alcala. Ernest was born on August 2, 1954, at Fort
Worth, Tarrant County, TX.

Child:

b. Marissa.
b. Sep. 19, 1987, Arlington, Tarrant Co., TX.

Stephanie Anne Murray, daughter of Betty Louise Kimball and Francis Ber-
nard Murray II, was born on October 1, 1951, at Fort Worth, Tarrant County,
TX. In 1983, at Memphis, Shelby County, TN, Stephanie married Ronald Eady, a
son of Glenn Eady and Billie Jo Dobbs. Ronald was born on February 4, 1949,
at Memphis, TN.

Mary Catherine Murray, daughter of Betty Louise Kimball and Francis Ber-
nard Murray II, was born on September 29, 1952, at Fort Worth, Tarrant County,
TX. In 1972, at Memphis, Shelby County, TN, Mary married Steve Bunkley, who
was born in Texas.

Child:

a. Richard.
b. Sep. 29, 1980, Arlington, Tarrant Co., TX.
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Therese Clare Murray, daughter of Betty Louise Kimball and Francis Bernard
Murray II, was born on October 23, 1953, at Fort Werth, Tarrant County, TX.

Child:

a. Anthony Lee.
b. Sep. &, 1978, Memphis, Shelby Co., TN.

In 1982, at Arlington, Tarrant Cecunty, Therese married Frank Hill. Frank
was born in Alabama.

Children:

b. Hollie Lea.
b. May 30, 1982, Grand Prairie, TX.

©. Michael Ray.
b. May 9, 1983, Grand Prairie, TX.

Angela Lucia Murray, daughter of Betty Louise Kimball and Francis Bernard
Murray 11, was born on October 24, 1960, at San Antonio, Bexar County, TX. In
1989, in Germantown, TN, Angela married Dougias Rill, a daughter of Irving
Robert Rill and Bernice Ellen Newmark. Douglas was born on November 5, 1453,
in New York City.

Child:

a. Alexander.
b. July 15, 1990, West Palm Beach, FL.

Josephine Matthews, daughter of Shirley Jean McLean and William Curtis
Matthews, was born on September 13, 1947. She married Philip Halfhill.

Children:
a. Greg Alan.
b. Elaine Marie.

Charles Reuben Matthews, son of Shirley Jean MclLean and William Curtis
Matthews, was born on March 23, 1951. He married Carol McGregor.

Children:
a. Mark.
b. John.
c. Ruby.

Raymond Herbert Matthews, son of Shirley Jean MclLean and William Curtis
Matthews, was born on August 30, 1953. He married Linda Decosimo.
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Sally Louise Matthews, daughter of Shirley Jean MclLean and William Curtis
Matthews, was born on December 31, 1954. She married Daniel Hair.

Children:

a. Christina.
b. Aug. 24, 19

b. Dannellia.

Chx
b. Apr. 1979.

William Curtis Matthews, son of Shirley Jean McLean and William Curtis
Matthews, was born on March 22, 1956. He married Patty Province.

Children:

a. Melissa Lynn.
b. Aug. 24, 19 .

'b. Tricia Marie.
b. Cct. 20, 1972.

Carl James Yoders, son of Carl Miller Yoders and Mary Alice Foote Suydam,
was born on June 5, 1944, at Trenton, Mercer County, NJ. Carl is in the U. S,
Naval Reserve and served in the Dominican Republic Campaign. On November 24,
1965, in St. Anthony's Catholic Church, Trenton, Carl married Kathleen Rita
Johnson, a daughter of William Johnson and Elizabeth Nemeth. Kathleen was
born on March 7, 1946, at Trenton. Both Carl and Kathleen work for the State
of New Jersey. They are Catholic.

Child:
a. Kathleen Joy.
b. Nov. 1, 1966, Trenton, Mercer Co., NJ,
THE EIGHTH GENERATION
Julie Lynn Randles, daughter of Lelia June Randles, was born on September
11, 196G, at Howell, Livingston County, MI. Julie is a finance assistance.
She married twice. On June 9, 198G, Julie married Michael! Anthony Davis, who
was born on October 18, 1955, at Kansas City, Jackson County, MO.
Children:

a. Isreal James. ) ‘
b. June 7, 1979, Kansas City, Jackson Co., MO,

b. Angel Michelle, (twin).
b. Dec. 12, 1980, Kansas City, Jackson Co., MO
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¢. Anthoney Michael, (twin).
b. Dec. 12, 1980, Kansas City, Jackson Co., MO.
d. Dec. 19, 1980, Kansas City, Jackson Co., MO.
bur. Belton Cem., Belton, MO.

d. Nicholes Alexander.
b. Oct. 26, 1982, Kansas City, Jackson Co., MO.

Julie and Michael were divorced on June 20, 1985. On June 27, 1985, Julie
married Kenneth Lloyd Jackson. Kenneth was born on December 12, 1961, in De-
troit, MI. They were divorced on October 25, 1985,

Michelle Rae Randles, daughter of Lelia June Randles, was born on Septem-

ber 21, 1967, at Kansas City, Jackson County, MO. On October 7, 1990, at Mo~
berly, MO, Michelle married Leland William Clary.
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CHAPTER FOUR
THE DESCENDANTS OF MATHIAS ZEHRING
OF SHENANDOAH COUNTY, VIRGINIA

The parish records of the Evangelical Church at Bad Marienberg, Germany,
show that on December 13, 1745, Johann Theis Zehrung was born to Johannes Zeh-
rung and Anna Maria Uhr. "Theis" is a German varient of the name '"Mathias."
It appears that early in life he was Theis and later in life he was Mathias.
He died as Mathias on May 13, 1817, at Woodstock, Shenandoah County, VA.

Johannes, and family of six, came to America in 1753. In 1755, Johannes
was living on Indian land, on Middle Creek, in what is now Snyder County, PA.
In October of that year, Indians attacked a settlement north of Johannes, on
Penn's Creek, and killed most of the 23 settlers who lived there. On learning
of the Penn's Creek massacre, Johannes fled. This fact is confirmed by a land
warrant in Harrisburg, dated Octeober 31, 1765, in which John Penn granted 200
acres of land on Middle Creek to John Zehrung. Johannes's land was surveyed
in October 11, 1766, and this survey shows him to have received 164.8 acres,
bounded on the north by Middle Creek, on the west by Andrew Sholl's land, on
the east by Johannes Christman's land, and with the land south vacant.

On October 31, 1765, John Penn granted 200 acres of land, adjoining that
of Johannes, to Johannes's son "Teis". Teis's warrant refers to "his improve-
ments" and required him to pay "'Interest and Quit Rent from the first Day of
March 1755." This suggests that he was on the land prior to October 31, 1765,
but it is not clear when. Teis was only 10 years old in 1755 so that date was
probably set by the Penns to raise extra money. I have found no record of a
survey or patent being issued to Teis. But on May 7, 1772, the money paid at
the issuing of the warrant, was returned to Teis, and he signed a release re-
turning his 200 acres to the proprietors. I note with interest that he signed
"Teis Zehrung."

On May 26, 1772, Johannes sold his land on Middle Creek to John Rush, but
died without conveying title. This property was transferred to John Rush on
October 3, 1774, by a deed that is on file in Sunbury, from the heirs of John
Zerung. Mathias was one of those heirs.

All of the documents known to me, that are dated after the Sunbury deed of
1774, bear the name '"Mathias" rather than "Theis." This suggests that some-
time between 1772 and 1774, our subject dropped the use of "Theis" and adopted
“"Mathias." For example, on August 17, 1774, Mathias Zehrung and Susanna Dubbs
served as sponsors for Susanna Maria, daughter of Henry Zehrung and Susanna,
when she was baptized in the St. John's Church of Christ, Jonestown, Lebanon
County, PA. Mathias shared in his father's estate, when it was settled on May
24, 1775.

Mathias settled in Shenandoah County, VA. Exactly when I do not know, but
it was sometime around 1778. John W. Wayland in his Twenty-Five Chapters on
the Shenandoah Valley, states that on November 8, 1783, Col. Muhlenberg sold a
house and lot in Woodstock to Mathias. This was Lot #112, and it was located
on the corner of Main and Court.
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Mathias appears on the 1783 Virginia Census of Shenandoah County, as Mat-
thias Siering, head of a household with eight members. He appears on the 1785
Virginia Census of Shenandoah County, as Mathias Saring, head of a family of
10, with 2 dwelling and 2 other building. He appears on the 1787 Census of
Virginia, as owning 5 horses and & cows. He witnessed the will of William
Kelp (Keolb), in Shenandoah County in 1792. The Philadelphia Correspondent of
January 12, 1796, refers to German almanacs sold by Mathias in Woodstock.

Mathias married Rebecca Yeager, a widow of Jacob Millet.
Children:

a. Mary Magdelene.
b. Apr. 24, 1779.

b. John.
b. Sep. 2, 1782.
d. Aug. 1826.

bur. Otterbein Chapel Cemetery, Shenandoah Co., VA.
c. Mathias.

A tombstone in the Otterbein Chapel Cemetery, Shenandoah County, reads
Jacob Zehring, son of Mathias & Rebecca. The only date on the stone is 1785.
It is my guess that this is a child who either died at birth or as an infant.

Published accounts in Pennsylvania claim that Mathias had a large family.
It was Dolores Baker who first pointed out to me that when Rebecca married Ma-
thias she was a widow with five children.

Mathias's will, dated June 14, 1806, Shenandoah County, VA, was filed for
probate on June 9, 1817, and his estate was settled on July 29, 1830.

In the name of God Amen. I Mathias Zehring of Shenandcah County,
State of Virginia being at present weak in body but of sound mind and
memory thanks be unto God Almighty for the same taking into remember-
ance that it is decreed for all men once to die therefore make this to
be my last will and testament that is to say principally and first - I
recommend my soul into the hands of God Almighty who gave the same un-
to me as for my body it is my will and desire that the same be buried
in a decent christian like mannor at the discretion of my executors
touching such worldly affairs and things wherewith it has pleased God
to bless me with in this world I give devise bequeath and dispose of
the same in the following manner & form viz. First. T give and be-
queath unto my dear beloved wife Rebechah during her natural life (or
as long as she shall remain my widow) the choice or priviledge to
dwell with either of my three children whereever she shall choose and
the vearly sum of twenty one pounds lawful money of Virginia to be
paid by my three children viz. John Zehring, Matthias Zehring and Mag-
dalene wife of Michael Ott and their heirs unto her every year during
her natural life or as long as she shall remain my widow also one com-—
pleat feather bed and bedstead one cow one chest one spinning wheel
and all such necessary house furnature as she shall stand in need of
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for her single life and after her decease it shall be equally divided
among my above menticned three children their heirs or assigns but if
in case she should marry again then she is to have no more than one
hundred pounds in cash and the aforesaid articles. Item I give and
bequeath unto my beloved son John Zehring over and above his equal
share four horses with compleat gears and a new waggon fit to go on
the road the horses to be chosen by him as follows viz. two of them he
is to choose first then my son Matthias is to choose the two next then
my son John is to choose his other two and after that my son Matthias
his other two also two cows one two year old heiffer two compleat fea-
ther beds and bedsteads one eight day clock one desk one corner _
one ___ chest and my large bible also I do give and bequeath unto my
said son John Zehring his heirs and assigns forever that place or
tract of land which I have bought of Benjamin Fawcett situate in She-
nandoah County adjoining Christian Bower(?7) and Geeling(?) also that
place which I bought of Hawkins likewise in Shenandoah county adjoin-
ing Benj Allen and others and if in case I should hereafter purchase
any land adjoining those places to the amount of three hundred
pounds he is to have the same also but if it should amount more
than three hundred pounds the surplus is to be equally divided among
my three children mentioned above. Item I give unto my said sons John
Zehring and Matthias Zehring their heirs or assigns jointly to each of
them the half thereof that plantation situate ___ north Shenandoah
River adjoining David Jordan which I have bought of Thomas Davis, Dan-
iel Strickler, widow Woods and John Tupton{?)} to be divided by them
equally as near as possible and in case that one of them should be
willing to sell his share that then he is to give the first offer to
his other brother for the same. Item. I give and bequeath unto my be-
loved son Matthias over and above his equal share four horses with
compleat gears and a new waggon fit for the road the horses to be cho-
sen as mentioned above by my son John two cows one two year old heif-
fer two compleat feather beds and bedsteads one eight day clock one
drawer one chest and my large arud{?) real(?) christianity{?) also do
I give devise and bequeath unto my said son Mathias Zehring his heirs
and assigns forever that plantation whereon I now dwell including the
lower part which I bought of Peter Wolfenfruger(?) and that track of
land which I have bought of Nimrod Long situate near the town of Wood-
stock and that tract of land on the north mountain adjoining Leonhard
Moury and those ten acres of land where the tanyard is erected adjoin-
ing John Geno(?) also that corner house and two lots situate in the
town of Woodstock wherein Michael Ott now dwells I say I give and be-
queath the same unto my said son Matthias his heirs & assigns forever.
Item I give and bequeath unto my beloved daughter Magdalene wife of
Michael Ott her heirs or assigns that house and half a lot situate in
the town of Woodstock adjoining Christian Sterffender(?} and Mathias
__Jr. also sixteen and a half acres of land near the town of Wood-
stock adjoining Joseph Yeager and that tract of land situate near Mill
creek which I bought from Joseph Miller by a deed of trust adijoining
Lewis Blessing and that lot situate in the town of Woodstock adjoining
Benson{?} James(?) Heffsusn{?)} also one horse one new saddle and bri-
dle.

Item. I give and bequeath unto my step daughter Rebecca Miller out of
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a sincere regard and in consideration of her services rendered unto me
that house and lot situate in the town of Woodstock adjoining Philip
Miller and Jacob Kinisly(?) and that lot in the back street in said
town which I have bought of Peter Grimm also one cow one two year old
heiffer one compleat feather bed and bedstead one chest one spinning
wheel two iron potts one tea kettle one coffee pot one set tea cups
and sassers two pewter basons three ditto plates six spoons three iron
leadles and __ a set of table knives & forks one table two chears{?)
one small arud real{?) christianity{?) two pounds of coffee four
pounds of sugar and a quarter pound of the best tea but with this con-
dition and exception that if in case the said Rebechah Miller shall
die a single life or without any children then the half of the said
property hereby bequeathed is to go back again unto my three children
{viz.} to my sons John and Matthias Zehring and to my daughter Magda-
lene wife of Michael Ott their heirs or assigns forever and the other
half is to be her sister Susannah wife of Jacob Hoffman nee Barbara
wife of Michael Fefer(?) their heirs or assigns forever and it is fur-
ther my will and desire that if in case it should happen that she by
accident or sickness should not be able to support herself during her
single life that then in such case my above mentioned three children
shall pay unto her yearly and every year during her single life each
of them six dollars.

Item. It is my will and desire that that house and two lots situate
in the town of Woodstock adjoining Nicholas Keffer(?) and Daniel B__
shall be sold and conveyed by my surviving(?)} executor or executors
unto such person or persons who shall purchase the same and the money
arising therefrom shall be equally divided among my above mentioned
three children their heirs or assigns. Item. It is my will and de-
sire that all my personal estate after every article or articles be-
gueathed as mentioned above either to my wife or children is taken out
the remainder to be sold and the amount thereof including Bonds notes
and book accounts to be taken after all my just debts and other char-
ges are paid from the same then the balance is to be equally divided
among my above mentioned three children viz. my sons John and Matthais
Zehring and my daughter Magdalene wife of Michael Ott their heirs or
assignes. And I hereby appoint my son John Zehring and my friends
Jacob Ott, John __ _, and David Jordan as my executors to do the same
performance according to this will intent and meaning thereof acknow-
ledging this and no other heretofore made by me as my last will & tes-
tament and on the fourteenth day of June in the year of our Lord one
thousand eight hundred and six.

Signed sealed published & pronounced
in the presence of us & in the presence of each other

Jacob Good
Michael Haas Mathias Zehring
Michael x Feter {signed in German script)

I Matthias Zehring do make this codicile to the within last will
and testament. Whereas by the within will I did direct that all my
personal estate after the bequests to my wife and children should be
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sold and after payment of debts and expenses should be equally divided
between my three children John Mathias and Magdalene I do hereby re-
cend & cancell so much of the said eighth clause of said will as di-
rects my personal estate to be equally divided between my said three
children and do hereby will and direct that my personal estate after
satisfying the specific legacies charged in and to be taken thereof
and the paymemt of my debts and exXpenses shall be equally divided bet-
ween my said three children and my step daughter Rebechah Miller that
is one fourth part to each to them and their heirs provided however if
said Rebechah Miller shall die with legal issue the said fourth part
of my personal estate hereby given to her is to fall back to and be
equally divided between my said three children John, Matthias and Mag-
dalene and their heirs. I also will and direct that the house and lot
of ground wherein I now live being purchased by me since the within
will was made and I hereby give the same unto my son Matthias his
heirs provided however if my wife desires to reside in said house she
shall be entitled to ___ same with the lot during her natural life
hereby satisfying this codicil to be a part of my last will and testa-
ment annulling so much of the within will as is hereby altered & an-
nulled.

Signed sealed & declared by the sd As witness my hand & seal
Matthias as __ of his last will this 3 day of May 1817
& testament in the presence of

__ Lambert Mathias Zehring
P. Williams {signed in German Script)

At a court held for the county of Shenandoah on Monday the 9th of June
1817, the last will and testament of Matthais Zehring dec. with codi-
cil was produced in the court and the will proved by the oath of Mi-
chael Haas and Michael Fefer witnesses thereto and ordered to be re-
corded and the codicil proved by the ocath of Philip Williams and or-
dered to be certified and on the motion of Jacob 0Ott and John Zehring
two of the executors therein named who made oath according to law and
entered into bond with Henry MaKenson{?) and Philip Miller their se-
curities in the __ sum of fifty _ dollars conditioned as the law
directs a certificate is granted therein for obtaining letters for
testamentary in due form,

P. Williams.

Note that in his will Mathias refers to his wife Rebeckah, his three chil-
dren John, Matthias, and Magdalene, wife of Michael Ott. But he also names
his stepdaughters Rebecca Miller, Susannah, wife of Jacob Hoffman, and Barba-
ra, wife of Michael Fefer, Philip Miller was listed as security for the exe-
cutor. The signature, or signature copy, is in German script, "Mathias Zehr-
ing." Another source lists stepsons Joseph and Henry.

Jacob Miller, former husband of Rebecca, also left a will dated November
1, 1776, Dunmore County, VA, in which he named his wife Rebeck and his chil-
dren, Joseph, Susana, Barbara, Rebecca, and Henry. Other accounts list a
daughter, Catherine, and a son, Jacob. 1In 1778, Dunmore County was renamed
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Shenandoah County. Jacob Miller's will was probated on December 25, T

Blanch Zehring, in her account, claims that Mathias served in the Pennsyl-
vania Militia and Judge Zearing, in a letter, refers to Mathias's Revolution-
ary service. I have been unable to verify this service so I have ignored hoth
claims.

Mathias appears to have been an active member of the Reformed Church.

THE FIRST GENERATION
Mary Magdalene Zehring, daughter of Mathias Zehring and Rebecca Yeager,
was born on April 24, 1779. She was known as Polly. Since Polly is a common
nickname for Mary, I cannot help but wonder if Rebecca was Mary Rebecca. On
May 10, 1798, in Shenandoah County, VA, Polly married Michael Ott.
Children;
a. John Deitrich.

b. Sarah.

c¢. Mathias.
d. unm.

d. Margaretta.

e. Mary Susan.

£ Henry.
g. Samuel M.
h. William B.
d. 1894, unm.

Samuel M. was in Rockingham County, VA, in 1852.

I have cne entry that I don't know where to put so I add it here. The
Shenandoah County, Virginia, Marriage Bonds 1772-1853, lists the marriage bond
for Polly Zehring and Richard Ott, dated May 10, 1798, with Mathias Zehring as
bondsman. Polly is a common nickname for Mary, so what is the problem? There
are two. In his will Mathias refers to his daughter Magdalene and not Mary or
Polly, and her husband is identified as Michael 0tt and not Richard. I have
no explanation.

Let me add another strange item here. On July 9, 1833, in Botetourt Coun-
ty, VA, Jacob Brubaker, married Magdalena _ . This Magdalena is repocrted to
be "a Zaring descendant, possibly a descendant of Mary Zaring." Several Zehr-
ing descendants settled in Rockingham County, which adjoins Betetourt County.
I cannot help but wonder if this Magdalena is Mary Magdalene Zehring, daughter
of Polly, i. e. "Mary" Rebecca Yeager Zehring. I warn the reader that this is
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purely conjectire on my part.

John Zebring, son of Mathias Zehring and Rebecca Yeager; was born on Sep-
tember 2, 1782, and died in August, 1826. On January 12, 1806, John married
Magdalena Hoakman, a daughter of John Hoakman. Magdalene was born on May 29,
1783, according to her age at death, and died on August 11, 1861, age 78y, Zm,
13d. Both John and Magdalene are buried in the Otterbein Chapel Cemetery,
Shenandoah County, VA.

Children:

a. Rebecca.
b. Dec. 13, 1807.
d. young, Woodstock.
bur. Otterbein Chapel Cemetery, Shenandoah Co., VA.

b. Mary.
b. May 17, 1810.

c¢. Joseph.
b. Jan. 18, 1812, Shenandoah Co., VA.
d. June 30, 1880, Mt. Clifton, age 68y, 11m, 6d.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville, Shenandocah Co., VA,

d. Sarah.
b. Nov. 2, 1814,

e. Samuel.
b. May 9, 1817.
d. June 6, 1849,
bur. Otterbein Chapel Cemetery, Shenandocah Co.; VA.

f. John.
b. Feb. 11, 1820.
d. July 25, 1849.
bur. Otterbein Chapel Cemetery, Shenandoah Co., VA.

g. Mathias.
b. Dec. 15, 1823.
d. Mar. 29, 1890, age 66y, 3m, 14d, consumption.
bur. Otterbein Chapel Cemetery, Shenandoah Co., VA.

I have an item from the Shenandoah County, Virginia Marriage Bonds 1772-
1853, that I do not know where to put. On February 17, 1806, Michael Ott
signed as bondsman for Magdalene Ott to marry John Zehring. Perhaps Magdalene
was an Ott who married an Hoakman.

The 1860 Federal Census of Shenandoah County, VA, list Magdalene Zeahring,
age 77, with her son Mathias.
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THE SECOND GENERATION

John Deitrich Ott, son of Mary Magdalene Zehring and Michael Ott, married
Mary , and settled in Washington County, MD.

Child:
a. John.

Sarah Ott, daughter of Mary Magdalene Zehring and Michael Ott, married
Benjamin L. Bogan, on June 3, 1819, in Shenandoah County, VA.

Margaretta Ott, daughter of Mary Magdalene Zehring and Michael Ott, mar-
ried William Bender in Shenandoah County, VA, on November 13, 1817.

Mary Susan Ott, daughter of Mary Magdalene Zehring and Michael Ott, mar-
ried William Johnston, on June 23, 1823, in Shenandoah County, VA.

Children:
a. Arthur S.
b. James D.
¢. William D.

Henry Ott, son of Mary Magdalene Zehring and Michael Ott, married and set-
tled in Rockingham County, VA. Henry married Margaret . They were in
Rockingham County, VA, in 1852.

Mary Zehring, daughter of John Zehring and Magdalena Hoakman, was born on
May 17, 1810. On November 12, 1827, in Shenandoah County, VA, a marriage bond
was issued for the marriage of Mary and Andrew Funkhouser. The marriage bond
lists her as the ward of Reuben Miller.

Children:
Aa. Sarah.
b. Harriet.
¢. Mary H.

My only source of information on Mary H. is the will of Samuel Zehring her
uncle.

Joseph Zehring, son of John Zehring and Magdalena Hoakman, was born on
January 18, 1812, Shenandoah County, VA, and died on June 30, 1880, at his
residence in Mt. Clifton. He died of Dropsy at the age of 68y, 11m, 6d. His
birth and death dates are clearly not in agreement with his age at death. He
is buried in the Solomon's Lutheran Cemetery, Forestville, Shenandoah County,
VA. On August 24, 1833, in Shenandoah County, VA, a marriage bond was issued
for the marriage of Joseph and Mary Ann Neese. Absalom Rinker signed as their
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bondsman. Mary died on December 18, 1899, age 89y, 2Zm, 2d, and she

in the Solomon'

s Lutheran Cemetery.

Children:
a, John,
b. Sep. 11, 1834.
d. Jan. 2, 1916.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,
b. William H.
b. June 21, 1836.
d. Nov. 18, 1863, VA, killed in action.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,
c, Jacob.
b. Feb. 1, 1838.
d. July 4, 1863, VA, killed in action.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,
d. Sarah C. _
b. Apr. 6, 1840.
d. Feb. 22, 1842.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,
e. Samuel.
b. May 18, 1841, Shenandoah Co., VA.
d. Aug. 8, age 70y, 7m, 20d.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestvijlle,
f. Hannah.
b. May 20, 1843.
. Mar. 3, 1855.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,
g. George W.
b. May 9, 1847, Shenandoah Co., VA.
d. 1918.
bur. Solemon's Lutheran Cem., Forestville,
h. Mathias M.
b. Sep. 15, 1849, Shenandoah Co., VA.
d. Mar. 3, 1922, Shenandoah Co., VA.
bur. Solomon's Lutheran Cem., Forestville,

i. Elizabeth.

b. June
j. son.
bur.

The tombstone for this last child,

4, 1853.

Shenandoah

Shenandoah
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Shenandoah

Shenandoah
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Shenandoah
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is buried
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VA.
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VA,

VA.

VA.

VA.

says only that he lived 8 days.

No

birth or death dates are given, so0 I have no idea where he fits into the se-
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quence of births.

Absalom Rinker signed as Mary's bondsman for a marriage bond dated August
24, 1833.

The 1850 Federal Census of Shenandoah County, lists Joseph, age 38, with
Mary, age 39; John, age 16; William, age 13; Jacob, age 12; Samuel, age 9;
Hannah, age 6; George, age 3; and Mathias, age 3/12.

The 1860 Federal Census of Shenandoah County, lists Joseph, age 48, with
Mary, age 50; John, age 26; William, age 23; Jacob, age 22; Samuel, age 19;
George, age 13; Mathias, age 11; and Elizabth, age 7.

The 1870 Federal Census of Shenandoah County lists Joseph, age 58; Mary,
age 60; Samuel, age 28; George, age 23; Mathias, age 20; and Elizabeth, age
17.

The 1880 Federal Census of Shenandoah County lists Mary A., age 69, living
with her son Samuel and his family.

Sarah Zehring, son of John Zehring and Magdalena Hoakman, was born on No-
vember 2, 1814. On August 8, 1836, in Shenandoah County, VA, a marriage bond
was issued for the marriage of Sarah to Willijam Lutz. Andrew Funkhouser was
bondsman.

Child:
a. Anna Rebecca.

Samuel Zehring, son of John Zehring and Magdalena Hoakman, was born on May
9, 1817, died on June 6, 1849, and is buried in the Otterbein Chapel Cemetery,
Shenandoah County, VA. His will dated June 6, 1849, was filed for probate on
August 15, 1849. Samuel left everything to his brothers and sister. His will
does not mention a wife or children, so I assume that he did not marry or, if
he did, he had no surviving direct heirs.

I, Samuel Zehring of the County of Shenandoah and State of Virgin-
ia, being in a low state of health, but sound in mind and memory,
thanks be to God for it calling to mind the mortality of this body, do
make and publish this, my Last Will and testament in manner and form
following, to wit:

1st. It is my will and I do order that all my past debts and fun-
eral expences be paid as soon after my decease as practicable.

2nd. 1 will and bequeath all my personal property, (money, notes
and bonds) excepted to my brother Mathias Zehring by his paying the
sum hereinafter named.

rd. 1 give and bequeath to my brother Joseph Zehring my riding
saddle and blanket.

4th. I give and bequeath to my brother Mathias Zehring all my
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right, title and interest in land that I die in possession of, by his
paying to my brothers Joseph and John Zehring and to my sister Sarah
Lutz each the sum of $700.00 and to my neice Mary H. daughter of An-
drew Funkhouser, the sum of $350.00 which sum I wish my Executor to
retain in his hands, until she arrives at the age of twenty one years.

5th. It is my will that my brother Mathias Zehring pay the sum of
$63.00 for the personal property as stated in the second article, to
my brother Joseph and John, my sister Sarah, and also my niece Mary
H. in the same proportion as above directed.

6th. It is my will that my brothers Joseph, John, Mathias and my
sister Sarah Lutz each to share alike in my money and notes that is
due and my niece Mary H. to have half a share in the same proportion
as directed in the fourth article.

7th. Lastly, I do hereby constitute and appoint Mathias Zehring
my Executor to this my Last Will and Testament, hereby ratifving and
confirming this and no other heretofore, by me made in witness, where-
unto I set my hand and seal this the sixth day of June in the year of
our Lord one thousand eight hundred and forty nine.

Signed and sealed and acknowledged his
in presence of: Samuel x Zehring
Jacob Lutz mark

Harrison Foltz
Andrew Funkhouser

At a Court of the County of Shenandoah on Monday the fifteenth day
of Augt. one thousand eight hundred and forty nine, the Last Will and
Testament of SAMUEL ZEHRING, dec'd, was produced into Court and proven
by the Oaths of Jacob Lutz and Harrison Foltz and Andrew Funkhouser
witnesses thereto, and ordered to be recorded, and on motion of Mathi-
as Zehring the Executor therein named, who was sworn and entered into
bond with Jacob Lutz and Joseph Zehring as his securities in the pen-
alty of $4000.00 conditioned according to Law a certificate for ob-
taining a profit thereof in due form is granted him.

TESTE
Sam'l C. Williams CSC

Mathias Zehring, son of John Zehring and Magdalena Hoakman, was